CANDY

S

User Instructions

=
(o]

EN
OVENS
Mode d’emploi FR
FOURS
Istruzioniper l'uso IT
FORNI
Instrucciones de uso ES
HORNOS
Bedienungsanleitung DE
OFEN
Handleiding NL
OVENS
Instrucoes para o utilizador PT
FORNOS
Odnyieg xpnong GR
OOYPNEX

114

CANDY HOOVER GROUP Via Comolli 16 Brugherio —Italy



wn
c
3
3
o
<

=
= = [ (Y

=
(6]

17

Safety Indications
General Instructions
Product description
Display description
Cooking Modes

General notes on cleaning
Maintenance

Pyrolysis
Troubleshooting

Installation

EN2



Safety Indications

During cooking, moisture may condense inside the oven cavity
or on the glass of the door. This is a normal condition. To reduce
this effect, wait 10-15 minutes after turning on the power before
putting food inside the oven. In any case, the condensation dis-
appears when the oven reaches the cooking temperature.

Cook the vegetables in a container with a lid instead of an open
tray.

Avoid leaving food inside the oven after cooking for more than
15/20 minutes.

WARNING: the appliance and accessible parts become hot dur-
ing use. Be careful not to touch any hot parts.

WARNING: the accessible parts can become hot when the oven
is in use. Young children should be kept at a safe distance.
WARNING: ensure that the appliance is switched off before re-
placing the bulb, to avoid the possibility of electric shocks.
Disconnect the appliance from the mains electricity supply be-
fore carrying out any work or maintenance.

WARNING: in order to avoid any danger caused by the accidental
resetting of the thermalinterruption device, the appliance should
not be powered by an external switching device, such as a timer,
or be connected to a circuit that is regularly switched on and off.
Children under 8 should be kept at a safe distance from the appli-
ance if not continuously supervised.

Children should not play with the appliance.

The appliance can be used by those aged 8 or over and by those
with limited physical, sensorial or mental capacities, without ex-
perience or knowledge of the product, only if supervised or pro-
vided with instruction as to the operation of the appliance, in a
safe way with awareness of the possible risks.

Cleaning and maintenance should not be carried out by unsuper-
vised children.

Do not use rough or abrasive materials or sharp metal scrapers
to clean the oven door glasses, as they can scratch the surface
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and cause the glass to shatter.

The oven must be switched off before removing the removable
parts. After cleaning, reassemble them according the instruc-
tions.

Only use the meat probe recommended for this oven.

Do not use a steam cleaner or high pressure spray for cleaning
operations.

IF THE OVEN IS PROVIDED BY THE MANUFACTURER WITH-
OUT PLUG:

HE APPLIANCE MUST NOT BE CONNECTED TO THE POWER
SOURCE USING PLUG OR SOCKETS, BUT MUST BE DIRECTLY
CONNECTED TO THE SUPPLY MAINS. The connection to the
power source must be carried out by a suitably qualified profes-
sional. In order to have an installation compliant to the current
safety legislation the oven must be connected only placing an
omnipolar breaker, with contact separation compliant to the re-
quirements for overvoltage category Ill, between the appliance
and the power source. The omnipolar breaker must bear the
maximum connected load and must be in line with current leg-
islation. The yellow-green earth cable should not be interrupted
by the breaker. The omnipolar breaker used for the connection
must be easily accessible when the appliance is installed.

The connection to the power source must be carried out by a
suitably qualified professional considering the polarity of the
oven and of the power source.

The disconnection must be achieved incorporating a switch in
the fixed wiring in accordance with the wiring rules

IF THE OVEN IS PROVIDED BY THE MANUFACTURER WITH
PLUG:

The socket must be suitable for the load indicated on the tag
and must have ground contact connected and in operation. The
earth conductor is yellow-green in colour. This operation should
be carried out by a suitably qualified professional. In case of in-
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compatibility between the socket and the appliance plug, ask a
qualified electrician to substitute the socket with another suita-
ble type. The plug and the socket must be conformed to the cur-
rent norms of the installation country. Connection to the power
source can also be made by placing an omnipolar breaker, with
contact separation compliant to the requirements for overvolt-
age category lll, between the appliance and the power source
that can bear the maximum connected load and that is in line
with current legislation. The yellow-green earth cable should not
be interrupted by the breaker. The socket or omnipolar breaker
used for the connection should be easily accessible when the ap-
pliance is installed.

The disconnection may be achieved by having the plug accessi-
ble or by incorporating a switch in the fixed wiring in accordance
with the wiring rules.

If the power cable is damaged, it should be substituted with a ca-
ble or special bundle available from the manufacturer or by con-
tacting the customer service department. The type of power
cable mustbe HO5V2V2-F.

This operation should be carried out by a suitably qualified pro-
fessional. The earth conductor (yellow-green) must be approxi-
mately 10 mm longer than the other conductors. For any repairs,
refer only to the Customer Care Department and request the
use of original spare parts.

Failure to comply with the above can compromise the safety of
the appliance and invalidate the guarantee.

Any excess of spilled material should be removed before clean-
ing.

A long power supply failure during an occurring cooking phase
may cause a malfunction of the monitor. In this case contact
customer service.

The appliance must not be installed behind a decorative door in
order to avoid overheating.

When you place the shelf inside, make sure that the stop is di-
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rected upwards and in the back of the cavity. The shelf must be
inserted completely into the cavity.

Wheninserting the grid tray pay attention that the anti-slide edge
is positioned rearwards and upwards.

WARNING: Do not line the oven walls with aluminium foil or sin-
gle-use protection available from stores. Aluminium foil or any
other protection, in direct contact with the hot enamel, risk melt-
ing and deteriorating the enamel of the insides.

WARNING: Never remove the oven door seal.

CAUTION: Do not refillthe cavity bottom with water during cook-
ing or when the ovenis hot.

No additional operation/setting is required in order to operate
the appliance at the rated frequencies.

The oven canbelocatedhighinacolumnorunder a worktop. Be-
fore fixing, you must ensure good ventilation in the oven space
to allow proper circulation of the fresh air required for cooling and
protecting the internal parts. Make the openings specified on last
page according to the type of fitting.

Oventrays and grids are not suitable for direct contact with food.
Please use suitable cookware or baking paper.

WARNING: before initiating the automatic cleaning cycle:

- Clean the oven door;

- Remove large or coarse food residues from the inside of the oven
using a damp sponge. Do not use detergents;

- Remove all accessories and the sliding rack kit (where present);
-Do not place tea towels.

In ovens with meat probe it is necessary, before making the
cleaning cycle, close the hole with the nut provided. Always close
the hole with the nut when the meat probe is not used.

During the pyrolytic cleaning process, surfaces can heat up more
than usual, children must therefore be kept at a safe distance.
If a hob has been fitted above the oven, never use the hob while
the Pyrolizer is working, this will prevent the hob from overhea-
ting.
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General Instructions

We thank you for choosing one of our products. For the best results with your oven, you should
read this manual carefully and retain it for future reference. Before installing the oven, take note
of the serial number so that you can give it to customer service staff if any repairs are required.
Having removed the oven fromits packaging, check that it has not been damaged during trans-
portation. If you have doubts, do not use the oven and refer to a qualified technician for advice.
Keep all of the packaging material (plastic bags, polystyrene, nails) out of the reach of children.
When the oven is switched on for the first time, strong smelling smoke can develop, which is
caused by the glue on the insulation panels surrounding the oven heating for the first time. This
is absolutely normal and, if it occurs, you should wait for the smoke to dissipate before putting
food in the oven. The manufacturer accepts no responsibility in cases where the instructions
contained in this document are not observed.

NOTE: the oven functions, properties and accessories cited in this manual will vary, depending
on the model you have purchased.

Safety Indications

Only use the ovenforitsintended purpose, thatis only for the cooking of foods; any other use, for
example as a heat source, is considered improper and therefore dangerous. The manufacturer
cannot be held responsible for any damage resulting from improper, incorrect or unreasonable
usage.

The use of any electrical appliance implies the observance of some fundamentalrules:

- do not pull onthe power cable to disconnect the plug from the socket;

- do not touch the appliance with wet or damp hands or feet;

-in general the use of adaptors, multiple sockets and extension cables is not recommended;

- in case of malfunction and/or poor operation, switch off the appliance and do not tamper with it.

Electrical Safety

ENSURE THAT AN ELECTRICIAN OR QUALIFIED TECHNICIAN MAKES THE ELECTRICAL
CONNECTIONS. The power supply to which the oven is connected must conform with the
laws in force in the country of installation. The manufacturer accepts no responsibility for any
damage caused by the failure to observe these instructions. The oven must be connected to
an electrical supply with an earthed wall outlet or a disconnector with multiple poles, depending
onthe laws in force in the country of installation. The electrical supply should be protected with
suitable fuses and the cables used must have a transverse section that can ensure correct sup-
ply to the oven.

CONNECTION

The oven is supplied with a power cable that should only be connected to an electrical supply
with 220-240 Vac power between the phases or between the phase and neutral. Before the oven
is connected to the electrical supply, itisimportant to check:

- power voltage indicated on the gauge;

- the setting of the disconnector.
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The grounding wire connected to the oven's earth terminal must be connected to the earth ter-
minal of the power supply.

WARNING

Before connecting the oven to the power supply, ask a qualified electrician to check the conti-
nuity of the power supply's earth terminal. The manufacturer accepts no responsibility for any
accidents or other problems caused by failure to connect the oven to the earth terminal or by an
earth connection that has defective continuity.

NOTE: as the oven could require maintenance work, it is advisable to keep another wall socket
available so that the oven can be connected to this if it is removed from the space in which it is
installed. The power cable must only be substituted by technical service staff or by technicians
with equivalent qualifications.

Alow light around the central main switch could be present when the ovenis off. Thisis a normal
behavior. | can be removed just turning the plug upside down or swapping the supply terminals.

Recommendations

After each use of the oven, a minimum of cleaning will help keep the oven perfectly clean.

Do not line the oven walls with aluminium foil or single-use protection available from stores. Al-
uminium foil or any other protection, in direct contact with the hot enamel, risks melting and de-
teriorating the enamel of the insides. In order to prevent excessive dirtying of your oven and the
resulting strong smokey smells, we recommend not using the oven at very high temperature. It
is better to extend the cooking time and lower the temperature a little. In addition to the acces-
sories supplied with the oven, we advise you only use dishes and baking moulds resistant to very
high temperatures.

Installation

The manufacturers have no obligation to carry this out. If the assistance of the manufacturer is
required to rectify faults arising from incorrect installation, this assistance is not covered by the
guarantee. The installation instructions for professionally qualified personnel must be followed.
Incorrect installation may cause harm or injury to people, animals or belongings. The manufac-
turer cannot be held responsible for such harm orinjury.

The ovencanbe located highina column or under aworktop. Before fixing, you must ensure good
ventilation in the oven space to allow proper circulation of the fresh air required for cooling and
protecting the internal parts. Make the openings specified on last page according to the type of
fitting.

First Use

PRELIMINARY CLEANING; Clean the oven before using for the first time. Wipe over external surfaces
with a damp soft cloth. Wash all accessories and wipe inside the oven with a solution of hot water and
washing up liquid. Set the empty oven to the maximum temperature and leave on for about 1 hour, this
will remove any lingering smells of newness.
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Product description

ACCESSORIES
© Metal grid

N =

NG

o)

Control panel

Shelf positions (lateral wire
gridifincluded)

Grids

Trays

Fan (if present)

Ovendoor

Lateral wire grids (if present:
only for flat cavity)

. Serial number

Holds baking trays and plates.

0 Lateral wire grids (only if present*)

Collects residues that drip when cooking food

on the grills.

Located on both sides of the oven cavity, holds

metal grills and drip pans.

EN: Oven trays and grids are not suitable for direct
contact with food. Please use suitable cookware or

baking paper.
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Catalytic panels (onlyif present*)

Softclose (only if present™)

T

Special panels coated with enamel, made with a
microporous structure to turn fat into gaseous el-
ements that are easy to remove. Replace after 3
years of use (at 2/3 cooking cycles per week).

Dual tray (onlyif present*®)

Hinges which ensure an automatic softand smooth
movement during the closing phase of the oven
door.

Chefpanel (only if present*)

This accessory allows you to cook the best BBQ
meat without generating smoke. By simply chang-
ing the tray's direction, you can also cook vegeta-
bles or fish, keeping them tender and juicy without
adding fats, thanks to the steam touch.

Airfry (onlyif present*)

This accessory guarantees that your food will be
consistently crunchy on the outside and tender
on the inside, and it achieves this in less time than
a deep fryer without the need for oil. Additionally,
it promotes improved air circulation, resulting in
crispier food. For the best results, use level 3 for
airfry grids and level 4 for airfry trays.

* Depending on the oven model.

An air conveyor that increases air circulation inside
the oven. This enables improved cooking perfor-
mance, more even cooking of food at all temper-
atures, shorter cooking times and, lastly, an even
temperature distribution inside the oven.

Pizza stone (only if present™)

Place the pizza stone in the cold oven on the rack.
Wait at least 30 minutes for the stone to heat up
before cooking the pizza. Season the pizza and
place it onthe pizza stone.

When properly heated, it assists in cooking pizza
similarly to professional ovens. Preheating the piz-
za creates an extremely hot cooking surface that
makes the pizza crust crispy and brown.
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Display description
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(EN) Functions and function ranking can be change depends on the model.
. Other functions WARNING!

CONOUTD WN -

. Timer

. Automatic mode
. Temperature or clock display

. LCD display adjustment controls
. Fan function

. Defrost mode
. Function selector knob

The first operation to carry out after installa-
tion, or after a power cut, is to set the time of
day (a power cut has occured if the display is

flashing 12:00).

200°-> The temperature LED "" flashes until

the displayed temperature is reached.

HOT -> When a programme finishes, if the
oven is still hot, the display shows "HOT", al-
ternating with the time, even if the knobs are
positioned to OFF.
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FUNCTION

HOW TO ACTIVATE

HOW TO
DEACTIVATE

WHAT IT DOES

WHY IT IS NEEDED

SILENCE Rotate the left function Rotate the function Enables you to turn To turn off the sound of the
MODE selector to the position selector to the off the sound of the minute minder
™ “Silence mode * position OFF. minute minder.
SET Rotate the left function Rotate the function Enables you to set To set the time
selector to the position selector to the the time which
THETIME “Setthetime”. position OFF. appears on the NB : Set the time when you first
display install your oven or just after a black
@ Use the buttons” + " or out (the clock is showing a pulsating
“-"tosetthetime 12.00)
Turnthe right function When the cooking It allows to preset For cooking the desired recipes.

selector toacooking
function

Rotate the left function

time has elapsed,
the oven switch off
automatically and the
alarm rings for few

thecooking time
required for the
recipe chosen.

selector to the position seconds To stop the When the cooking
COOKING “Cooking Time Du- cooking functions time is
DURATION ration” early, set, turn the
turn the function function
< Set the time of cooking control to OFF or set selector toOFF to go
N by using buttons “ +* the time on 00.00; by back to actual time.
and"-" rotating the function
selector to Cooking To view the cooking
Lighting Auto appears Time Duration and by time selected, turn
using the buttons “ + the left function
“and"-" selector to Cooking
Time duration.
Turntheright function When the cooking It allows to preset This function is normally used with
selector toacooking time has elapsed, the end of cooking the COOKING DURATION function
function the oven switch off time you want.
automatically. For example, the desired food
Rotate the left function When the cooking needs to cook for 45 minutes and |
selector to the position To stop the cooking timeis set, turn the want it to be ready for 12.30; in this
“End of cooking” functions early, turn function selector to case: at the end of the set time, the
the function control OFF to go back oven automatically switches off and
Setthe endtime of to OFF to actual time. an alarm sounds. Select the desired
END OF cooking by using but- cooking function. Set the cooking
COOKING tons”+"and"-" To view the cooking duration to 45 minutes (“-" “+"). Set

@

Lighting Auto appears

time selected, turn
the left function
selector to End of
cooking Time

NOTE: Delayed
cooking feature is
not available for
following cooking
modes: Fan Grill
&Grill

the end of cooking to 12:30 (“-" "+").
Cooking will automatically begin at
11:45 (12:30 minus 45 minutes), at
the end of the set cooking time, the
oven will automatically switch off.

WARNING: by setting only the
end of cooking time, and not the
cooking duration, the oven will im-
mediately switch on and switch off
at the end of the set cooking time.

MINUTE
MINDER

©

Turnthe left function
selector to the position
Minute Minder.

Set the time of cooking
by using buttons "+"and

Set the time on 00.00
by turning the left
function

selector to the posi-
tion Minute Minder,
and using

the button” - "

Emits an audible
signal at the end of a
settime.

During operation,
the display shows
the remaining time.

Allow to use the oven as alarm even
if the oven is switch off

CHILD
SAFETY
LOCK

Turnthe left function
selector to the position
Child lock.

Pressthe button” +"
during 7 seconds

Child lockis available
when " STOP " appears
ondisplay

Turn back the left
function selector to
Child lock and press
button ” + " during 7
seconds.

Indication STOP
disappears.

The oven cannot be
used.

This function is useful when there
are childrenin the house.




Cooking Modes

Symbol

Q

T°C
de-
fault

Function

LAMP: Turns on the oven light.

)
(%

DEFROST: When the dial is set to this position. The fan circulates
air at room temperature around the frozen food so that it defrosts
in a few minutes without the protein content of the food being
changed or altered.

220

50+280

* CONVENTIONAL : Both top and bottom heating elements are
used. Preheat the oven for about ten minutes. This method is ideal
for all traditional roasting and baking. For seizing red meats, roast
beef, leg of lamb, game, bread, foil wrapped food (papillotes), flaky
pastry. Place the food and its dish on a shelf in mid position.

Ed

210

50+280

MULTI-LEVEL: We recommend you use this method for poultry,
pastries, fish and vegetables. Heat penetrates into the food better
and both the cooking and preheating times are reduced. You can
cook different foods at the same time with or without the same
preparation in one or more positions. This cooking method gives
even heat distribution and the smells are not mixed.

Allow about ten minutes extra when cooking foods at the same
time.

|%

210

50+220

BOTTOM HEATING + FAN: The bottom heating element is used with
the fan circulating the air inside the oven. This method is ideal for jui-
cy fruit flans, tarts, quiches and paté.

It prevents food from drying and encourages rising in cakes, bread
dough and other bottom-cooked food.

Place the shelfin the bottom position.

L3

L1+L5

GRILL : use the grill with the door closed.

The top heating element is used alone and you can adjust the tem-
perature. Five minutes preheating is required to get the elements
red-hot. Success is guaranteed for grills, kebabs and gratin dishes.
White meats should be put at a distance from the grill; the cooking
time is longer, but the meat will be tastier. You can put red meats and
fish fillets on the shelf with the drip tray underneath.

190

50+280

* COOK LIGHT: This function allows to cook in a healthier way, by re-
ducing the amount of fat or oil required. The combination of heating
elements with a pulsating cycle of air ensures a perfect baking result.

L3

L1+L5

Supergrill:  gratin,  roasts, griled meatfish, vegetables.
The oven has five grill levels from L1 to L5. This function is more
powerful from grill that you can make barbecue. Turn food two thirds
of the way through cooking (If necessary).

000
000
000

ECO

ECO +
SUPER

PYROLYSIS

* Tested inaccordance with the EN 60350-1 for the purpose of energy consumption declaration and energy class.
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General notes on cleaning

The lifecycle of the appliance can be extended
through regular cleaning. Wait for the oven to
cool before carrying out manual cleaning op-
erations. Never use abrasive detergents, steel
wool or sharp objects for cleaning, so as to not
irreparably damage the enamelled parts. Use
only water, soap or bleach-based detergents
(ammonia).

GLASS PARTS

It is advisable to clean the glass window with
absorbent kitchen towel after every use of
the oven. To remove more obstinate stains,
you can use a detergent-soaked sponge, well
wrung out, and then rinse with water.

OVEN WINDOW SEAL

If dirty, the seal can be cleaned with a slightly
damp sponge.

Maintenance

ACCESSORIES

Clean accessories with a wet, soapy sponge
before rinsing and drying them: avoid using
abrasive detergents.

DRIP PAN

After using the grill, remove the pan from the
oven. Pour the hot fat into a container and
wash the pan in hot water, using a sponge and
washing-up liquid.

If greasy residues remain, immerse the panin
water and detergent. Alternatively, you can
wash the pan in the dishwasher or use a com-
mercial oven detergent. Never put a dirty pan
backinto the oven.

REMOVAL AND CLEANING OF THE SIDE RACKS
1. Remove the wire racks by pulling them in the direction of the arrows (see below)
2. Tocleanthe wireracks either put theminthe dishwasher or use awet sponge, ensuring that they

are dried afterwards.

3. After the cleaning process install the wire racks in reverse order.”

y o v

=
5-

4

3

2

1(’ >
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Pyrolysis

The oven is equipped with a pyrolyser clea-
ning system, which destroys food residues at
high temperature. The operation is carried out
automatically by means of the programmer.
The resulting fumes are rendered "clean” by
passing over a Pyrolyser wich starts as soon
as cooking begins. As very high temperatures
are required by the Pyrolyser, the oven door is
fitted with a safety lock. The pyrolyser can be
stopped at any time. The door cannot be ope-
ned until the safety lock is displayed.

NOTE : If a hob has been fitted above the
oven, never use the gas burners or the electric
hot-plates while the Pyrolyser is working, this
will prevent the hob from overheating.

TWO PYROLYTIC CYCLE are pre-set:

ECO PYROCLEAN : Cleans a moderately stai-
ned oven. Operates for a period of 90 minutes.
SUPER PYROCLEAN : Cleans a heavily stained
oven. Operates for a period of 120 minutes.
Never use commercially available cleaning pro-
ducts on a Pyrolytic oven!

Tip : Carrying out Pyrolytic cleaning immedia-
tely after cooking allows you to take advantage
of residual heat, thus saving energy.

Before executing a pyrolytic cycle:

*Remove all the accessories from the oven
because they are not able to tolerate the
high temperatures used during the pyrolytic
cleaning cycle ; in particular removing grids,
side racks and the telescopic guides (refer
to the chapter REMOVING GRIDS AND SIDE
RACKS) . In ovens with meat probe it is ne-
cessary, before making the cleaning cycle ,
close the hole with the nut provided.
Remove any large spillages or stains as it
would take too long to destroy them. Also
excessively large amounts of grease could
ignite when subject to the very high tempe-
ratures of the Pyrolytic cycle.

«Close the oven door.

«Excess spillage must be removed before
cleaning.

« Clean the oven door;

« Remove large or coarse food residues from

the inside of the oven using a damp sponge.
Do not use detergents;

» Remove all accessories and the sliding rack
kit (where present);

» Do not place tea towels.

Using the pyrolitic cycle:
1- Rotate the function selector to the position

000
! ", Onthe display, appears the indication "
ECO "or " SUP " The preset time is 90 min, this
can be varied from 90 min (Eco mode) to 120
min (Sup mode) via the programmer (setting
button " + "or " - "). If the oven is very dirty, it
is recommend o increase the time to 120 min,
if the oven is moderately dirty reduce the clea-
ning cycle time to 90 min.
2- It is possible to defer the start time of the
pyroclean cycle by changing the END time via
the programmer.
3- After few minutes, when the oven reaches a
high temperature, the door locks automatical-
ly. The pyroclean cycle can be stopped at any
time by turning the function selector back to '0'
(the word OFF will be displayed for 3 seconds).
4- Once the pyroclean cycle is finished, the
pyrolysis will switch off automatically. On the
display appears the indication "END" until the
doorislocked then "0--n".
5- You can turn the function selector back to "
0 " but if the temperaure is still high, the "0--n
" indication appears to inform that the door is
locked.

Use of the pyrolytic cycle in Touch Control
ovens:

1- Rotate the function selector into position
pyrolisys. The display will show either "ECO" or
"SUP"

2- The pre-set time is90 minutes but it can
be varied from 90 min. (Eco mode) to 120 min.
(Sup mode) using the programmer (" +" or "-"
key). If the oven is very dirty, the time should be
increased to 120 min., while if the oven is only
a slightly dirty, reduce the cleaning cycle to 90
min.
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Aquactiva Function

The Aguactiva procedure uses steam to help remove remaining fat and food particles from the oven.
1. Pour 300 ml of water into the Aquactiva container at the bottom of the oven.

2. Set the oven function to Static ( E] )Jor Bottom ( E] )heater

3. Setthe temperature to the Aquactiva icon

4. Allow the program to operate for 30 minutes.

5. After 30 minutes switch off the program and allow the oven to cool down.

6. When the appliance is cool, clean the inner surfaces of the oven with a cloth.
Warning: Make sure that the appliance is cool before you touch it.

Care must be taken with all hot surfaces as thereis a risk of burns.

Use distilled or drinkable water.

CHANGING THE BULB

1. Disconnect the oven from the mains supply.

2.Undo the glass cover, unscrew the bulb and replace it with a new bulb of the same type.
3.0Once the defective bulbis replaced, replace the glass cover.

This product contains one or more light sources of energy efficiency class G (Lamp) /F (10 Led).
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Waste management and environmental protection

This appliance is labelled in
accordance with European Di-
rective 2012/19/EU regarding
electric and electronic appli-
ances (WEEE). The WEEE con-
tain both polluting substances
(that can have a negative ef-
fect on the environment) and base elements
(that can be reused). It is important that the
WEEE undergo specific treatments to cor-
rectly remove and dispose of the pollutants
and recover all the materials. Individuals can
play an important role in ensuring that the
WEEE do not become an environmental prob-
lem; itis essential to follow a few basic rules:

- the WEEE should not be treated as domestic
waste;

- the WEEE should be taken to dedicated col-
lection areas managed by the town councilora
registered company.

In many countries, domestic collections may
be available for large WEEEs. When you buy a
new appliance, the old one can be returned to
the vendor who must accept it free of charge
as a one-off, as long as the appliance is of an
equivalent type and has the same functions as
the purchased appliance.

SAVING AND RESPECTING THE ENVIRON-
MENT

Where possible, avoid pre-heating the oven
and always try to fill it. Open the oven door as
infrequently as possible, because heat from
the cavity disperses every time it is opened.
For a significant energy saving, switch off the
oven between 5 and 10 minutes before the
planned end of the cooking time, and use the
residual heat that the oven continues to gen-
erate. Keep the seals clean and in order, to
avoid any heat dispersal outside of the cavity.
If you have an electric contract with an hour-
ly tariff, the "delayed cooking” programme
makes energy saving more simple, moving the
cooking process to start at the reduced tariff
time slot.

Packaging recovery (only for Cyprus)

Troubleshooting
Problem ‘ Possible cause ‘ Solution
the oven does not heat The clockis not set Set the clock

up

The oven does not

heatup notbeenset

A cooking function and temperature has

Ensure that the necessary settings
are correct

No reaction of the

touchuserinterface terface panel

Steam and condensation on the user in-

Clean with a microfiber cloth the
user interface panel to remove the
condensation layer
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Ll Conseils De Sécurité
Instructions Générales

Description du produit

~N

Description de I'affichage

Mode de cuisson

Wl Nettoyage du four et maintenance
Wl Entretien
I8 Pyrolysis

Dépannage

Installation

Conseils De Sécurité

Pendant la cuisson, de I'humidité peut se condenser a l'interieur
de la cavite ou sur la vitre de la porte. Il s'agit d'un phénomene
normal. Pour réduire cet effet, attendez 10-15 minutes apres
avoir allume l'appareil avant de mettre les aliments au four. La
condensation disparaitra de toutes facons dés que le four aura
atteint la température de cuisson.

Cuisez lesléegumes dans un récipient avec couvercle plutét que
dans un ustensile ouvert.

Evitez de laisser des aliments & l'intérieur du four plus de 15-20
minutes apres cuisson.

AVERTISSEMENT : Lappareil et ses parties accessibles
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chauffent pendant |'utilisation. Faites attention a ne pas touch-
er les parties chaudes.

AVERTISSEMENT : les parties accessibles peuvent devenir
chaudes lorsque le four est utilisé. Les enfants doivent rester a
une distance de securite.

Débrancher I'appareil du secteur avant d'effectuer tout travail
ou opeération d'entretien.

AVERTISSEMENT : Afin d'éviter tout risque lié a la reéinitialisa-
tion accidentelle de l'interrupteur thermique, I'appareil ne doit
pas étre alimenté par un dispositif de commutation externe, tel
gu'une minuterie, ou relié a un circuit regulierement allumeé et
eteint.

Les enfants de moins de 8 ans doivent rester a une distance de
sécurité de l'appareil s'ils ne sont pas surveillés en permanence.
Les enfants ne doivent pas jouer avec lappareil
L'appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et
par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont limitées, sans expérience ni connaissance du
produit, uniguement s'ils sont surveillés ou s'ils ont été informeés
delamaniere d'utiliser I'appareil, en toute sécurité et qu'ils com-
prennent les risques possibles.

Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectues par
des enfants sans surveillance.

N'utilisez pas de matériaux rugueux ou abrasifs ou de racloirs
metalliques acerés pour nettoyer les vitres des portes des
fours, car cela pourrait rayer la surface et provoquer la rupture
de la vitre.

Coupez le four avant de retirer les pieces amovibles.

Apres le nettoyage, remontez-les selon les instructions.
Utilisez uniqguement la sonde a viande recommandee pour ce
four.

Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur ou de vaporisateur a haute
pression pour les operations de nettoyage.

SI LE FOUR EST FOURNI PAR LE FABRICANT SANS BOU-
CHON:
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L'APPAREIL NE DOIT PAS ETRE CONNECTE A LA SOURCE
D'ALIMENTATION A L'AIDE DE FICHES OU DE PRISES, MAIS
DOIT ETRE DIRECTEMENT CONNECTE AU SECTEUR. Le
raccordement a la source dalimentation doit étre effectue
par un professionnel diment qualifie. Afin d'avoir une instal-
lation conforme a la Iégislation de sécurité en vigueur, le four
doit étre connecte en ne placant qu'un disjoncteur omnipo-
laire, avec seéparation des contacts conforme aux exigences
de la categorie de surtension Ill, entre l'appareil et la source
d'énergie. Le disjoncteur omnipolaire doit supporter la charge
maximale connecteée et doit étre conforme a la législation en
vigueur. Le conducteur jaune et vert de mise a la terre ne doit
pas étre blogue par le disjoncteur. Le disjoncteur omnipolaire
utilisé pour la connexion doit étre facilement accessible lorsque
l'appareil estinstalle.

Le raccordement a la source d'alimentation doit étre effectue
par un professionnel gualifié en tenant compte de la polarité du
four et de la source d'alimentation.

La déconnexion doit étre réalisée en incorporant un interrup-
teur dans le cablage fixe conformément aux regles de cablage
SI LE FOUR EST FOURNI PAR LE FABRICANT AVEC FICHE:
La prise doit étre adaptee a la charge indiquee sur I'étiquette et
doit avoir un contact de terre connecteé et en fonctionnement.
Le conducteur de mise ala terre estjaune et vert. Cette opéra-
tion doit étre effectuée parun professionnel qualifié. Encas d'in-
compatibilité entre la prise et la fiche de l'appareil, demandez a
un électricien qualifie de remplacer la prise par un autre type ap-
proprié. La fiche du cable d'alimentation et la prise d'alimenta-
tion doivent étre conformes aux normes envigueur dans le pays
d'installation.Laconnexionalasourced’'énergie peutegalement
étre realisee en placant un disjoncteur omnipolaire, avec sepa-
ration des contacts conforme aux exigences de la categorie
de surtension lll, entre l'appareil et la source d'énergie pouvant
supporter la charge maximale connectée et conforme a la lég-
islation envigueur. Le conducteur jaune et vertde mise alaterre
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ne doit pas étre blogué par le disjoncteur. La prise d'alimentation
ou le disjoncteur multipolaire utilisé pour le branchement doit
rester a tout moment accessible aprés installation de l'appareil.
Le debranchement doit se faire en accédant a la prise d'alimen-
tation ou en prévoyant un interrupteur sur le circuit électrique
fixe, conforme aux normes électriques.

Sile cable d'alimentation est endommage, il doit étre remplacée
par un cable ou un faisceau de cables spécial disponible aupres
du fabricant ou du service apres-vente.

Le cable d'alimentation requis est le HO5V2V2-F.

Cette opération doit étre exécutée par le personnel qualifie. Le
conducteur de mise alaterre (jaune et vert) doit étre environ 10
mm plus long que les autres conducteurs. Pour toutes répara-
tions, contactez le service apres-vente en insistant sur l'utilisa-
tion de pieces de rechange d'origine.

Le non-respect des consignes ci-dessus peut compromettre
la securite de I'appareil et annuler la garantie.

Eliminez les éclaboussures importantes avant de procéder au
nettoyage.

Une coupure de courant prolongee durant une phase de cui-
sson peut engendrer un dysfonctionnement de I'écran. Dans
ce cas, veuillez contacter le service apres-vente.

Lappareil ne doit pas étre installe derriere une porte decorative,
pour éviter la surchauffe.

Lors de l'insertion de la grille, faites attention a ce que le bord
antiderapant soit positionne vers l'arriere et vers le haut.

Pour introduire la grille dans le four, vérifiez que le butoir est di-
rige vers le haut et au fond de la cavite. La grille doit étre com-
pletementinseree dans la cavite.

AVERTISSEMENT : Ne recouvrez pas les parois du four avec du
papier aluminium ou une protection jetable disponible dans les
magasins. Le papier d'aluminium ou toute autre protection, en
contact direct avec I'émail chaud, risque de fondre et de détéri-
orer I'email de la cavite intérieure.

AVERTISSEMENT : N'enlevez jamais le joint de la porte du four.

FR21



PRUDENCE : Ne remplissez pas le fond de la cavité avec de l'eau
pendant la cuisson ou lorsque le four est chaud.
Aucune autre operation ni aucun autre reglage ne sont requis
pour faire fonctionner I'appareil aux frequences nominales.
Le four peut étre placé en hauteur dans une colonne ou sous un
plan de travail. Avant de le fixer, vous devez garantir une bonne
ventilation dans I'espace du four pour permettre une circulation
correcte de l'air frais requis pour refroidir et proteger les parties
situées al'intérieur. Realisez les ouvertures specifiees a la dern-
iere page en fonction du type de fixation.
Pour une utilisation correcte du four, il est recommande de ne
pas mettre les aliments en contact direct avec les grilles et les
plateaux, mais d'utiliser des papiers de cuisson et/ou des récip-
ients spéciaux.
AVERTISSEMENT : Avant de lancer le cycle de nettoyage au-
tomatique:
Nettoyez la porte du four.
Eliminez les résidus alimentaires importants ou grossiers de

I'intérieur du four a l'aide d'une éponge humide. N'utilisez pas de
detergents.

Enlevez tous les accessoires et le kit de grille coulissante (le cas

échéant).

Ne placez pas des torchons a l'intérieur.

Dans les fours avec une sonde a viande, avant de lancer le cycle
de nettoyage, il faut fermer le trou avec I'écrou sivous n'utilisez
pas la sonde a viande.

Pendant le nettoyage par pyrolyse, les surfaces peuvent deve-
nir beaucoup plus chaudes que d'habitude, les enfants doivent
donc étre tenus a une distance de securite.

Siune plaque de cuisson est installée au-dessus du four, n'utili-
sez jamais la plague de cuisson lorsque la pyrolyse fonctionne,
cela évitera toute surchauffe de la plague de cuisson.
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Instructions Générales

Nous vous remercions d'avoir choisiun de nos produits. Pour obtenir les meilleurs résultats avec
votre four, vous devez lire attentivement ce manuel et le conserver pour toute consultation ul-
térieure. Avant d'installer le four, notez le numéro de série, il vous sera demandé par le support
technique sides réparations sont nécessaires. Apres avoir enlevé le four de son emballage, véri-
fiez qu'iln'a pas été endommagé pendant le transport. Sivous avez des doutes, ne pas utiliser le
four et se référer a un technicien qualifié pour obtenir des conseils. Conservez tous les matér-
iaux d'emballage (sacs en plastique, polystyréene, clous) hors de la portée des enfants.Lors de la
premiere utilisation du four, il peut se produire un dégagement de fumée acre provoqué par le
premier échauffement de la colle des panneaux d'isolation enveloppant le four. Ce phénomene
estnormal. Attendez que lafumeée cesse avant de cuire des aliments. Le fabricant décline toute
responsabilité dansles cas oulesinstructions contenues dans le présent document ne sont pas
respectees.

REMARQUE: les fonctions du four, les propriétés et les accessoires cités dans ce manuel peu-
vent varier selonles modeles.

Indications de sécurité

Utilisez uniqguement le four a sa destination, qui est seulement pour la cuisson des aliments; toute
autre utilisation, par exemple comme une source de chaleur, est considérée commeinappropriee
et doncdangereuse. Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout dommage lié¢ a une mau-
vaise utilisation ou a des modifications techniques du produit.

L'utilisation de tout appareil électrique implique le respect de certaines regles fondamentales:

- Netirez pas sur le cable d'alimentation pour déconnecter le produit de la source d'alimentation
- Ne pas toucher I'appareil avec les mains ou les pieds mouilleés ou humides;

- Engénérall'utilisation d'adaptateurs, de prises multiples et de rallonges est déconseillée;

- En cas de dysfonctionnement et / ou de mauvais fonctionnement, éteindre l'appareil et ne pas
y toucher.

Sécurité électrique

LE BRANCHEMENT ELECTRIQUE DOIT ETRE REALISE PAR UN INSTALLATEUR AGREE OU
UN TECHNICIEN DE QUALIFICATION SIMILAIRE.

L'alimentation électrique a laquelle le four est connecté doit étre conforme aux lois en vigueur
dans le pays d'installation. Le fabricant décline toute responsabilité pour tout dommage cause
parle nonrespect de cesinstructions. Le four doit étre raccordé al'alimentation électrique avec
une prise murale reliée ala terre ou par I'intermédiaire d'un dispositif a coupure omnipolaire, se-
lon les lois en vigueur dans le pays d'installation. Lalimentation electrique doit étre protégee par
des fusibles appropriés et les cables utilisés doivent avoir une section transversale qui peut as-
surer une alimentation normale du four.

CONNEXION

Le four est livré avec un cable d'alimentation permettant le raccordement sous une tension
électrique de 220-240V entre les phases ou entre phase et neutre. Le raccordement devra étre
effectué aprés avoir vérifié:

- Latension d'alimentation indiquée sur le compteur;

- Leréglage du dijoncteur.
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Le fil de protection du cordon (vert/jaune) relié a la Borne Terre de I'appareil doit étre relié a la
Borne Terre de l'installation.

ATTENTION

Faire vérifier la continuité de la terre de l'installation avant de procéder au raccordement. Le
fabricant décline toute responsabilité en cas d'accidents ou d'autres problemes qui pourraient
survenir a l'usage d'un appareil non relié a la terre, ou relié a une terre dont la continuité serait
défectueuse.

REMARQUE: Le four peut nécessiter une opération de S.A.V. Aussi, placez la prise de courant
de facon a pouvoir brancher le four une fois sorti de sa niche. Cable d'alimentation: sile change-
ment du cable d'alimentation s'avére nécessaire, nous vous demandons de faire réaliser cette
opération par le service aprés-vente ou une personne de qualification similaire.

Recommandations

Apres chaque utilisation du four, réaliser un petit entretien qui favorisera le nettoyage parfait du
four. Ne pas tapisser les parois du four avec des feuilles en aluminium ou des protections jetables
du commerce. La feuille d'aluminium ou toute autre protection, en contact direct avec I'émail
chauffé, risque de fondre et de détériorer I'émail du moufle. Avant installation de I'appareil, il faut
relever le numéro de série et le noter ci-dessous en cas d'éventuelle demande d'intervention.
Afin d'éviter les salissures excessives de votre four ainsi que les fortes odeurs de fumée pouvant
enrésulter, nous recommandons de ne pas utiliser le four a trop forte température. Il est préféra-
ble de

rallonger le temps de cuisson et de baisser la tempeérature. Nous vous conseillons de n'utiliser que
des plats, des moules a patisserie résistants a de tres hautes températures.

Installation

La mise en service de l'appareil est a la charge de I'acheteur, le constructeur est dégage de ce
service. Les pannesliées a une mauvaise installation ne seront pas couvertes par la garantie. Une
mauvaise installation peut provoquer des dommages aux personnes, aux animaux domestigues;
dans ce caslaresponsabilité du constructeur ne peut étre engagee. Linstallation du four doit étre
réalisée par uninstallateur agréé ou un technicien de qualification similaire.

Le four peut étre placé en hauteur dans une colonne ou enchassé sous un plan de travail. Avant
safixation: il estindispensable d'assurer une bonne aération dans la niche d'encastrement afinde
permettre la bonne circulation de

I'air frais nécessaire au refroidissement et a la protection des organes interieurs. Pour cela, réalis-
er les ouvertures spécifiées selon le type d'encastrement (derniére page).

Premiere Utilisation

UN PREMIER NETTOYAGE doit étre réalisé avant la premiére utilisation passer un chiffon doux et humi-
de sur les surfaces extérieures de I'appareil. Nettoyer avec une éponge additionnée de produit lessiviel,
les accessoires et l'intérieur du four. Rincer et sécher. Faire chauffer le four a vide une bonne heure a la
température maximale pour faire disparaitre l'odeur du neuf. Pendant cette opération, bien aérer la piece.
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Description du produit

1. Panneau de commande
SQ 2. Positions de la grille (grille métallique
- latérale sicelle-ciestincluse)

Grilles

Plateaux

Ventilateur (siprésent)

. Porte dufour

Grilles latérales (si présent: uniguement
pour cavité plate)

. Numéro de série

i
No v s K

o)

ACCESSOIRES
e Grille métallique o Bac derécupérationdel'eau

Maintient les plaques de cuisson et les plats. Collecte les residus qui s'égouttent lors de la
cuisson des aliments surles grilles.

0 Grilles latérales (si présentes)

Situés des deux cotés de la cavité du four, les
grilles métalliques et le léchefrite.
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Panneaux catalytiques (siprésents)

Amortissement (siprésent)

(T

Panneaux spéciaux revétus d'émail, réalisés avec une struc-
ture microporeuse pour transformer la graisse en éléments
gazeux faciles a enlever. A remplacer aprés 3 ans d'utilisation
(araisonde 2/3 cycles de cuisson par semaine).

Double plaque (siprésent)

Cet accessoire vous permet de cuire les meilleures vian-
des au barbecue sans générer de fumée. En changeant
simplement 'orientation de la plaque, vous pouvez égale-
ment faire cuire deslégumes ou du poisson, enles gardant
tendres et juteux sans ajouter de matiéres grasses, grace
alatouche vapeur.

Friteuse a air chaud (siprésent)

=N

Cet accessoire garantit des aliments toujours croustil-
lants a l'extérieur et tendres a l'intérieur, et ce en moins
de temps qu'une friteuse et sans huile. En outre, il favorise
une meilleure circulation de I'air, ce qui permet d'obtenir
des aliments plus croustillants. Pour obtenir les meilleurs
résultats, utilisez le niveau 3 pourles grilles de cuissonetle
niveau 4 pour les plaques de cuisson.

* Depending on the oven model.

Charnieres quigarantissent un mouvement souple et lisse
automatique pendantla phase de fermeture de laporte du
four.

Panneau chef (siprésent)

Un convoyeur d'air quiaugmente la circulation del'airal'in-
térieur du four. Cela permet d'améliorer les performanc-
es de cuisson, une cuisson plus uniforme des aliments a
toutes les températures, un temps de cuisson plus court
et enfin une répartition uniforme de la température a I'in-
térieur du four.

Pierre a pizza (si présent)

Placez la pierre a pizza dans le four froid sur la grille. Atten-
dez aumoins 30 minutes que la pierre ait chauffé avant de
cuire la pizza. Garnissez la pizza puis placez-la sur la pierre
apizza.

Lorsqu'elle est correctement chauffée, elle aide a cuire les
pizzas de la méme maniére que les fours professionnels.
Le préchauffage de la pierre a pizza crée une surface de
cuisson extrémement chaude quirendlacrolte dela pizza
croustillante et brune.
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Description de I'affichage

[ 1)

o 99*
O e A-

o

S

© O

(FR) Les fonctions et le classement des fonctions peuvent étre modifiés en fonction du modéle.

1. Autres fonctions

2. Minuteur

3. Mode automatique

4. Affichage de la température ou de I'horloge
5. Commandes de réglage de I'écran LCD

6. Fonction ventilateur

7.Mode dégivrage

8. Bouton sélecteur de fonction

ATTENTION!

La premiere opération a effectuer apres I'in-
stallation, ou aprés une coupure de courant,
est le réglage de I'heure (de telles situations
se reconnaissent parce que l'afficheur est sur
12:00 et clignote).

200° ->Le LED "" clignote jusqu'a ce que la
température affichée soit atteinte.

HOT -> Quand un programme se termine, sile
four est encore chaud, I'écran affiche "HOT",
en alternance avec le temps, méme siles bou-
tons sont positionnés sur OFF.

NB -> lLes températures préselectionnées
sont des temperatures preconisees, celles-ci
peuvent et doivent étre adaptées en fonction
du plat cuising, la prise en main de chacun per-
met d'obtenir un bon résultat.

En cas de dégagement de fumee, cela indique
que les cuissons sont trop chaudes, il convient
a ce moment-la de baisser les températures
de cuisson.
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FON-
CTIONS

COMMENT LACTI-
VER

COMMENTLE
DESACTIVER

A QUOICA SERT

POURQUOI EST-CE UTILE

MODE Positionnerlamanette Tourner la manette surla Permet de couper la Cette fonction est utile pour
SILENCE duprogrammateur position off. sonnerie. couper la sonnerie.
% sur laposition “Mode
silence”.
. Réglerlamanette du Tourner la manette surla Permet de régler « Cette fonction vous permet
MISEA programmateur surla position off. I'heure qui apparait sur de régler I'neure en utilisant les
L'HEURE position Mise al'heure. le display. touches centrales + et -.

Utiliser les touches
centrales + et - pour
régler I'heure.

NB: Régler I'heure lors de I'instal-
lation de votre four ou juste aprés
une coupure de courant (12: 00
clignote alors al'écran).

Sélectionnerune
fonction de cuisson

Réglerlamanette du
programmateur sur la

Une fois le temps
écoulé, le four est auto-
matiquement mis hors
fonction. Pour arréter
la cuisson avant, il faut

Permet de régler un
temps de cuisson.

Quand le temps de
cuisson est réglé,

Quand le temps de cuisson est

écoulé, la cuisson s'arréte auto-
matiquement et I'alarme sonne
quelques secondes.

DUREE DE position Durée de positionner la manette positionner la manette
CUISSON cuisson. des fonctions sur off, sur off pour repasser a
ourégler le temps de I'heure du jour.
< Réglerle tempsde cuisson sur 00:00, en
N cuisson en utilisant plagant la manette sur Pour visualiser le
lestouches centrales la position Durée de temps de cuisson
+et-. cuisson, et en utilisant la sélectionné, tourner
touche “-" la manette sur la
Le voyant Auto position Durée de
s'affiche. cuisson.
Sélectionner une Alafin de la cuisson, le Permet de régler Cette fonction est utilisée vecla
fonction de cuisson four s'arréte automati- I'heure de finde fonction DUREE DE CUISSON.
quement. cuisson.
Réglerlamanette surla Pour arréter la cuisson Par exemple, votre plat doit cuire
position Fin de cuisson. avant, positionner la Quand I'heure de fin pendant 45 minutes et étre prét
manette des fonctions de cuisson est réglée, 412.30. Sélectionnez le mode
RéglerI'heurede fin sur off. rame- ner la manette de cuisson souhaitée. Réglez la
de cuisson en utilisant sur off pour revenir a durée de cuisson sur 45 minutes
les touches centrales I'heure du jour. “-""+"). Régler la fin de la cuisson
FINDELA +et-. 412h30("-""+"). La cuisson
CUISSON Afin de visualiser commencera automatiquement a

)

Le voyant Auto
s'affiche.

I'heure de finde
cuisson, posi- tionner
la manette sur la posi-
tion Fin de cuisson.

REMARQUE : la
fonction de cuisson
différée n'est pas
disponible pour les
modes de cuisson
suivants : turbogril
et gril

11h45 (12h30 moins 45 minutes),
et continuera jusqu'alafindela
cuisson. A ce moment il s'arrete-
raautomatiquement et émettra
un signal sonore.
AVERTISSEMENT: en ne réglant
que la fin du temps de cuisson, et
non la durée de cuisson, le four se
met immédiatement en marche
et s'éteindra a la'heure de finde
cuisson.

MINUTERIE

©

«Réglerlamanette du
programmateur sur la
position Minuterie.
«Régler letemps de
cuis- son en utilisant
les touches centrales
+et-.

Régler le temps sur
00:00, en placant la
manette du programma-
teur sur la position
Minuterie, et en utilisant
latouche " -".

Emet un signal sonore
alafind'untemps
programmé.

Pendant le fonction-
nement, |'écran affiche
le temps restant.

Utile comme "aide mé- moire”,
I'alarme sonore fonctionne
indépendamment du four, méme
si celui-ci est éteint.

SECURITE
ENFANT

P

Réglerlamanette du
programmateur sur
la position Sécurité

enfant.

Appuyer sur latouche +
pendant 7 secondes.

Lasécurité enfant est
disponible lorsque la
LED de sécurité enfant
s'allume et « STOP »
s'affiche surl'écran

Turn back the left fun-
ction selector to Child
lock and press button * +
" during 7 seconds.

L'indication STOP dispa-
rait et la LED de sécurité
enfant commence a
clignoter.

The oven cannot be
used.

This function is useful when there
are children in the house.
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Mode de cuisson

Fonction

O LAMPOULE: Allumage de I'éclairage du four
DECONGELATION: fonctionnement de la turbine de cuisson qui
>°lg brasse I'air dans I'enceinte du four. Idéale pour réaliser une décongéla-

tionavant une cuisson.

* CONVECTION NATURELLE: utilisation simultanée de la résistance
de sole etde volte.

i Préchauffer le four une dizaine de minutes. Idéale pour toutes les cui-
220 50 +280 e . ) ) ;
J— ssons a l'ancienne, pour saisir les viandes rouges, les rosbifs, gigots,
gibiers, le pain, les papillotes, les feuilletages. Placer le mets a cuire aun
niveau de gradin moyen.

CHALEUR PULSEE: fonction recommandée pour les volailles, les pa-
tisseries, les poissons, les légumes... La chaleur pénétre mieux a I'in-
térieur du mets a cuire et réduit le temps de cuisson, ainsi que le temps
de préchauffage. Vous pouvez réaliser des cuissons combinées avec
préparations identiques ou non sur un ou deux gradins. Ce mode de
cuisson assure en effet une répartition homogene de la chaleur et ne
meélange pas les odeurs.

Prévoir une dizaine de minutes de plus, pour la cuisson combinée.

210 50+280

|l

RESISTANCE INFERIEURE + VENTILATEUR: idéale pour les tartes & fru-
its juteux, les tourtes, les quiches, les patés. Elle évite le dessechement
des aliments et favorise lalevée pour les cuissons de cakes, pate a pain et
autres cuissons par le dessous. Placer la grille sur le gradin inférieur. Avec
ce mode de cuisson, un préchauffage est nécessaire en Chaleur Brassée
pendant une dizaine de minutes.

|%

210 50+220

GRIL: l'utilisation du grilloir se fait porte fermée. Un préchauffage de 5
mins est nécessaire pour le rougissement de la résistance. Succes as-
~— suré pour les grillades, les brochettes et les gratins. Les viandes blanches
L3 L1+L5 doivent étre écartées du grilloir ; le temps de cuisson sera alors plus long,
mais la viande sera plus savoureuse. Les viandes rouges et filets de
poissons peuvent étre placés sur la grille avec le plat récolte sauce glissé
dessous.

* COOK LIGHT: cette fonction permet une cuisson plus saine en réd-

70 190 50+ 280 uisant la guantité de graisses ou d'huile nécessaire. La combinaison

—J ) d'éléments chauffants et d'un cycle a pulsation d'air garantit des résultats
de cuisson parfaits.
Supergrill :  gratin, rotis, viande grillée, poisson, légumes.

=> . Le four a cing niveaux de grilde L1 a L5. Cette fonction est plus puissante

L3 L1+L5 ) I )

que le gril que vous pouvez utiliser pour le barbecue. Retournez les ali-
ments aux deux tiers de la cuisson (si nécessaire).

000 ECO +

000 PYROLYSE

000 ECO SUPER OLYS

* Testé conformément alanorme EN 60350-1 pour les besoins de la déclaration de laconsommation d'énergie et de la classe
énergétique
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Nettoyage du four et maintenance

Le cycle de vie de l'appareil peut étre éten-
du grace a un nettoyage regulier. Attendez le
refroidissement du four avant de procéder a
des opérations de nettoyage manuel. Ne ja-
mais utiliser de détergents abrasifs, de laine
d'acier ou d'objets pointus pour le nettoyage,
I'émail serait irremediablement abime. Utilisez
uniqguement de I'eau, du savon ou des deter-
gents a base d'eau de Javel (ammoniac).

PARTIE VITREE

llest conseillé de nettoyer la vitre avec du papi-
er absorbant aprés chaque utilisation du four.
Pour enlever les taches plus tenaces, vous
pouvez utiliser une éponge imbibée de deter-
gent, puisrincer al'eau.

JOINTDELAPORTE

Si elle est sale, le joint peut étre nettoyé avec
une eponge légerement humide.

Entretien

ACCESSOIRES

Nettoyer les accessoires avec une éponge et
del'eau savonneuse puis rincer. Eviter d'utiliser
des détergents abrasifs.

LECHEFRITE

Apres |'utilisation de la grille, retirez le l1éche-
frite du four. Prendre soin de reverser les
graisses (tiédes) dans I'évier. Laver et rincer le
plat récolte-sauce dans de I'eau chaude, avec
une éponge imbibée de produit lessiviel. Siles
résidus restent collés, le faire tremper dans de
I'eau et un produit detergent. Il peut aussi étre
nettoyé dans un lave-vaisselle ou avec un pro-
duit du commerce.

Ne jamais replacer le plat récolte-sauce en-
crassé dans unfour.

RETRAIT ET NETTOYAGE DES GRILLES LATERALES
1- Retirez les grilles en les tirant dans le sens des fléches (voir ci-dessous).
2- Pour nettoyer les grilles, passez-les en lave-vaisselle ou utilisez une éponge humide en veillant

abienles sécher ensuite.

3- Quand les grilles sont nettoyées, remettez-les en place en suivant les instructions dans l'ordre

inverse."

——
5-

4

3

2

1(’ >

y o
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Pyrolysis

Le four est équipé d'un systéme de nettoyage
par pyrolyse, c'est-a-dire par destruction a haute
température des salissures. Cette opération se
fait automatiquement au moyen du programma-
teur. Les fumeées en résultant sont rendues "pro-
pres” par passage sur un pyrolyseur dont I'action
commence dés la cuisson des aliments. A cause
de la température élevée necessaire a la pyrolyse,
la porte du four est munie d'une sécurité qui per-
met son verrouillage pendant le cycle. La Pyrolyse
peut étre stoppée a tout moment. Cependant, la
porte ne s'ouvrira pas tant que le voyant de ver-
rouillage de porte est allume.

REMARQUE: Si une table de cuisson est installée
au dessus du four, ne jamais utiliser la table pen-
dant l'opération de pyrolyse dans le but d'éviter
un échauffement excessif du tableau de bord du
four.

DEUX CYCLES DE PYROLYSE sont pré-prog-
rammes.

« PYRO ECO : nettoyage du four moyennement
sale. Fonctionnement pendant une durée de 90
minutes.

* PYRO SUP: nettoyage du four tres sale. Fon-
ctionnement pendant une durée de 120 minutes.
Ne jamais utiliser des produits distribués dans le
commerce avant de réaliser le nettoyage du four
a pyrolyse | Remarque : un nettoyage enchaine
derriere une cuisson permet de bénéficier de la
chaleur déja emmagasinée dans le four d'ou une
economie d'énergie.

Avant d'exécuter un cycle de pyrolyse:

« Retirer du four les accessoires : ils ne suppor-
teraient pas sans dommage la température de
pyrolyse; en particulier les grilles, et les rails téles-
copiques (se référer au chapitre retrait des grilles
et rails téléscopiques).

« Enlever les débordements importants ou gros
dechets dont la destruction demanderait un
temps trop long.De plus, des résidus gras en
quantité élevée sont en effet susceptibles de
s'enflammer sous l'action de la chaleur intense
que dégage la pyrolyse.

« Fermer la porte du four.

« Leliquide débordé doit étre enlevé avant de net-
toyer.

« Nettoyer la porte du four.

« Enlever avec une éponge humide les résidus les
plus gros. Ne pas utiliser de detergents.

« Sortir tous les accessoires ainsi que le kit évent-
uel de dlissieres coulissantes.

» Ne pas placer de torchons ou de maniques sur la
poignée du four.

En utilisant le cycle de pyrolyse:
1- Tourner le sélecteur de mode de cuisson sur la

000
position " " Le display affiche "ECO" ou "SUP".
La durée de pyrolyse par défaut est de 90 min,
réglable de 90 min heure (Mode Eco) a 120 min
(Mode Sup) par l'intermédiaire de les touches de
réglage "+"ou "-" Sile four est tres sale, nous vous
conseillons d'augmenter la durée a 120 min, dans
le cas contraire sile four est peu sale vous pouvez
réduire la durée a 90 min.
2- Il est également possible de différer le départ
de la pyrolyse en modifiant I'neure de fin de cycle
a l'aide du programmateur.
3- Aprés quelgues minutes lorsque le four atteint
une température élevée, la porte se verrouille. La
pyrolyse peut étre interrompue a n'importe quel
moment en tournant le sélecteur de mode de cu-
isson sur la position O (lI'inscription OFF est alors
visible pendant 3 sec).
4- A'la fin du cycle pyrolyse, le cycle pyrolyse s'ar-
réte automatiquement. Le display affiche [in-
dication "End" puis "0--n" tant que la porte est
verrouillée.
5- Vous pouvez ramener la manette des fon-
ctions sur "0", mais si la température du four est
encore élevée, le display affichera "0--n" pour si-
gnaler que la porte est verrouillée.

Utilisation du cycle de pyrolyse dans des fours
Touch Control:

1- Sélectionner la fonction pyrolyse. L'écran affi-
che "ECO" ou "SUP"

2- Le temps de préréglé est de 90 minutes, mais
il peut varier de 90 min. (Mode Eco) pour un four
peu sale a 120 min. (Mode Sup) pour un four trés
sale. Le durée se régle a I'aide du programmateur
("+"ou"-"du clavier).
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Aquactiva Fonction

Le systeme Aquactiva utilise la vapeur pour éliminer les graisses etles restes de nourritures incrustees
sur les parois du four.
1. Verser 300 mld'eau dans la zone prévue a cet effet (au centre de la cavité —voir schéma)

2. Mettre le programme convection naturelle ( C] ) ou sole seule ( E] )heater

3. Mettrelatempeérature sur Aquactiva

4. Laisser agir 30 minutes.

5.Une fois les 30 minutes écoulées, éteindre le programme et attendre que le four refroidisse.
6. Une fois que le four est refroidi passer unlinge propre pour éliminer les résidus.

Attention:
Ne pas toucher les parois tant qu'elles n‘'ont pas refroidies (risque de brilures).
N'utiliser que de I'eau potable ou distillee.

REMPLACEMENT DE LAMPOULE

1. Débranchez le four de la prise.

2. Défaire le couvercle en verre, dévisser I'ampoule et la remplacer par une ampoule du méme
modele.

3.Une fois I'ampoule remplacée, remettre le couvercle en verre.

Ce produit contient une ou plusieurs sources lumineuses de classe d'efficacité énergétique G (Lam-
pe)/F(10 Led).
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La gestion des déchets et la protection de vironnement

Leprésentappareilestmarque
conformément a la direc-
tive 2012/19/UE relative aux
déchets d'équipements élec-
triques et électroniques
(DEEE). Les DEEE contiennent
a la fois des substances poll-
uantes (qui peuvent avoir des conséquences
négatives sur l'environnement) et des élé-
ments de base (réutilisables). Il est important
de soumettre les DEEE a des traitements
spécifiques, en vue d'extraire et d'éliminer de
facon appropriée toutes les substances poll-
uantes, puis de récupérer et recycler tous les
materiaux.

Chacun peut jouer un réle important quant a
la protection de l'environnement contre les
DEEE. Pour atteindre cet objectif, il est im-
pératif de suivre quelques regles élémentaires

- Les DEEE ne doivent pas étre traités comme
des déchets menagers.

« lIs doivent étre remis aux points de collecte
appropriés géreés par la municipalité ou par des
sociétes immatriculées. Dans plusieurs pays,
il est possible de collecter a domicile les DEEE
volumineux.

Dépannage

+ Lorsque vous achetez un nouvel appareil,
vous devez retournerlancien au vendeur quile
récupere gratuitement, au cas par cas, a con-
dition que I'équipement soit de type équiva-
lent et possede les mémes fonctions que celui
fourni.

ECONOMIE ETRESPECT DE LENVIRONNE-
MENT

Lorsque cela est possible, éviter le
prechauffage dufour et éviter dele faire tourn-
eravide. N'ouvrez la porte du four que lorsque
cela est necessaire, car il y a des deperditions
de chaleur a chaque fois qu'il est ouvert. Pour
une économie d'énergie significative, étein-
dre le four entre 5 et 10 minutes avant la fin de
cuisson prévue, et utiliser la chaleur que le four
continue de générer. Gardez les joints propres
et en bon état, pour éviter toute déperdition
d'énergie. Si vous avez un contrat électrique
avec un tarif heure creuse, le programme
“cuisson différée” peut vous faire réaliser des
économies d'énergie en déplacant le début
du programme a un intervalle de temps a tarif
réduit.

&

Problemes ‘

le four ne chauffe pas L'horloge n'est pas réglée

Cause possible

‘ Solution

Réglez I'horloge

Lasécurité enfant est

Lefournechauffepas | - i0aq

Désactiverla sécurité enfant

Lesréglages nécessaires

Le four ne chauffe pas ne sont pas iMposes

Assurez-vous que les
parametres nécessaires
sont corrects
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Indicazioni di Sicurezza
Avvertenze Generali
Descrizione del Prodotto
Descrizione del display

Modalita di cottura

Pulizia e manutenzione del forno
Maintenance

Pirolisi

Risoluzione dei Problemi
Garanzie

Installation

Indicazioni di Sicurezza

« Durante la cottura, l'umidita puo condensarsi all'interno del
vano cottura o sul vetro della porta. Questa & una condizione
normale. Per ridurre questo effetto, attendere 10-15 minuti
dopo l'accensione prima di mettere gli alimenti all'interno del
forno. In ogni caso, la condensa scompare quando il forno rag-

giunge la temperatura di cottura.

« Cuocere le verdure in un contenitore con coperchio invece che

IN uN vassoio aperto.

« Evitare dilasciare gli alimenti all'interno del forno dopo la cottu-

ra per piu di 15/20 minuti.
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AVVERTENZA: l'elettrodomestico e le sue parti accessibili
diventano calde durante l'uso. Fare attenzione a non entrare in
contatto con componenti surriscaldati.
AVVERTENZA:icomponentiaccessibilidiventano caldi quando
siutilizza il forno. Tenere i bambini a distanza di sicurezza.
AVVERTENZA: Scollegare l'elettrodomestico dalla rete elettri-
ca prima di effettuare operazioni di manutenzione o altre attiv-
ita simili.

AVVERTENZA: per evitare rischi causati da un involon-
tario  ripristino  dellinterruttore  automatico, l'elettro-
domestico non deve essere alimentato da un dispos-
itivo di commutazione esterno, quale ad esempio un
contaminuti, oppure essere collegato ad un circuito che viene
regolarmente acceso e spento.

Mantenere lontano dall'elettrodomestico i bambini di eta infe-
riore agli 8 anni, a meno che non siano continuamente supervi-
sionati.

| bambini non devono giocare con l'elettrodomestico. Lelettro-
domestico puo essere utilizzato da bambini di eta superiore a 8
anni e da persone conridotte capacita fisiche, sensorialio men-
tali, oppure prive di esperienza e conoscenza, che siano state
supervisionate o istruite riguardo all'uso dell'elettrodomestico
in sicurezza, comprendendo i rischi che derivano dall'uso dello
stesso.

Le operazioni di pulizia e manutenzione non devono essere ef-
fettuate dai bambini senza sorveglianza.

Non utilizzare materiali ruvidi, abrasivi o raschietti metallici affi-
lati per pulire le porte in vetro del forno, dato che possono graf-
fiare la superficie e causare la frantumazione del vetro.

Il forno deve essere spento prima dirimuovere le parti rimovibili.
Dopo la pulizia, rimontarle secondo le istruzioni.

Utilizzare solo la sonda carne consigliata per questo forno.

Non utilizzare pulitori a vapore o spruzzatori ad alta pressione
per le operazioni di pulizia.

SE IL FORNO E FORNITO DAL PRODUTTORE SENZA SPINA:
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LAPPARECCHIO NON DEVE ESSERE COLLEGATO ALLA
FONTE DI ALIMENTAZIONE TRAMITE SPINA O PRESE, MA
DEVE ESSERE COLLEGATO DIRETTAMENTE ALLA RETE DI
ALIMENTAZIONE. Il collegamento alla fonte di alimentazione
deve essere effettuato da un professionista adeguatamente
qualificato. Per avere un'installazione conforme alla normativa
vigente in materia di sicurezza il forno deve essere collegato
solo posizionando uninterruttore omnipolare, con separazione
dei contatti conforme ai requisiti per la categoria di sovraten-
sione lll, tral'apparecchio e la fonte di alimentazione. L'interrut-
tore omnipolare deve sopportare il carico massimo collegato e
deve essereinlinea conlanormativa vigente. Il cavo diterra gial-
lo-verde non deve essere interrotto dall'interruttore automati-
co. Linterruttore omnipolare utilizzato per il collegamento deve
essere facilmente accessibile quando I'apparecchio € installato.
Il collegamento alla fonte di alimentazione deve essere effet-
tuato da un professionista adeguatamente qualificato con-
siderando la polarita del forno e della fonte di alimentazione.
La disconnessione deve essere realizzata incorporando un in-
terruttore nel cablaggio fisso secondo le regole di cablaggio

SE IL FORNO e FORNITO DAL PRODUTTORE CON SPINA:
La presa deve essere adatta al carico indicato sulla targhetta e
deve avere il contatto di terra collegato e in funzione. Il condut-
tore diterra e giallo-verde. Questa operazione deve essere ese-
guita da un professionista adeguatamente qualificato. In caso di
incompatibilita tra la presa e la spina dell'apparecchio, chiedere
a un elettricista qualificato di sostituire la presa con un altro tipo
adatto. La spina e la presa devono essere conformi alle norma-
tive attuali del paese di installazione. Il collegamento alla fonte
di alimentazione puo essere effettuato anche posizionando
un interruttore omnipolare, con separazione dei contatti con-
forme airequisiti per la categoria di sovratensione lll, tra l'appar-
ecchio e la fonte di alimentazione che puo sopportare il carico
massimo collegato e che e in linea con la legislazione vigente. ||
cavo di terra giallo-verde non deve essere interrotto dall'inter-
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ruttore automatico. La presa o linterruttore automatico on-
nipolare utilizzati per il collegamento devono essere facilmente
accessibili al momento del montaggio dell'elettrodomestico.
La disconnessione puo essere eseguita con la spina accessibile
0 aggiungendo un interruttore sul cablaggio fisso, nel rispetto
delle normative relative ai cablaggi.

Se il cavo di alimentazione si danneggia, deve essere sostitui-
to con un cavo o uno speciale fascio di cavi disponibile presso |l
produttore o contattando il reparto assistenza al cliente.

Il cavo di alimentazione deve essere di tipo HO5V2V2-F.

Questa operazione deve essere eseguita solo da un tecnico
adeguatamente addestrato. Il conduttore diterra (giallo-verde)
deve essere circa 10 mm piu lungo degli altri conduttori. Per
qualsiasi tipo di riparazione, fare riferimento unicamente al
Reparto di Assistenza Cliente e richiedere l'utilizzo di ricambi
originali.

Il mancato rispetto di quanto indicato sopra puo compromet-
tere la sicurezza dell'elettrodomestico e rendere nulla la garan-
zia.

Qualsiasi materiale fuoriuscito in eccesso deve essere tolto pri-
ma della pulizia.

Linterruzione prolungata dell'alimentazione durante una fase
di cottura potrebbe causare un guasto del monitor. In tal caso
contattare il servizio clienti.

Lelettrodomestico non deve essere installato dietro a una por-
ta a scopo ornamentale per evitarne il surriscaldamento.
Quando si posiziona uno scaffale all'interno, accertarsi che |l
blocco sia rivolto verso I'alto e nella parte posteriore della guida.
Lo scaffale deve essere inserito completamente nella guida
Quando siinserisce il vassoio della griglia, accertarsi che ilbordo
antiscivolo sia orientato verso il fondo e verso |alto.
AVVERTENZA: Non rivestire le pareti del forno con fogli di al-
luminio o protezioni monouso disponibili nei negozi. | fogli di
alluminio o qualsiasi altra protezione, a diretto contatto con lo
smalto caldo, rischiano di fondere e deteriorare lo smalto degli
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interni.
AVVERTENZA: Non togliere mai la guarnizione della porta del
forno.
ATTENZIONE: Non riempire il fondo della cavita con acqua du-
rante la cottura o gquando il forno e caldo.
Per far funzionare l'apparecchio alle frequenze nominali non
SONO necessarie ulteriori operazioni o regolazioni.
Il forno puo essere collocato in alto, in colonna, o sotto un piano
di lavoro. Prima di fissare il forno, accertarsi che la ventilazione
sia sufficiente per consentire la corretta circolazione dell'ar-
ia fresca necessaria per il raffreddamento e la salvaguardia dei
componentiinterni. In base al tipo di sistemazione, praticare le
aperture specificate sull'ultima pagina.
| vassoi e le griglie a corredo del forno non sono indicati per il
contatto diretto con alimenti. Utilizzare sempre carta forno e/o
apposite teglie o pirofile per cibo.

AVVERTENZA: prima di avviare il ciclo di pulizia automatica:
Pulire la porta del forno;
Asportare dall'interno del forno residui consistenti di cibo o

traboccamenti derivanti da cotture precedenti, utilizzando una
spugna umida. Non usare detergenti;
- Togliere tuttigliaccessori e il kit di guide scorrevoli (se presente);

Non introdurre tovagliette da te

Prima del ciclo di pulizia, nei forni con la sonda carne € necessa-
rio chiudere il foro utilizzando il dado fornito in dotazione quan-
do la sonda carne non e utilizzata.

Durante il processo di pulizia pirolitico, le superfici possono sur-
riscaldarsi piu del normale: mantenere sempre i bambini a dis-
tanza disicurezza.

Se e stato collocato un piano cottura sopra il forno, non utiliz-
zare il piano cottura mentre e in funzione il pirolizzatore, per evi-
tare il surriscaldamento del piano cottura.
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Avvertenze Generali

Viringraziamo per aver scelto uno dei nostri prodotti. Per utilizzare il forno in modo ottimale e
consigliabile leggere con attenzione questo manuale e conservarlo con cura per ogni ulteriore
consultazione. Prima diinstallare il forno, prendere nota del numero di serie in modo da poterlo
comunicare al personale del servizio di assistenza in caso dirichiesta diintervento. Dopo aver
rimosso il forno dall'imballaggio, verificare che non abbia subito danni durante il trasporto. In
caso di dubbi, non utilizzare il forno e richiedere l'assistenza di un tecnico qualificato. Tenere
tutto il materiale da imballaggio (sacchetti di plastica, polistirolo, chiodi) fuori dalla portata dei
bambini. Alla prima accensione del forno puo svilupparsi fumo di odore acre, causato dal primo
riscaldamento del collante dei pannelli d'isolamento avvolgentiil forno: si tratta di un fenomeno
assolutamente normale e, in caso siverificasse, occorre attendere la cessazione del fumo prima
diintrodurre le vivande. Il produttore declina ogni responsabilita in caso di mancata osservanza
delleistruzioni contenute in questo documento.

NOTA: le funzioni, le proprieta e gli accessori dei forni citati in questo manuale possono variare
a seconda dei modelli.

Suggerimenti sulla Sicurezza

Utilizzare il forno solo per lo scopo per cui & stato progettato, ossia solo per la cottura di alimenti;
qualsiasi altro utilizzo, ad esempio come fonte diriscaldamento, & considerato improprio e quindi
pericoloso. Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti
dausiimpropri, erronei ed irragionevoli.

L'uso di un qualsiasi apparecchio elettrico comporta l'osservanza di alcune regole fondamentali:
- nontirareil cavo dialimentazione per staccare la spina della presa di corrente;

- non toccare l'apparecchio con mani o piedi bagnati o umidi;

-ingenerale e sconsigliabile l'uso di adattatori, prese multiple e prolunghe;

- in caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell'apparecchio, spegnerlo e non manometterlo.

Sicurezza Elettrica

FARE EFFETTUARE | COLLEGAMENTI ELETTRICI AD UN'ELETTRICISTA O TECNICO
QUALIFICATO.

La rete di alimentazione a cui viene collegato il forno deve essere conforme con le normative
in vigore nel paese di installazione. Il produttore declina ogni responsabilita per eventuali dan-
ni derivanti dalla mancata osservanza di tali disposizioni. Il forno deve essere collegato alla rete
elettrica tramite una presa a muro con messa a terra o tramite un sezionatore con piu poli, a
seconda delle disposizioniin vigore nel paese diinstallazione. La rete elettrica deve essere pro-
tetta mediante fusibiliidonei e devono essere utilizzati cavi con una sezione trasversale idonea
a garantire una corretta alimentazione del forno.

COLLEGAMENTO

[Iforno viene fornito con un cavo dialimentazione che deve essere collegato soloaunarete elet-
trica conunatensione di220-240 VCA trale fasio tralafase e il neutro. Prima di collegare il forno
allarete elettrica, € indispensabile controllare:

- la tensione di alimentazione indicata sul misuratore;

- I'impostazione del sezionatore.

Il filo di messa a terra collegato al morsetto di terra del forno deve essere collegato al morsetto
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diterra della rete elettrica.

ATTENZIONE

Prima di collegare il forno alla rete elettrica, far controllare la continuita della messa a terra della
rete elettrica ad un elettricista qualificato. Il produttore declina ogniresponsabilita per eventuali
incidenti o altri problemi derivanti dal mancato collegamento a terra del forno o dal suo collega-
mento ad una messa a terra con una continuita difettosa.

NOTA: poiché il forno potrebbe richiedere interventi di assistenza, e consigliabile prevedere la
disponibilita di un'ulteriore presa a muro a cui collegare il forno dopo che ¢ stato rimosso dallo
spazio in cui e stato installato. Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo dal personale
dell'assistenza tecnica o da tecnici con qualifiche analoghe.

Raccomandazioni

Dopo I'uso sono suffcienti alcune semplici operazioni di pulizia per mantenere il forno perfet-
tamente pulito. Non rivestire le pareti del forno con fogli d'alluminio da cucina o fogli monouso
commerciali, perché potrebbero fondersi a contatto con le superfici in smalto caldo e danneg-
giare le superficiin smalto all'interno del forno. Per evitare di sporcare eccessivamente il forno e
prevenire la diffusione di fumo maleodorante, € consigliabile non utilizzare il forno a temperature
molto alte. E' generalmente preferibile imposta- re un tempo di cottura pit lungo e utilizzare una
temperatura piu bassa. Oltre agliaccessoriforniti conilforno, € consigliabile utilizzare piattie teg-
lie resistenti alle alte temperature.

Installazione

Il produttore non € obbligato ad occuparsi dell'installazione. Gli eventuali interventi di assistenza,
necessari per correggere problemi dovuti ad un'errata installazione, non sono coperti da garan-
zia. Linstallazione deve essere effettuata da un tecnico qualificato e in conformita con queste
istruzio- ni. Un'installazione impropria potrebbe causare infortuni alle persone, agli animali do-
mestici o dannialle attrezzature. Il produttore declina ogni responsabilita per eventuali lesioni o
dannidovuti ad un'erratainstallazione.

Il forno pud essere installato sopra una colonna o sotto a un piano di lavoro. Prima di fissare in
posizione il forno, verificare che lo spazio attorno allo stesso sia suffciente a garantire la circolazi-
one del flusso di aria fresco necessario a garantire il raffreddamento del forno e la sicurezza dei
componentiinterni. Realizzare le aperture indicate nell'ultima pagina del manuale, a seconda del
tipo diinstallazione.

Primo utilizzo

PULIZIA PRELIMINARE

Pulire sempre il forno prima di utilizzarlo per la prima volta. Pulire le superfici esterne con un panno mor-
bido leggermente inumidito.

Lavare tutti gliaccessori e pulire l'interno del forno con del detergente per piatti ed acqua calda. Verificare
che il forno sia vuoto, impostare la temperatura massima e lasciarlo acceso per almeno 1 ora, cosi da
rimuovere tutti gliodori normalmente presenti nei forni nuovi.
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Descrizione del Prodotto

ACCESSORIES
© Metal grid

—

Pannello di controllo

Posizioni dei ripiani (griglia metallica laterale
seinclusa)

Griglie

Vassoi

Ventola (se presente)

. Sportello delforno

Griglie metalliche laterali (se presenti: solo
per cavita piane)

. Numero diserie

Nousw N

o)

Sostiene piastre e vassoi di cottura.

o Griglie metalliche laterali (solo se presenti)

Collocate su entrambi i lati della cavita del forno,
sostengono le griglie metalliche e i vassoi digoc-
ciolamento.

Raccoglie i residui del gocciolamento durante
la cottura degli alimenti sulle griglie.

NOTA: | vassoi e le griglie a corredo del forno non
sono indicati per il contatto diretto con alimenti.
Utilizzare sempre carta forno e/o apposite teglie
o pirofile per cibo.
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Pannelli catalitici (solo se presenti) Chiusura graduale (solo se presente)

(T

Pannelli particolari rivestiti di smalto, realizzati con una strut- Cerniere che garantiscono un movimento fluido e auto-
tura microporosa per trasformare il grasso in elementi gas- matico durante la chiusura della porta del forno.

sosi faciimente rimovibili. Sostituire dopo 3 anni di utilizzo

(2/3 ciclidicottura alla settimana).

Doppia teglia (solo se presente) Pannello chef (solo se presente)

Questo accessorio ti permette di cucinare la migliore Convogliatore d'aria che favorisce la circolazione dell'aria
carne al barbecue senza produrre fumo. Cambiando sem- all'interno delforno. Cio consente dimigliorare le prestazi-
plicemente I'orientamento della teglia, puoi cuocere an- oni di cottura, rendere piu uniforme la cottura degli al-
che verdure o pesce, mantenendoli tenerie succosisenza imenti a tutte le temperature, ridurre i tempi di cottura e
I'aggiuntadigrassi, grazie all'aggiunta del vapore. ottenere una distribuzione uniforme della temperatura

all'interno del forno.

Friggitrice ad aria (solo se presente) Pietra per pizza (solo se presente)

Questo accessorio ti garantisce cibi sempre croccanti Collocare la pietra per pizza sul ripiano del forno ancora
all'esterno e teneriall'interno, inmeno tempo diunafriggi- freddo. Attendere almeno 30 minuti che la pietra si scal-
trice tradizionale e senza bisogno di olio. Inoltre, favorisce di prima di cuocere la pizza. Condire la pizza e sistemarla
una migliore circolazione dell'aria, rendendo il cibo piu sulla pietra.

croccante. Per ottenere risultati ottimali, utilizzare il livello Se adeguatamente riscaldata, favorisce la cottura della
3 perlegriglie eillivello 4 per le teglie. pizza in modo simile ai forni professionali. Il preriscalda-

mento della pietra crea una superficie di cottura estrema-
mente calda che rende la crosta della pizza croccante e

. dorata.
* Depending on the oven model.
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Descrizione del display

L

S

® O

(IT) Le funzioni e la classificazione delle funzioni possono essere modificate a seconda del modello.

ONOULEA WN R

. Altre funzioni
. Timer
. Modalita automatica

. Visualizzazione della temperatura o dell'orologio
. Comandi di regolazione del display LCD

. Funzione ventilatore

. Modalita di scongelamento
. Manopola di selezione delle funzioni

ATTENZIONE!

La prima operazione da fare dopo l'installazio-
ne o dopo l'interruzione di corrente ¢ la rego-
lazione dell'ora (situazioni di questo tipo pos-
sono essere riconosciute in quanto il display e
acceso e lampeggia 12:00).

200°-> |l Led ™" della temperatura lampeggia
fino a quando la temperatura visualizzata non
e stataraggiunta.

HOT -> Quando un programma ¢ finito, se il
forno e ancora caldo, il display mostra "HOT",in
alternanza con il tempo, anche se le manopole
sono posizionate su OFF.
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FUNZIONE ‘ COME SIATTIVA ‘ COME SIDISATTIVA COSAFA A COSA SERVE
MODALITA Ruotare lamanopoladel Ruotare lamanopola Permette di spegnereil Questa funzione € utilizzata
SILENZIOSA programmatoresulla sulla posizione Off. suono del timer. per spegnereil suono del
4 “Modalita Silenziosa". timer.
Impostare lamanopola Ruotare lamanopola Permette diregolare Questa funzione permette
IMPOSTA- sulla posizione “Im- sulla posizione Off. l'ora che appare sul diregolare I'ora utilizzando i
ZIONE postazione dell’'orolo- display. tasti“-"e"+".
N _ gio".

DELL'ORO NOTA: impostare l'ora al

LOGIO g

©

Usareitasti“-"e"+" per
impostare l'ora.

momento dell'installazione
del vostro forno o subito
dopo un'interruzione di
corrente (12:00 lampeggia
sullo schermo.

Selezionare una funzi-
onedi cottura.

Impostare lamanopola

Una volta che il tempo &
trascorso, il forno viene
automaticamente di-

sattivato. Per fermare la

Permette diregolareil
tempo dicottura.
Quando il tempo di
cottura é regolato, po-

Quando il tempo di cottura
& finito, la cottura si arresta
automaticamente e I'allarme
suona per qualche secondo.

DURATA del programmatore cottura anticipatamen- sizionare la manopola
COTTURA sulladurata dicottura. te, sideve impostare su Off per ritornare alla
lamanopola delle fun- visualizzazione dell'ora
< Regolareiltempo dicot- zioni su Off, o regolare attuale.
N tura utilizzando i tasti il tempo di cottura su Per visualizzare 'ora se-
t-"e 00:00, posizionando la lezionata, posizionare il
manopola sulla Durata selettore delle funzioni
Autodisplay siillumina. di cottura e utilizzando i di sinistra su Durata di
tasti”-""+" cottura.,;
Selezionare una funzi- Quando la cottura é ter- Permette di memoriz- Questa funzione é anche
onedi cottura. minata, il forno si spegne zare l'oradi fine cottura. utilizzata per le cotture che
automaticamente. possonoessere programma-
Regolarelamanopola Quando l'oradifine cot- te in anticipo.
sulla posizione diFine di Per bloccare la cottura tura é regolata, ruotare
cottura. anticipatamente, ruo- il selettore difunzione Ad esempio, il cibo deside-
tare la manopola delle su Off per ritornare rato deve cuocere per 45
Regolarel'oradifine funzioni su Off. all'ora attuale. minuti e desidero che sia
cottura utilizzandoi pronto per le 12.30; in tal
FINE tasti“+"e"-". Pervedereilt_empo di lcaso:alter_mine del!a durata
COTTURA cottura selezionato, impostata il forno si spegne

@

Autodisplay siillumina.

ruotare il selettore di
funzione di sinistra
sulla posizione Fine di
cottura.

NOTA: La funzione di
cottura differita non
e disponibile per le
seguenti modalita di
cottura: Grill ventilato
e Grill

automaticamente ed avvisa
con un segnale sonoro.
Selezionare la funzione di
cottura desiderata. Impo-
stare la durata cottura a 45
minuti (“-" “+"). Impostare
cotturaalle ore 12:30
“). La cottura avra
automaticamente inizio
alle 11:45(12:30 meno 45
minuti), all'oraimpostata
come fine cottura il forno si
spegne automaticamente.

TIMER

Regolarelamanopola
del programmatore
sulla posizione Timer.

Regolareiltempo di cot-
tura utilizzandoi tasti

+'e

Regolare il tempo su
00:00, posizionando la
manopola del program-
ma- tore sulla posizione
Timer e utilizzando i

tasti“+"e"-".

Questa funzione attiva
un allarme sonoro

di qualche secondo
alla fine del tempo
impostato.

L'allarme sonoro funziona
indipendentemente dal fatto
che il forno sia acceso.

BLOCCO
BAMBINO

L

Regolarelamanopola
del programmatore sul-
la posizione Sicurezza
bambini.

Premere sul tasto "+"
per 7 secondi.

La Sicurezza bambini
e disponibile quandoil
LED Sicurezza bambini
siaccende e sul display
compare “STOP"

Riposizionare la ma-
nopola sulla funzione
Sicurezza bambinie

premere il tasto “+" per
7 secondi.

L'indicazione STOP
scompare e il LED
Sicurezza bambini inizia
alampeggiare.

Il forno non puo6 essere
utilizzato.

Questa funzione é utile
quando ci sono dei bambini
in casa.
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Modalita di cottura

Manopola T

commu- preim-
tatore postata

Intervallo
diT°

Funzione

LAMPADA: accende laluceinterna.

SCONGELAMENTO: questa posizione permette di far cir-
colare I'aria a temperatura ambiente intorno al cibo surgela-
to facendolo cosi scongelare in pochi minuti senza modifi-
care od alterare il contenuto proteico.

* STATICO: sono in funzione le resistenze superiore e infe-
riore. E la cottura tradizionale, ottima per arrostire cosciotti,

J— 220 50+280 selvaggina, ideale per biscotti, mele al forno e per rendere i
cibimolto croccanti.
COTTURA MULTILIVELLO : l'aria calda viene ripartita sui
— diversi ripiani. E' ideale per cuocere contemporaneamente
& 210 50+280 diversi tipi di cibo (carne, pesce), senza miscelare sapori e
— odori. Cottura delicata - indicata per pan di spagna, torte
Margherita, pasta sfoglia, ecc...
& 210 50+ 220 RESISTENZAINFE‘R\ORE VENTILATA: adatta per cotture de-
—_— licate (torte-souffle).
= GRILL: Grigliatura tradizionale a porta chiusa: con questa fun-
L3 L1+L5 zione viene inseritala resistenza del grill. Ottima nella cottura
di carnidimedio e piccolo spessore (salsicce, costine, bacon).
* COOK LIGHT: Questa funzione permette di cucinare in
. modo pit sano, riducendo la quantita digrassi o olio necessari.
AN 190 50+ 280 $sano, ridu W : !
La combinazione di elementi riscaldanti con un ciclo pulsante
d'aria garantisce unrisultato di cottura perfetto.
Supergrill: gratin, arrosti, carne alla griglia, pesce e verdure.
= lIforno include cinque livellidi grill, da L1 aL5. Questa funzione
L3 L1+L5 e piu potente della funzione Grill e la cottura & simile a quella
del barbecue. Girare gli alimenti quando sono trascorsi due
terzi del tempo di cottura (se necessario).
000
099 ECO ECO +SUPER | PIROLISI

*Testato in conformita conlanorma EN 60350-1 relativa alla dichiarazione sui consumi energetici e la classe energetica
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Pulizia e manutenzione del forno

La vita di servizio dell'apparecchio si allunga se
questo viene pulito ad intervalliregolari. Atten-
dere cheil forno siraffreddi prima di effettuare
le operazioni di pulizia manuali. Non utilizzare
mai detergenti abrasivi, pagliette di ferro o og-
getti appuntiti per lapulizia, per non danneggi-
arein modoirreparabile le parti smaltate.Utiliz-
zare solo acqua, sapone o detergenti a base di
candeggina (ammoniaca).

PARTIINVETRO

E' consigliabile pulire lo sportello in vetro con
carta assorbente da cucina dopo ogni utilizzo
del forno. Per rimuovere le macchie piu osti-
nate, & possibile anche utilizzare una spugna
imbevuta di detergente ben strizzata e sciac-
quare con acqua.

GUARNIZIONE DELLO SPORTELLO DEL
FORNO

Se sporca, la guarnizione puo essere pulita con
una spugna leggermente inumidita.

Manutenzione

ACCESSORI

Pulire gli accessori con una spugna imbevuta
con acqua e sapone, sciacquarli e asciugarli :
evitare diusare detergenti abrasivi.

VASCHETTA DIGOCCIOLAMENTO

Dopo I'uso del grill, rimuovere la vaschetta dal
forno. Versare il grasso caldo in un contenitore
e lavare lavaschetta in acqua calda, utilizzando
una spugna e del detergente per piatti.

Se rimangono dei residui di grasso, immergere
la vaschetta in acqua e detergente. In alterna-
tiva, € possibile anche lavare la vaschetta nella
lavastoviglie oppure utilizzare un detergente
per forni di tipo commerciale. Non reinserire
maiuna vaschetta sporca nel forno.

RIMOZIONE E PULIZIA DELLE SCAFFALATURE AFILO
1- Rimuovere le griglie arete tirandole in direzione delle frecce (vedi sotto)
2- Per pulire le griglie a rete, metterle in lavastoviglie o utilizzare una spugna umida, assicurandosi

che siano successivamente asciugate.
3-Dopolapulizia, installarle in ordine inverso.”

— ===
(D—>

5

4

3

2

1(’ >
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Pirolisi

E possibile configurare il forno in modo che esegua
automaticamente la pulizia. Le due opzioni dispo-
nibili sono ECO e SUPER. **['opzione pud essere
configurata solo sui forni dotati di tale funzione. |l
forno e dotato di un sistema di pulizia con piroliz-
zatore ad alta temperatura che distrugge i residui
di cibo. L'operazione viene eseguita automatica-
mente tramite il programmatore. | fumi risultanti
vengono “puliti" perché vengono convogliati at-
traverso un pirolizzatore che si avvia al momento
dellinizio della cottura. Sullo sportello di questo
tipo di forni, viene installata una chiusura di sicu-
rezza, a causa del fatto che il pirolizzatore lavora a
temperature molto elevate. Il pirolizzatore puo es-
sere arrestato in qualsiasi momento: tuttavia, non
e possibile aprire lo sportello finché non scompare
I'icona della chiusura di sicurezza della porta.
NOTA: se il forno e posto sotto un piano cottura,
non utilizzare i bruciatori a gas o le piastre elettri-
che mentre il pirolizzatore e in funzione, per evitare
che le piastre si surriscaldino eccessivamente.

Sono disponibili due CICLI PIROLITICI pre-pro-
grammati:

+CICLO PIROLITICO ECO: questo ciclo consente
di pulire i forni moderatamente sporchi ed ha una
durata di 90 minuti.

*CICLO PIROLITICO SUPER: questo ciclo e indi-
cato per i forni particolarmente sporchi ed ha una
durata di 120 minuti.

Non utilizzare detergenti commerciali per pulire i
forni pirolitici. Suggerimento: I'esecuzione del ciclo
pirolitico al termine di un ciclo di cottura, consente
di sfruttare il calore residuo e di risparmiare ener-
gia.

Prima di eseguire un ciclo pirolitico:

*Rimuovere tutti gli accessori dal forno perché
non sono in grado di tollerare le temperature
elevate utilizzate duranteil ciclo di pulizia piroli-
tico; in particolare rimuovere le griglie e il castel-
letto (rimando al capitolo RIMOZIONE GRIGLIE E
CASTELLETTO). Nei forni dotati di sonda carne
énecessario, prima di effettuare il ciclo di pulizia,
chiudere il foro con il dado fornito in dotazione.
*Rimuovere tutte le tracce di grasso e le macchie
estese che potrebbero richiedere troppo tempo
per essere rimosse. Questo tipo di macchie po-
trebbero incendiarsi a causa delle temperature
estremamente elevate del ciclo pirolitico.

+Chiudere lo sportello del forno.

«Se il forno & eccessivamente sporco, questo
deve essere rimosso prima della pulizia.

« Pulire la porta del forno.

« Con una spugna umida togliere dall'interno del
forno i residui piu consistenti. Non usare deter-
genti.

« Estrarre tutti gli accessori e il kit guide scorre-
voli (se presente);

« Non lasciare strofinacci o presine sulla mani-
glia.

Utilizzo del ciclo pirolitico:
1 - Ruotare il selettore di funzione sulla posizione

000
! ", Sul display, appare l'indicazione "ECO" o
"SUP". Il tempo preimpostato € 90 min. e pud es-
sere variato da 90 min. (modalita Eco) a 120 min.
(modalita Sup) attraverso il programmatore (tasti "
+"0"-").Seilforno € molto sporco, & raccomanda-
to aumentare il tempo a 120 min., se il forno & poco
sporco ridurre il tempo per il ciclo di pulizia a 90 min.
2- £ possibile differire I'ora diinizio del ciclo di pirolisi
variando il tempo di fine attraverso il programma-
tore.
3- Dopo pochi minuti, guando il forno ha raggiunto
una temperatura alta, la porta si chiude automati-
camente. Il ciclo di pulizia pirolitica pud essere fer-
mato in qualunque momento riportando il seletto-
re difunzione su "0"
4- Una volta che il ciclo di pulizia pirolitica & termi-
nato, la pirolisi si spegnera automaticamente. Sul
display apparira lindicazione " END" e, sino a quan-
dolaportaebloccata,"0--n"
5- Riportare il selettore di funzione su " 0 " se la
temperatura & ancora alta, l'indicazione "0 - -n"
appare per informare che la porta e bloccata.

Utilizzo del ciclo pirolitico nei forni Touch Con-
trol:

1- Ruotare il selettore di funzione sulla posizione.
Suldisplay, appare l'indicazione "ECO" o " SUP"

2- lltempo preimpostato € 90 minuti e puo essere
variato da 90 min. (modalita Eco) a 120 min. (mo-
dalita Sup), attraverso il programmatore (tasti" +" o
"-"). Se il forno & molto sporco, e racco- mandato
aumentare il tempo a 120 min., mentre se il forno
€ poco sporco ridurre il tempo per il ciclo di pulizia
a90 min.
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Funzione Aquactiva

La procedura dipulizia "AQUACTIVA" utilizza il vapore per facilitare la rimozione dal forno digrasso e
dipezzidi cibo rimasti.
1- Inserire 300 ml di acqua distillata o potabile nel contenitore dellAQUACTIVA sul fondo del forno.

2- Impostare la funzione del forno su Statico ( E] ) o su Riscaldamento dalbasso ( [;] ).

3- Impostare la temperatura sull'icona AQUACTIVA ( 122%))

4- Lasciar funzionare I'elettrodomestico per 30 minuti.

5. Disattivare lamacchina e lasciare che siraffreddi.

6- Una volta cheilforno si e raffreddato, pulire la superficie interna del forno con uno straccio.
Attenzione: Assicurarsi che il forno sia freddo prima di toccarlo: c'e il rischio di scottarsi. Utilizzare
acqua distillata o potabile.

E = =
L [P L Lo 8 2 0

2 s E] =E] | » o E] =E |

5 o g @ 9 o Og ® |

SOSTITUZIONE DELLA LAMPADINA

1. Scollegareilforno allarete.

2. Allentare la copertura in vetro, svitare la lampadina e sostituirla con una nuova dello stesso
modello.

3.Una volta sostituita la lampadina difettosa, riavvitare la coperturain vetro.

Questo prodotto contiene una o piu sorgentiluminose con efficienza energetica di classe G (lampa-
dina)/F (10 LED).
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Gestione deirifiuti e rispetto dell'ambiente

Questo apparecchio e con-
trassegnato in conformita alla
Direttiva europea 2012/19/EU
sulle apparecchiature elettriche
ed elettroniche (WEEE). | WEEE
contengono sia sostanze in-
quinanti (che possono provo-
care conseguenze  negative
sull'ambiente) che componenti di base (che pos-
sonoessereriutilizzati). E'importante chei WEEE
siano soggetti a trattamenti specifici per rimuo-
vere e smaltire correttamente tutti gliinquinanti
e recuperare tutti i materiali. | singoli possono
giocare un ruolo importante nell'assicurare che i
WEEE non diventino un problema ambientale; €
essenziale seguire alcune regole dibase:

- i WEEE non devono essere trattati come rifiuti
domestici;

- i WEEE devono essere portati ai punti di racco-
[ta appositi gestiti dal comune o da societa reg-
istrate.

In molti paesi, per i WEEE di grandi dimensioni,
potrebbe essere presente laraccolta domestica.

Risoluzione dei Problemi

Quando si acquista un nuovo apparecchio, quel-
lo vecchio potrebbe essere restituito al rivendi-
tore che deve acquisirlo gratuitamente su base
singola, sempre che l'apparecchio sia del tipo
equivalente e abbia le stesse funzioni di quello
acquistato.

RISPARMIARE E RISPETTARE L'AMBIENTE

Ove possibile, evitare di pre-riscaldare il forno e
cercare sempre di riempirlo. Aprire la porta del
forno quanto necessario, perché vi sono disper-
sioni dicalore ognivolta che viene aperta. Perris-
parmiare molta energia sara suffciente spegnere
il forno dai 5 ai 10 minuti prima della fine del tem-
po di cottura pianificato, e servirsi del calore che
ilforno continua a generare. Tenere le guarnizioni
pulite e in ordine, per evitare eventualidispersioni
dienergia. Se sidispone di un contratto di ener-
gia elettrica atariffa oraria, il programma "cottura
ritardata” rendera piu semplice il risparmio spo-
stando l'avvio del programma negli orari a tariffa
ridotta.

PROBLEMA ‘

IIforno non siscalda

POSSIBILE CAUSA

L'orologio non e impostato

‘ SOLUZIONE

Impostare I'orologio

IIforno non siscalda llblocco bambini e attivo

Disattivare il blocco bambini

Il forno non siscalda
postate

Le regolazioni necessarie non sono im-

Assicurarsiche le impostazioni
necessarie siano corrette

Garanzie

Il prodotto & garantito, oltre che ai sensi dilegge, alle condizioni e nei termini riportati sul certificato
di garanzia convenzionale inserito nel prodotto. Il certificato dovra essere conservato e mostrato al
nostro Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato, in caso di necessita, insieme allo scontrino compro-
vante l'acquisto dell'elettrodomestico. Puoi consultare le condizioni di garanzia anche sul nostro sito
internet. Per ottenere assistenza compilal'apposito form on-line oppure contattacial numero che tro-
viindicato nella pagina diassistenza del nostro sito internet.
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Mantenimiento
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Solucién de problemas

ik} Installation

Indicaciones de seguridad

« Durante la coccion, podria condensarse humedad dentro de la
cavidad del horno o en el cristal de la puerta. Esto es normal.
Para reducir este efecto, espere de 10 a 15 minutos antes de
introducir alimentos en el horno una vez que lo encienda. De
todos modos, la condensacion desaparece cuando el horno al-
canza la temperatura de coccion.

« Para cocinar verduras, pongalas en un recipiente con una tapa
en lugar de utilizar una bandeja sin cubrir.

« Evite dejar los alimentos en el horno mas de 15/20 minutos
después de cocinarlos.

- ATENCION: el electrodomésticoy todas sus piezas se calientan
durante el uso. Tenga cuidado de no tocar las partes calientes.
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ADVERTENCIA: Las partes accesibles pueden calentarse
cuando el horno esta en uso. Los ninos pequenos deben man-
tenerse a una distancia segura.

ATENCION: Desconecte el dispositivo de la red eléctrica antes
de realizar cualquier operacion o mantenimiento.

ATENCION: con el fin de evitar cualquier peligro debido a un
restablecimiento accidental del dispositivo térmico de inter-
rupcion, este aparato no debe recibir alimentacion mediante
dispositivos de conmutacion externos como temporizadores,
ni conectarse a un circuito regularmente alimentado o inter-
rumpido por el servicio.

Los ninos menores de 8 anos deben mantenerse a una distan-
cia segura del aparato sino son supervisados continuamente.
Los ninos no deben jugar con el electrodomestico. Pueden uti-
lizarlo ninos a partir de 8 anos de edad y personas con facul-
tades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o con falta de
experienciay conocimiento, silo emplean bajo supervision o se
les instruye acerca de la seguridad del producto y entienden los
riesgos que comporta.

La limpieza y el mantenimiento no deben ser llevados a cabo
pOr NINOS Sin supervision.

No utilice materiales rugosos o abrasivos ni rasquetas metali-
cas afiladas para limpiar las puertas de vidrio del horno, ya que
pueden rayar la superficie y agrietar el vidrio.

Apague el horno antes de sacar las partes extraibles.

Despueés de la limpieza, vuelva a montarlas siguiendo las in-
strucciones.

Utilice unicamente la sonda téermica recomendada para este
horno.

No utilice un limpiador de vapor o un aerosol de alta presion
para las operaciones de limpieza.

Sielhorno es suministrado por el fabricante sin enchufe:

EL ELECTRODOMESTICO NO DEBE CONECTARSE A LA
FUENTE DE ALIMENTACION MEDIANTE ENCHUFES O TO-
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MAS DE CORRIENTE, SINO QUE DEBE CONECTARSE DI-
RECTAMENTE A LA RED ELECTRICA. La conexién a la fuente
de alimentacion debe llevarla a cabo un profesional cualificado.
Con el fin de llevar a cabo una instalacion conforme a la legis-
lacion de seguridad vigente, el horno debe conectarse unica-
mente colocando un interruptor de corte omnipolar entre el
electrodomestico y la fuente de alimentacion, con una sepa-
racion de contacto que cumpla conlos requisitos de la categoria
de sobretension Ill. El interruptor omnipolar debe soportar la
carga maxima conectada y debe ser conforme a la legislacion
vigente. El cable de tierra amarillo-verde no debe ser interrum-
pido por elinterruptor. Cuando seinstala el electrodoméstico, el
interruptor omnipolar utilizado para la conexion debe ser facil-
mente accesible. La conexion a la fuente de alimentacion debe
llevarla a cabo un profesional cualificado teniendo en cuenta la
polaridad del horno y de la fuente de alimentacion. La descon-
exion debe llevarse a cabo incorporando un interruptor en el
cableado fijo de acuerdo con las normas de cableado.

Si el horno es suministrado por el fabricante con enchufe:
La toma de corriente debe ser adecuada para la carga indica-
da en la etiqueta y debe tener la conexion a tierra conectada y
en funcionamiento. El conductor de tierra es de color amaril-
lo-verde. Esta operacion debe realizarla un profesional debid-
amente cualificado. En caso de incompatibilidad entre la toma
de corriente vy la clavija del electrodomestico, solicite a un elec-
tricista cualificado que sustituya la toma de corriente por otra
del tipo adecuado. La clavija y la toma de corriente deben cum-
plir conlanormativa actual del pais de instalacion. La conexion a
la fuente de alimentacion también se puede realizar colocando
un interruptor de corte omnipolar entre el electrodomeéstico y
la fuente de alimentacion, con una separacion de contacto que
cumpla con los requisitos de la categoria de sobretension I,
gue pueda soportar la carga maxima conectada y que cumpla
la legislacion vigente. El cable de tierra amarillo-verde no debe
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ser interrumpido por el interruptor. Cuando se instala el elec-
trodomestico, la toma de corriente o el interruptor omnipolar
utilizado para la conexion deben ser facilmente accesibles. La
desconexion se puede lograr manteniendo la clavija accesible o
incorporando un interruptor en el cableado fijo de acuerdo con
las normas de cableado.

Si el cable de alimentacion esta danado, debe sustituirse por
un cable o un haz de cables especial comercializado por el fab-
ricante; tambien puede ponerse en contacto con el departa-
mento de atencion al cliente.

El cable de alimentacion debe ser de tipo HO5V2V2-F.

Esta operacion debe realizarla un profesional debidamente
cualificado. El conductor de toma de tierra (@amarillo y verde),
debe ser aproximadamente 10 mm mas largo que los otros
conductores. Para cualquier reparacion, dirijase unicamente a
un centro de asistencia tecnica autorizado y solicite que se em-
pleen recambios originales.

Elincumplimiento de r las indicaciones anteriores puede poner
en peligrola seguridad del electrodomesticoy anular la garantia.
Los excesos de material deben retirarse antes de limpiar.

Una interrupcion prolongada de la corriente durante una fase
de coccion puede causar una averia en el monitor. Pongase en
contacto con el servicio de atencion al cliente si esto ocurre.

El electrodomeéstico no debe instalarse detras de una puerta
decorativa para evitar que se caliente en exceso.

Cuando coloque la bandeja interior, asegurese de dirigir el tope
hacia arriba en la parte trasera de la cavidad. La bandeja debe
introducirse por completo en la cavidad

Al insertar la bandeja de la rejilla, tenga en cuenta que el borde
antideslizante esta posicionado hacia atras y hacia arriba.
ATENCION: No forre las paredes del horno con aluminio u otras
protecciones comercializadas. El aluminio o los protectores
podrian derretirse al entrar en contacto directo con el esmalte
caliente y deteriorar el esmalte del interior.
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ATENCION: No quite nunca lajunta de estanqueidad de la puer-
ta del horno.

ATENCION: No llene el fondo del horno con agua durante la
coccion o cuando este caliente.

No es necesario llevar a cabo operaciones/configuraciones
adicionales para que el electrodomeéstico funcione a las fre-
cuencias nominales.

El horno se puede ubicar en la parte alta de una columna o de-
bajo de una encimera. Antes de instalarlo, debe garantizar una
buena ventilacion en el espacio del horno para permitir la circu-
lacion adecuada del aire fresco requerido para enfriar y prote-
ger las partesinternas. Realice las aberturas especificadas en la
ultima pagina segun el tipo de instalacion.

Para un uso correcto del horno, se aconseja no poner los ali-
mentos en contacto directo con los estantes y bandejas, sino
utilizar papel para horno y/o recipientes especiales.
ATENCION: antes de activar la funcion de limpieza automatica:

- Limpie la puerta del horno;

- Con una esponja humeda, retire los restos de alimentos mas
consistentes delinterior del horno. No utilice detergentes;

- Retire todos los accesorios y el kit de guias deslizables (si esté
presente);

- No deje panos de cocina

En hornos con sonda térmica para carne es necesario, antes
de activar la funcion de limpieza, cerrar el agujero con la tuerca
suministrada.

Durante la limpieza pirdlitica, las superficies pueden calentarse
mas de |lo habitual, por lo que los ninos deben mantenerse auna
distancia de seguridad.

Siencima del horno se ha instalado una placa de coccion, nun-
ca use la placa mientras el pirolizador esta en funcionamiento;
esto evitara que la placa se sobrecaliente.
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Advertencias Generales

Le agradecemos que haya elegido uno de nuestros productos. Para utilizar el horno de forma
optima es aconsejable leer con atencion este manual y conservarlo para poder consultarlo enel
futuro. Antes de instalar el horno, anote el nimero de serie para poder facilitarselo al personal
del servicio de asistencia técnica en caso de solicitar su intervencion. Después de extraer el
horno del embalaje, compruebe que no haya sufrido dafio alguno durante el transporte. En caso
de duda, no utilice el horno y solicite la asistencia de un técnico cualificado. Conserve todo el
material de embalaje (bolsitas de plastico, poliestireno, clavos) fuera del alcance de los ninos. La
primera vez que se enciende el horno puede producirse un humo de olor acre, causado por el
primer calentamiento del adhesivo de los paneles de aislamiento que recubren el horno: se trata
de un fendmeno absolutamente normal y, en caso de que se produzca, serd preciso esperar a
que cese elhumo antes de introducir los alimentos. El fabricante declina toda responsabilidad en
caso de no observar las instrucciones contenidas en este documento.

NOTA: las funciones, las propiedades y los accesorios de los hornos citados en este manual
pueden variar segun los modelos.

Recomendaciones de seguridad

Utilice elhorno solo con el fin para el que se ha disefado, es decir: Unicamente para cocer alimen-
tos; cualquier otro uso, por ejemplo como fuente de calefaccion, se considera impropio y por lo
tanto peligroso. Elfabricante no puede ser considerado responsable de eventuales dafios deriva-
dos de usos impropios, erroneos o irracionales.

Eluso de cualquier aparato eléctrico comporta la observacion de una serie de reglas fundamen-
tales:

- Notire del cable de alimentacion para desconectar este producto de la fuente de alimentacion.
- notocar el aparato conlas manos nilos pies mojados o himedos;

- engeneralno es aconsejable usar adaptadores, regletas ni alargadores;

- en caso de averia o mal funcionamiento del aparato, apaguelo y no lo manipule.

Seguridad eléctrica

CONFIE LA CONEXION ELECTRICA AUN ELECTRICISTA O A UN TECNICO CUALIFICADO.
Laredde alimentacion ala que se conecte el horno debe cumplir la normativa vigente en el pais
deinstalacion. El fabricante declina toda responsabilidad por eventuales dafios derivados de no
observar dicha normativa. El horno debe conectarse a la red eléctrica mediante un enchufe de
pared con toma de tierra o mediante un seccionador con varios polos, segun la normativa vi-
gente en el pais de instalacién. La red eléctrica debe estar protegida mediante fusibles adec-
uados y deben utilizarse cables con una seccion transversal idonea que garantice una correcta
alimentacion delhorno.

CONEXION

Elhorno se suministra con un cable de alimentacion que debe conectarse Unicamente aunared
eléctrica con una tensiéon de 220-240 V de CA entre fases o entre la fase y el neutro. Antes de
conectar elhorno alared eléctrica es imprescindible comprobar:

- latension de alimentacionindicada por el medidor;

- la configuracion del seccionador.
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El hilo de toma de tierra conectado al terminal de tierra del horno debe estar conectado al ter-
minal de tierra de lared eléctrica.

ATENCION

Antes de conectar el horno a la red eléctrica, confie la comprobacion de la continuidad de la
toma de tierra de lared eléctrica a un electricista cualificado. El fabricante no se hace responsa-
ble de eventuales accidentes u otros problemas derivados de no conectar el horno a tierra o de
conectarlo a una toma de tierra con una continuidad defectuosa.

NOTA: puesto que el horno podria requerir laintervencion del servicio de asistencia, es aconse-
jable prever la disponibilidad de otro enchufe de pared al que conectar el horno después de ex-
traerlo del espacio donde se hainstalado. El cable de alimentacion debe sustituirse Unicamente
por personal de asistencia técnica o por técnicos con una cualificacién analoga.

Recomendaciones

Una limpieza minima después de utilizar elhorno ayudara a mantenerlo limpio durante mas tiem-
po. No forrar las paredes del horno con aluminio u otras protecciones disponibles en tiendas. El
aluminio olos protectores, en contacto directo con el esmalte caliente puede derretirse y deteri-
orar el esmalte delinterior. Para evitar un exceso de suciedad en elhornoy que pueden derivar en
olores y humo en exceso, recomendamos no utilizar el horno a temperaturas muy elevadas. Es
mejor ampliar el tiempo de coccidn y bajar un poco la temperatura.

Instalacion

No es obligacién del fabricante instalar elhorno. Sise requiere la ayuda del fabricante para subsa-
nar fallos derivados de unainstalacion incorrecta, dicha asistencia no la cubrird la garantia.

Han de seguirse a rajatabla las instrucciones de instalacion para personal cualificado. Una insta-
lacionincorrecta puede provocar dafios personales, materiales o en animales. El fabricante no se
hace responsable de esos posibles danos.

El'horno se puede colocar encima, en una columna, o debajo de una encimera. Antes de fijar el
horno hay que asegurar una buena ventilacion en el hueco donde se vaya a colocar y que el aire
necesario para enfriar y proteger las piezas internas circula sin problema. Realizar las aperturas
especificadas en la Ultima pagina segun el tipo de altura.

Primer uso

LIMPIEZA PRELIMINAR: Limpie el horno antes de utilizarlo por primera vez. Limpie las superficies exter-
nas con un pano suave levemente humedecido.

Lave todos los accesorios y limpie el interior del horno con detergente lavavajillas y agua caliente. Com-
pruebe que elhorno este vacio, seleccione la temperatura maximay déjelo encendido durante un minimo
de una hora para eliminar todos los olores que suele haber presentes en los hornos nuevos.
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Descripcién del producto

1. Panelde control
SQ 2. Niveles delhorno (rejilla lateral, siestainclu-
- ida)

Rejillas

Bandejas

Ventilador (si esta presente)

. Puertadelhorno

Rejillas laterales (si estan presentes: solo
para cavidad plana)

. Nimero de serie

i
NoO O A W

o)

ACCESORIOS
e Rejilla metalica o Bandeja de goteo

Sostiene fuentesy platos. Recoge los residuos que gotean al cocinar ali-
mentos en las rejillas.

0 Rejillas laterales (solo si estan presentes)

Situadas en ambos lados de la cavidad delhorno,
sostienenrejillas de metal y bandejas de goteo.
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Paneles cataliticos (solo siestan presentes)

Sistema de cierre suave (solo si esta presente)

T

Paneles especiales revestidos con esmalte, fabricados con
una estructura microporosa para convertir la grasa en ele-
mentos gaseosos faciles de eliminar. Sustituyalos después
de 3anos de uso (a 2/3 ciclos de coccidon por semana).

Bandeja doble (solo siesta presente)

Bisagras que garantizan un movimiento suave y automati-
codurante lafase de cierre de la puerta delhorno.

Panel chef (solo siestd presente)

Este accesorio le permite cocinar la mejor carne a la bar-
bacoa sin generar humo. Simplemente cambiando la di-
reccion de la bandeja, también puede cocinar verduras
o pescado, manteniéndolos tiernos y jugosos sin afadir
grasas gracias al toque de vapor.

Freidora de aire (solo siesté presente)

Este accesorio garantiza que sus alimentos queden siem-
pre crujientes por fuera y tiernos por dentro, y lo con-
sigue en menos tiempo que una freidora sin necesidad de
aceite. Ademas, favorece una mejor circulacion del aire, lo
que se traduce en alimentos mas crujientes. Para obtener
los mejores resultados, utilice el nivel 3 para las rejillas y el
nivel 4 paralas bandejas.

* Depending on the oven model.

Un transportador de aire, que aumenta la circulacién del
aire en el interior del horno. Eso permite un mejor ren-
dimiento, una coccion mas homogénea de los alimentos
atodas las temperaturas, tiempos de coccidon més cortos
y, por ultimo, una distribucién uniforme de la temperatura
dentro delhorno.

Piedra para pizza (solo siesté presente)

Coloquelapiedraparapizzaenelhorno frio, sobrelarejilla.
Espere almenos 30 minutos a que la piedra se caliente an-
tes de cocinarlapizza. Prepare lapizzay coléquelasobre la
piedra para pizza.

Cuando se calienta adecuadamente, ayuda a cocinar la
pizza de forma similar a los hornos profesionales. Al pre-
calentar la pizza se crea una superficie de coccion ex-
tremadamente caliente que hace que la masa de la pizza
quede crujiente y dorada.
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Utilizacion del horno

[ 1)

(ES) Las funciones y la clasificacion de funciones pueden cambiar segtin el modelo.

fany

ONOULL D WDN

. Otras funciones
. Temporizador
. Modo automatico

. Pantalla de temperatura o reloj
. Controles de ajuste de la pantalla LCD

. Funcién de ventilador

.Modo de descongelacion
. Perilla selectora de funciones

ATENCION

La primera operacion que debe llevarse a cabo
despues de lainstalacion o de una interrupcion
de corriente es la configuracién de la hora (si-
tuaciones de este tipo pueden reconocerse
porque la pantalla se enciende y parpadea mo-
strando 12:00).

200°-> EI LED "*" de la temperatura parpadea
hasta que alcanza la temperatura selecciona-
da.

HOT -> Cuando un programa termina, si el
horno todavia esté caliente, la pantalla muestra
alternativamente "HOT" y el tiempo, incluso si
las perillas se han colocado en OFF.
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FUNCI

MODALIDAD
SILENCIOSA

o~

COMO SE ACTIVA

Girelaperilladel
programador hastala
“Modalidad Silenciosa”.

COMO SE DESACTIVA

Gire la perilla hasta la
posicion Off.

EHACE

Permite apagar el sonido
del programador.

PARA QUE SIRVE

Esta funcion se utiliza para apa-
gar el sonido del programador.

CONFIGU-
RACION
DEL RELOJ

©

Girelaperillahastala
posiciéon "Configuracion
delreloj".

Uselos botones “-"y "+"
para configurarla hora.

Gire la perilla hasta la
posicion Off.

Permite regular la hora
que aparece en pantalla.

Esta funcién permite regular
lah sando los botones

NOTA: configure la hora en

el momento de lainstalacion
del horno o inmediatamente
después de una interrupcion de
la corriente (12:00 parpadea en
la pantalla).

DURACION
DELA
COCCION

N

Seleccionar una funcion
de coccion.

Gire la perilladel
programador hastala
duracién de la coccion.

Regular el tiempo de coc-
ciénusando los botones

oy,

ElAutodisplay seilumina.

Una vez transcurrido el
tiempo, el horno se desacti-
va automaticamente. Para
detener la coccion antici-
padamente debe girarse

la perilla de funcién hasta

la posicion Off, o ajustar el
tiempo de coccidn a 00:00
girando la perilla hasta la
Duracién de la coccion

y utilizando los botones
"ty

)

Permite regular el tiempo
de coccidn.

Cuando el tiempo de
coccion esté regulado,
gire la perilla hasta Off
para volver a ver la hora
actual.

Para ver la hora seleccio-
nada, gire el selector de
funcion izquierdo hasta
la posicion Duracion de la
coccidn.

Cuando haya transcurrido el
tiempo de coccion, el horno se
detiene automaticamente y

la alarma suena durante unos
segundos.

FIN DE LA
COCCION

8

Seleccionar una funcion
de coccion.

Girelaperillahastala
posiciéonde Findela
coccién.

Regularlahorade finde
lacocciénusandolos

botones "+"y

ElAutodisplay seilumina.

Cuando la coccién termina,
elhorno se apaga au-
tomaticamente.

Para bloquear la coccion
anticipadamente, gire el
selector de funcion hasta la
posicion Off.

Permite memorizar la hora
de fin de la coccion.

Cuando la horade finde
la coccion esté regulada,
gire el selector de funcion
hasta Off para volver ala
hora actual.

Para ver el tiempo de
coccién seleccionado,
gire el selector de funcién
izquierdo hasta la posicion
Fin de la coccion.

NOTA: La funcién de
coccién diferida no

esta disponible para los
siguientes modos de
coccidn: Grill con ventila-
dory Grill

Esta funcion también se utiliza
para cocciones que se puedan
programar por anticipado.

Por ejemplo, el alimento
deseado debe cocer durante
45 minutos y deseo que esté
listo alas 12.30; en tal caso:

al término de la duracion
configurada el horno se apaga
automaticamente y avisa con
una sefal acUstica. Seleccione
la funcion de coccién deseada.
Ajuste la duracion de la coccion
a45minutos ("-" "+"). Ajuste
elfindelacocciénalas 12.30 h
("-""+"). La coccién se iniciara
automaticamentealas 11.45h
(12.30 menos 45 minutos) y el
horno se apagara automatic-
amente a la hora configurada
como fin de la coccién.

TIMER

Gire la perilladel
programador hastala
posicion Timer.

Regular el tiempo de coc-
ciénusando los botones

vy

Ajuste el tiempo a 00:00,
girando la perilla del pro-
gramador hasta la posicién
Timer y utilizando los

botones "“+"y "-".

Esta funcién activa una
alarma sonora de varios
segundos al final del
tiempo configurado.

La alarma acustica funciona
independientemente de siel
horno esté encendido.

BLOQUEO
INFANTIL

£

Girelaperilladel
programador hastala
posicién de bloqueo
infantil.

Pulse elboton “+" du-
rante 7 segundos.

Elbloqueo para nifios
estadisponible cuando
el LED delbloqueo
paranifios seiluminay
aparece «<STOP»enla
pantalla

Vuelva a girar la perilla
hasta la funcién de bloqueo

infantil y pulse el boton “+
durante 7 segundos.

Laindicacion «STOP» desa-
parece y el LED del bloqueo
para nifios comienza a
parpadear.

El'horno no se puede
utilizar.

Esta funcion es util en casas
donde hay nifios pequefios.
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Modalidades de coccion

Mando T°C

selector establecida

Funcion

LAMPARA: Conectalaluzinterior

DESCONGELACION: Funcionamiento de la turbina de coccion que
hace circular el aire dentro del espacio del horno. Ideal para realizar
una descongelacion previa a una coccion.

220

50+280

* CONVECCION: Funcionan la resistencia inferior v la resistencia
superior delhorno. Esla coccion tradicional, ideal para cocinar asa-
dos, caza, galletas, manzanas al horno y para conseguir alimentos
crujientes.

210

Ed

50+280

MULTINIVEL: Utilizacion simultanea de la resistencia inferior, su-
perior y de la turbina que hace circular el aire dentro del espacio
del horno. Funcién recomendada para las aves, la reposteria, los
pescados, las verduras... El calor penetra mejor dentro del alimen-
to a cocer reduciendo el tiempo de coccién, asi como el tiempo
de precalentamiento. Se pueden realizar cocciones combinadas
con preparaciones idénticas o distintas en uno o dos niveles. Este
modo de coccidon garantiza una distribucion homogénea del calory
no mezclalos olores. Para una coccion combinada se deben prever
unos diez minutos mas.

210

|%

50+220

RESISTENCIA INFERIOR CIRCULANTE : Utilizacién de la resistencia
inferior mas la turbina que hace circular el aire dentro del espacio del
horno. Ideal para hacer tartas de frutas jugosas, tortadas, quiches,
pasteles. Evita que se sequen los alimentos y favorece la subida de
bizcochos, masa de pany otras cocciones realizadas por debajo. Co-
loque la rejilla en la ranura inferior.

L3

L1+L5

GRILL: El grill debe utilizarse con la puerta cerrada. Utilizacion de la
resistencia superior con posibilidad de ajustar la temperatura. Es ne-
cesario un precalentamiento de 5 minutos para que la resistencia se
ponga al rojo. Exito seguro con las parrilladas, las brochetas y los gra-
tinados. Las carnes blancas deben alejarse del grill, porque aunque asi
se alargara el tiempo de coccion, la carne quedara mas sabrosa. Las
carnes rojas y los filetes de pescado se pueden colocar encima de la
rejilla colocando debajo la grasera.

190

&

50+280

* COOK LIGHT: This function allows to cook in a healthier way, by re-
ducing the amount of fat or oil required. The combination of heating
elements with a pulsating cycle of air ensures a perfect baking resuilt.

L3

L1+L5

Supergrill: gratinados, asados, pescado, verduras y carnes ala parrilla.
El'horno tiene cinco niveles de grill, de L1 a L5. Esta funcion es mas
potente que el grill con el que se hacen barbacoas. Dé la vuelta a los
alimentos cuando hayan transcurrido dos tercios de la coccion (si es
necesario).

ECO

000
000
000

ECO =
SUPER

PIROLISIS

*Probado de conformidad conlanorma EN 60350-1 con el propdsito de declaracion de consumo de energiay clase energética.
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Limpieza y mantenimiento del horno

La vida util del aparato se prolonga si se limpia
aintervalos regulares. Espere a que elhorno se
enfrie antes de llevar a cabo las operaciones de
limpieza manuales. No utilice nunca detergen-
tes abrasivos, estropajos metalicos ni objetos
puntiagudos para la limpieza con el fin de no
danar de forma irreparable las piezas esmal-
tadas. Utilice Unicamente agua, jabon o deter-
gentes abase de amoniaco.

PIEZAS DE VIDRIO

Es aconsejable limpiar la puerta de vidrio con
papel absorbente de cocina después de cada
uso del horno. Para eliminar las manchas mas
persistentes, se puede utilizar tambien una es-
ponja empapada en detergente bien escurrida
y aclarar con agua.

JUNTADE LAPUERTADEL HORNO

Sise ensucia, lajunta se puede limpiar con una
esponja ligeramente humeda.

Mantenimiento

ACCESORIOS

Limpie los accesorios con una esponja empa-
padaenaguayjabon, escurralosy sequelos: no
utilice detergentes abrasivos.

FUENTE DE GOTEO

Después de usar las resistencias, extraiga la
fuente del horno. Vierta la grasa caliente en
un recipiente y lave la fuente con agua caliente
utilizando una esponjay detergente lavavajillas.
Si quedan residuos grasos, sumerja la fuente
en agua y detergente. También se puede lavar
la fuente en el lavavajillas o bien utilizar un de-
tergente comercial para hornos. Nunca vuelva
aintroducir la fuente sucia en elhorno.

Extracciony limpieza de los bastidores cableados

1- Retire las guias metalicas tirando de ellas enla direccion de las flechas (ver més abajo)

2- Paralimpiar las guias metalicas, puede ponerlas en el lavavajillas o utilizar una esponja humeda,
asegurandose siempre de que se sequen despues.

3- Despues del proceso de limpieza, monte las guias metalicas en orden inverso.”

— ===
(D—>
5
4
3
2
1 (’ >
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Pirdlisis

Se puede configurar el horno de forma que lle-
ve a cabo automaticamente lalimpieza. Las dos
opciones disponibles son ECO y SUPER.

** La opcidon puede configurarse Unicamente
enlos hornos dotados de dicha funcion.
Elhorno esta dotado de un sistema de limpieza
con pirolizador a alta temperatura que destruye
los residuos de comida. La operacion se lleva a
cabo automaticamente mediante el programa-
dor. Los humos resultantes son limpios porque
se conducen a través de un pirolizador que se
conecta en cuanto comienza la coccion. En la
puerta de este tipo de hornos se instala un cier-
re de seguridad, ya que el pirolizador funciona
a temperaturas muy elevadas. El pirolizador se
puede detener en cualquier momento: no ob-
stante, no se puede abrir la puerta hasta que
aparezca el icono del cierre de seguridad de la
puerta.

NOTA: si el horno esta ubicado sobre una en-
cimera, no utilice los quemadores de gas ni las
placas eléctricas mientras funciona el piroli-
zador para evitar que las placas se calienten
en exceso. Hay disponibles dos CICLOS PI-
ROLITICOS predeterminados:

« CICLO PIROLITICO ECO: este ciclo permite
limpiar hornos moderadamente sucios y tiene
una duracion de 90 minutos.

« CICLO PIROLITICO SUPER: este ciclo esta
indicado para hornos especialmente sucios y
tiene una duracion de 120 minutos.

No utilice detergentes comerciales para limpiar
los hornos piroliticos.  Sugerencia: la ejecu-
cion del ciclo pirolitico al término de un ciclo de
coccion permite aprovechar el calor residual y
ahorrar energia.

Antes de llevar a cabo un ciclo pirolitico:

« Extraiga todos los accesorios del horno, ya
gue no son capaces de resistir las elevadas
temperaturas utilizadas durante el ciclo de lim-
pieza pirolitico; en especial, extraiga las rejillas y
el soporte elevado (véase el capitulo EXTRAC-
CION DE REJILLAS Y SOPORTE ELEVADO).En
hornos dotados de la sonda de carne es nece-
sario, antes de efectuar el ciclo de limpieza, cer-
rar el horno con la tuerca suministrada de serie.

» Extraer todo resto de grasay limpiar cualquier
mancha gue pudiera exigir demasiado tiempo
para ser eliminada.

+ Este tipo de manchas pueden incendiarse a
causa de las temperaturas extremadamente
elevadas del ciclo pirolitico.

« Cierre la puerta del horno.

« limpie la puerta del horno.

« Con una esponja humeda quite los residuos
mas consistentes del interior del'horno. No uti-
lice detergentes.

+ Quite todos los accesorios y el kit gufas desli-
zables (si existe);

» No deje pafos de cocina o manoplas enla ma-
nija.

Uso del ciclo pirolitico:
1- Gire el mando de las funciones hasta la po-
000
sicion " " En el display, aparece la opcion
"ECO" o "SUP" El tiempo fijado es de 90 min,
que puede ser variado desde 90 min. (modo
ECO) hasta 120 min. (modo SUP) mediante el
programador (opciones "+"y "-"). Si el horno
esta muy sucio, es recomendable incrementar
el tiempo a 120 min, si no esta excesivamente
sucio, reducirlo a 90 min.
2- Es posible introducir el inicio diferido en el
ciclo de pirdlisis mediante el programador cam-
biando la hora de fin.
3- Después de unos minutos, cuando el horno
alcanza una alta temperatura, la puerta se blo-
quea automaticamente. El ciclo de pirdlisis se
puede parar en cualguier momento moviendo
elmando de las funciones hasta la posicion "0 "
4- Cuando el ciclo de pirdlisis finaliza, se termi-
na, se apagara esta funcion automaticamente.
Una vez que en el display aparece que ha termi-
nado, se desbloquearalapuerta”0--n".
5- Puede girar el mando hasta la opcion "0 "y
apagar el ciclo, pero como la temperatura es
alta, la puerta aparecera como bloqueada hasta
que disminuya la temperatura.

ES 63



Funcién Aquactiva

El procedimiento de limpieza "AQUACTIVA" utiliza vapor para facilitar la eliminacién de grasa y restos
de alimentos del horno.

1- Introduzca 300 ml de agua destilada o potable en el contenedor de AQUACTIVA del fondo del hor-
no.

2- Configure la funcion delhorno en Estatica ( E] ) o Calentamiento desde abajo ( E] ).

3- Configure la temperatura en elicono AQUACTIVA (02°

4- Deje el electrodoméstico en funcionamiento durante 30 minutos.

5- Desactive el aparatoy deje que se enfrie. Una vez que el horno se haya enfriado.

6- Limpie la superficie interna del horno con un pano.

Atencion: Asegurese de que el horno esté frio antes de tocarlo: corre el riesgo de escaldarse.Care
must be taken with all hot surfaces as there is arisk of burns.

Use distilled or drinkable water.

SUSTITUCION DE LA BOMBILLA

1. Desenchufe elhorno de lared eléctrica.

2. Suelte la cubierta de vidrio, desenrosque la bombilla y sustitiyala por una nueva del mismo
modelo.

3. Una vez sustituida la bombilla defectuosa, vuelva a atornillar la cubierta de vidrio.

Este producto contiene una o mas fuentes de luz de clase de eficiencia energética G (bombilla) /
F(10Led).
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Gestion de residuos y respeto por el medio ambiente

Este aparato estd certificado
conforme a la directiva euro-
pea 2012/19/EU sobre apara-
tos eléctricos y electrénicos
(WEEE). Los dispositivos WEEE
contienen sustancias contam-
inantes (que pueden provocar
consecuencias negativas en el medio ambi-
ente) o componentes basicos (que pueden
reutilizarse). Esimportante que dichos dispos-
itivos estén sujetos a tratamientos especificos
para eliminary desechar correctamente todos
los contaminantes y recuperar todos los ma-
teriales. Cada individuo puede desempenfar
un papelimportante a la hora de asegurar que
los dispositivos WEEE no se conviertan en un
problema medioambiental; es esencial seguir
algunas reglas basicas:

- los dispositivos WEEE no deben tratarse
como residuos domesticos;

- los dispositivos WEEE deben llevarse a los
puntos de recogida especificos gestionados
por el municipio o por una sociedad registrada.
En muchos paises, para los WEEE de grandes
dimensiones, puede haber disponible un servi-

Solucién de problemas

cio de recogida a domicilio. Cuando se compra
un nuevo aparato, el viejo puede entregarse al
vendedor, que debe adquirirlo gratuitamente
siempre que el aparato sea de tipo equivalente
y tenga las mismas funciones que el que se ha
adquirido.

AHORRAR Y RESPETAR EL MEDIO AMBI-
ENTE

Siempre gue sea posible, evite precalentar el
horno e intente utilizarlo siempre lleno. Abrala
puerta del horno lo menos posible, ya que se
producen dispersiones de calor cada vez que
se lleva a cabo esta operacion. Para ahorrar
mucha energia basta apagar el horno de 5 a
10 minutos antes del fin del tiempo de coc-
cion planificado y servirse del calor que el hor-
no contindia generando. Mantener las juntas
limpias y en buen estado para evitar posibles
dispersiones de energia. Sise dispone de un
contrato de energia eléctrica por tarifa hor-
aria, el programa de coccion retardada per-
mitird ahorrar mas facilmente retrasando el
encendido del horno hasta el horario de tarifa
reducida.

RECUPERACION DE ENVASES

Problema ‘

Elhornonosecalienta | Elrelojnoestdenhora

Causa posible

‘ Solucion

Configure el reloj

Elhornono se calienta

Elbloqueo infantil esta activado

Desactive el bloqueo infantil

Elhornono se calienta urados

Los ajustes necesarios no estan config-

Asegurese de que los ajustes
necesarios sean correctos
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Installation

Sicherheitshinweise

« Wahrend des Garvorgangs kann Feuchtigkeitim Ofenraum oder
aufdemGlasderTurkondensieren.Diesisteinnormaler Zustand.
Um diesen Effekt zu verringern, warten Sie 10-15 Minuten nach
dem Einschalten des Gerats, bevor Sie die Speisen in den Ofen
stellen. In jedem Fall verschwindet das Kondensat, wenn der
Ofen die Gartemperatur erreicht hat.

« Das GemuUse in einem Behalter mit Deckel anstelle einer off-
enen Schale kochen.

« Vermeiden Sie es, Speisen nach dem Garvorgang langer als
15/20 Minuten im Ofen zu lassen.

« WARNUNG: Wahrend des Gebrauchs werden das Gerat und
dessen zuganglichen Teile heils. Achten Sie darauf, dass Sie
keine heifsen Teile berthren.
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WARNUNG: Der Ofen und zugangliche Teile kbnnen wahrend
des Betriebs heifs werden. Kleine Kinder nicht in die Nahe des
Gerats gelangen lassen.

WARNUNG: Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung,
bevor Sie Arbeiten oder Wartung daran vornehmen.
WARNUNG: Um eine Gefahrdung durch das versehentliche
Zurlcksetzen des Uberhitzungsschutzes zu vermeiden, darf
dieses Gerat nicht durch eine externes Schaltgerat, z. B. einen
Timer, betrieben werden oder an einen Schaltkreis angeschlos-
sen werden, der regelmalsig einund ausgeschaltet wird.

Kinder unter 8 Jahren sollten in sicherem Abstand vom Gerat
gehalten werden, wenn sie nicht standig tberwacht werden.
Kinder durfen keinesfalls mit dem Gerat spielen. Das Gerat darf
von Personen ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschrank-
ten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten,
ohne Erfahrung oder Kenntnis des Produkts nur dann benutzt
werden, wenn sie beaufsichtigt oder mit Anweisungen zur Be-
dienung des Gerats ausgestattet werden, und zwar auf sichere
Weise und im Bewusstsein der moglichen Risiken.

Die Reinigung und Wartung darf nicht von unbeaufsichtigten
Kindern durchgefuhrt werden.

Verwenden Sie keine rauen oder abrasiven Materialien oder
scharfen Metallabstreifer zur Reinigung der Ofenturscheiben,
da diese die Oberflache zerkratzen und das Glas zerbrechen
kdnnen.

Der Ofen muss ausgeschaltet werden, bevor die herausnehm-
baren Teile entfernt werden.

Montieren Sie diese nach der Reinigung wieder gemals den An-
weisungen.

Verwenden Sie nur den fur diesen Ofen empfohlenen Kern-
temperaturfuhler.

Verwenden Sie keinen Dampfreiniger oder Hochdruckspray fur
die reinigung.

Wenn der Bakofen vom Herstel er ohne Stecker ausgelief-
ert wird: DAS GERAT DARF NICHT UBER STECKER ODER

DE 67



STECKDOSEN MIT DER STROMQUELLE VERBUNDEN
WERDEN, SONDERN MUSS DIREKT AN DAS STROMNETZ
ANGESCHLOSSEN WERDEN. Der Anschluss an die Strom-
qguelle muss von einem entsprechend qualifizierten Fachmann
vorgenommen werden. Damit der Anschluss den geltenden
Sicherheitsvorschriften entspricht, darf er nur mittels eines
allpoligen Schalters erfolgen, mit Unterbrechung der Kontakte
gemaR Uberspannungskategorie lll zwischen Gerét und Strom-
quelle. Der allpolige Schalter muss die gesetzlich zugelassenen
maximalen Anschlusswerte tragen. Das gelb/grine Erdungsk-
abel darf nicht vom Schalter unterbrochen werden. Bei der In-
stallation des Gerats darauf achten, dass der fur den Anschluss
verwendete allpolige Schalter gut zuganglichist. Der Anschluss
andie Stromguelle muss von einem entsprechend qualifizierten
Fachmann unter Berucksichtigung der Polaritat des Ofens und
der Stromquelle vorgenommen werden. Die Trennung von der
Stromversorgung muss durch einen Poltrenner erfolgen, der
gemals den geltenden VDE-Vorschriften an den Stromkreis an-
geschlossen wird.

Wenn der Backofen vom Hersteller mit Stecker geliefert wird:
Die Steckdose muss der auf dem Schild angegebenen Last
entsprechen, funktionsfahig und geerdet sein. Der Erdleiter ist
gelb-grun. Dieser Vorgang darf nur durch einen geschulten Ele-
ktriker ausgefuhrt werden. Passen Steckdose und Stecker nicht
zueinander, muss die Steckdose durch einen qualifizierten El-
ektriker gegen eine geeignete ausgetauscht werden. Stecker
und Steckdose mussen den aktuellen Gesetzgebungen des
Landes entsprechen. Der Anschluss an die Stromversorgung
kann auch mittels eines allpoligen Schalters, der die gesetzlich
zugelassenen maximalen Anschlusswerte tragen kann, mit Un-
terbrechung der Kontakte gemaRk Uberspannungskategorie ||
zwischen Gerat und Stromquelle erfolgen. Das gelb/grine Er-
dungskabel darf nicht vom Schalter unterbrochen werden. Bei
der Installation des Gerats darauf achten, dass die fur den An-
schluss verwendete Steckdose oder der allpolige Schalter gut
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zuganglich ist. Die Trennung von der Stromversorgung kann
entweder durch einen zuganglichen Stecker oder durch einen
Poltrenner erfolgen, der gemald den geltenden VDE-Vorschrif-
ten an den Stromkreis angeschlossen wird.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, sollte es durch ein Kabel
oder ein spezielles Bundel ersetzt werden, das beim Hersteller
oder beim Kundendienst erhaltlich ist.

Das Stromkabel muss vom Typ HO5V2V2-F sein.

Diese Arbeit darf nur von qualifiziertem Personal durchgefuhrt
werden. Der Schutzleiter /gelb-grin) muss ca. 10 mm langer
sein als die anderen Leiter. Wenden Sie sich bei Reparaturen
nur an den Kundendienst und fordern Sie die Verwendung von
Original- Ersatzteilen an.

Die Nichteinhaltung der oben genannten Bestimmungen kann
die Sicherheit des Gerates beeintrachtigen und zum Erldéschen
der Garantie fUhren.

Uberschissiges Verschittungsmaterial sollte vor der Reini-
gung entfernt werden.

Ein langerer Stromausfall wahrend des Kochbetriebs kann zu
einer Fehlfunktion des Gerats fUuhren. Wenden Sie sich in die-
sem Fall an den Kundendienst.

Das Gerat darf nicht hinter einer dekorativen Tur installiert
werden, um eine Uberhitzung zu vermeiden.

Wenn Sie den Einlegebodeninnen platzieren, achten Sie darauf,
dass der Anschlag nach oben und in die Ruckseite des Hohl-
raums gerichtet ist. Der Einlegeboden muss vollstandig in den
Hohlraum eingesetzt werden

Achten Sie beim Einsetzen des Gitterrosts darauf, dass die
Gleitschutzkante nach hinten und oben gerichtet positioniert
ist.

WARNUNG: Decken Sie die Backofenwande nicht mit Alumin-
iumfolie oder anderem Einwegschutz ab, der in direkten Kon-
takt mit der heiflRen Emaille kommt. Dies kann Schmelzen und
Verschleild des Emailles an den Innenseiten verursachen.
WARNUNG: Niemals die Turdichtung des Ofens entfernen.
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VORSICHT: Fullen Sie den Hohlraumboden wahrend des Ga-
rens oder bei heillem Backofen nicht wieder mit Wasser auf.
Fur den Betrieb des Gerates mit den Nennfrequenzen ist keine
zusatzliche Bedienung/Einstellung erforderlich.
Der Backofen kann oben in einem Einbauschrank oder unter
der Arbeitsflache eingebaut werden. Vor dem Fixieren muss
gewahrleistet sein, dass im Backofenraum gentgend Frischluft
zirkulieren kann, um die Kuhlung und den Schutz der innen-
liegenden Teile zu gewahrleisten. Je nach Einbauart die auf der
letzten Seite angegebenen Offnungen vornehmen.
Fur eine korrekte Verwendung des Backofens sollten die Leb-
ensmittel nichtin direkten Kontakt mit den Einschubleisten und
Blechen kommen, sondern auf Backpapier bzw. in ofenfeste
Behalter gelegt werden.

WARNUNG: vor Beginn des automatischen Reinigungszyklus:

- Reinigen Sie die Ofentur;

- Entfernen Sie grolde oder grobe Lebensmittelreste aus dem In-
neren des Ofens mit einem feuchten Schwamm.

Verwenden Sie keine Reinigungsmittel;

- Entfernen Sie alle Zubehorteile und das Schiebegestell (falls
vorhanden);

- Platzieren Sie keine Geschirrtlucher

Bei Ofen mit Kerntemperaturfihler missen die Offnungen
mithilfe der bereitgestellten Mutter verschlossen werden, bev-
or der Reinigungszyklus ausgefuhrt wird, wenn der Kerntem-
peraturfuhler nicht verwendet wird.

Wahrend des pyrolytischen Reinigungsprozesses kdnnen sich
Oberflachen mehr als Ublich erwarmen, daher mussen Kinder
in einem sicheren Abstand gehalten werden.

Wenn sich Uber dem Backofen ein Kochfeld befindet, dieses
nicht einschalten, wahrend der Pyrolysator lauft, da sich das
Kochfeld sonst Ubermaliig erhitzen kénnte.
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Allgemeine Anweisungen

Vielen Dank, dass Sie sich fUr eins unserer Produkte entschieden haben. Damit Sie lange Freude
mit Ihrem Backofen haben, sollten Sie diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durchlesen und
zum Nachschlagen in der Zukunft aufbewahren. Notieren Sie sich vor dem AnschlieRen des
Backofens die Seriennummer, sodass Sie diese im Reparaturfall an den Kundendienst weiterge-
ben kénnen. Den Backofen nach dem Auspacken auf mégliche Transportschaden Uberprifen.
Im Zweifelsfall den Ofen nichtin Betrieb nehmen und einen qualifizierten Servicetechniker kon-
sultieren. Verpackungsmaterial (Plastiktuten, Styropor, Nagel usw.) auRerhalb der Reichweite
von Kindern aufbewahren. Beim ersten Einschalten des Backofens kann ein streng riechender
Rauch entstehen.

Dieser kann beim ersten Erhitzen durch den Kleber auf den Dammplatten hervorgerufen
werden. Dies ist bei der ersten Inbetriebnahme ein normaler Vorgang; es sollte jedoch abgew-
artet werden, bis der Rauch sich verzogen hat, bis Lebensmittelin den Ofen geschoben werden.
Der Hersteller tbernimmt keine Verantwortung in Fallen, wo die in diesem Dokument enthalte-
nen Anweisungen nicht beachtet werden.

HINWEIS: Die in diesem Handbuch erwahnten Funktionen, Eigenschaften und Zubehorteile
kénnen je nach gekauftem Modell variieren.

Sicherheitshinweise

Den Backofen nur zum vorbestimmten Zweck, das heilt, fUr das Garen von Lebensmitteln ein-
setzen. Alleanderen Verwendungsmaoglichkeiten wie beispielsweise als Heizungsquelle geltenaals
unsachgemalf und sind daher gefahrlich. Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fur Schaden,
die aus einer falschen, unsachgemaléen oder unverstandlichen Verwendung hervorgehen.

Der Betrieb elektrischer Gerate erfordert die Einhaltung einiger Grundregeln:

- Das Gerat nicht am Stromkabel aus der Steckdose ziehen.

- Gerat nicht mit nassen oder feuchten Handen oder Fufken berthren.

- Die Verwendung von Adaptern, Mehrfachsteckern und Verlangerungskabeln wird nicht emp-
fohlen.

- Bei einer Fehlfunktion beziehungsweise bei unzulanglichem Betrieb Gerat ausschalten und
nicht &ffnen.

Elektrische Sicherheit

DER ANSCHLUSS AN DIE STROMQUELLE DARF NUR DURCH EINEN ELEKTRIKER ODER
QUALIFIZIERTEN TECHNIKER ERFOLGEN.

Die Stromquelle, an die der Backofen angeschlossen wird, muss den gesetzlichen Voraussetzu-
ngendes

Landes entsprechen. Der Hersteller Ubernimmt keine Haftung fur Schaden, die aus der Nicht-
befolgung dieser Anweisungen entstehen. Der Backofen muss entsprechend der geltenden
Gesetzgebung des Landes an eine geerdete Wandsteckdose oder an einen allpoligen Trenn-
schalter angeschlossen werden. Die Stromquelle sollte durch entsprechende Sicherungen
geschutzt sein und die verwendeten Kabel missen einen Querschnitt aufweisen, der eine ord-
nungsgemafe Stromversorgung des Backofens gewahrleistet.

ANSCHLUSS
Der Backofen wird mit einem Stromkabel geliefert, das an eine Stromquelle mit 220- 240 Vac
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angeschlossen werden kann. Bevor der Backofen an die Stromquelle angeschlossen wird, muss
Folgendes Uberpruft werden:

- Spannung des Stromnetzes mit dem Messgerat;

- Beschaffenheit und Umfeld des Trennschalters.

Die mit der Erdungsklemme des Backofens verbundene Schutzleitung muss mit der Erdungsk-
lemme der Stromquelle verbunden werden.

WARNUNG

Vor dem Anschlieken des Backofens an die Stromquelle einen qualifizierten Elektriker darum
bitten, die Kontinuitat der Erdungsklemme an der Stromquelle zu Uberprufen. Der Hersteller
Ubernimmt keine Verantwortung fur Unfalle oder sonstige Probleme, die aus einem nicht sach-
gemalien Anschluss des Backofens an die Erdungsklemme oder an einen geerdeten Anschluss
mit defekter Kontinuitat entstehen kénnen.

HINWEIS: Fur eine eventuelle Wartung des Ofens ist die Zuganglichkeit einer zweiten Wand-
steckdose von Vorteil, sodass er an diese angeschlossen werden kann, wenn er ausgebaut
werden muss. Das Stromkabel

darf nur von qualifizierten Kundendiensttechnikern oder Elektrikern ausgetauscht werden.

Empfehlungen

Es empfiehlt sich, den Backofen nachjeder Verwendung grob zu reinigen.

Die Ofenwande nicht mit Aluminiumfolie oder sonstiger im Handel erhaltlicher Einmalschutzfolie
auskleiden.

Gerat die Aluminiumfolie oder sonstige Schutzfolie mit der heifsen Emaille in Berthrung, so
kann sie schmelzen und die Qualitat der Backofenbeschichtung beeintrachtigen. Es wird emp-
fohlen, den Backofen nicht bei sehr hohen Temperaturen zu betreiben, um eine Ubermafige Ver-
schmutzungund unangenehme Rauch-und Geruchsentwicklung zu vermeiden. Esist besser, bei
niedrigerer Temperatur die Garzeit zu erhdhen. Zusatzlich zum mitgelieferten Zubehor sollten
nur temperatur- und hitzebestandige Backformen und ofenfestes Geschirr verwendet werden.

Einbau und Installation

Der Hersteller ist nicht zur Installation verpflichtet. Wird das Eingreifen des Hersteller erforder-
lich,um Fehler zubeheben, die aus einer falschen Installation hervorgehen, so erfolgt dieses nicht
im Rahmen der Gewahrleistungsgarantie. Die Installationsanweisungen fur qualifiziertes Fach-
personal mussen befolgt werden. Eine falsche Installation kann Personen- oder Sachschaden
hervorrufen. Fur derartige Schaden oder Verletzungen Ubernimmt der Hersteller keine Haftung.
DerBackofenkann obenin einem Einbauschrank oder unter der Arbeitsflache eingebaut werden.
Vor dem Fixieren muss gewahrleistet sein, dass im Backofenraum gentigend Fischluft zirkulieren
kann, um die Kuhlung und den Schutz der innenliegenden Teile zu gewahrleisten. Je nach Ein-
bauart die auf der letzten Seite angegebenen Offnungen vornehmen.

Erste Inbetriebnahme

ERSTE REINIGUNG

Den Backofen vor der ersten Inbetriebnahme reinigen. Die Aulsenflachen mit einem feuchten, weichen
Tuch abwischen. Alle Zubehérteile spulen und den Backofen innen mit warmem Spulwasser auswischen.
Den leeren Backofen auf die Hochsttemperatur einstellen und etwa eine Stunde lang anlassen, damit der
neue Geruch verfliegt.
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Produktbeschreibung

. Bedienfeld

. Einschubpositionen (Seitengitter falls en-
thalten)

Gitter

Bleche

Ventilator (falls vorhanden)

. Backofentur

Seitengitter (sofern vorhanden: nur fur
Ofen mit flachem Innenraum)

. Seriennummer

)
|
N —

i
NoO O A W

o)

ZUBEHOR
e Metallrost o Fettpfanne

Halt Auflauf- und Backformen. Fangt die beim Grillen von Lebensmitteln aus-
tretende Flussigkeit auf.

0 Seitliche Drahtgitter (nur falls vorhanden)

Befindet sich an beiden Seiten des Ofens und
halt Metallroste und Fettpfannen.
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Katalysewéande (nur, wenn vorhanden)

SoftClose (nur, falls vorhanden)

T

Mit Emaille Uberzogene Spezialwénde mit einer mikro-
pordsen Struktur, um Fett in gasformige Bestandteile zu
verwandeln, damit es sich leichter entfernen lasst. Nach 3
Jahren Gebrauch austauschen (bei 2/3 Kochgangen pro
Woche).

DUALER EINSATZ (nur, wenn vorhanden)

Mit diesem Zubehor kdnnen Sie das beste BBQ-Fleisch
zubereiten, ohne Rauch zu erzeugen. Durch einfaches
Umdrehen des Einsatzes konnen Sie auch Gemuse oder
Fisch garen, die dank der Dampfberthrung zart und saftig
bleiben, ohne Fett hinzufligen zu mussen.

Luftfritteuse (nur, wennvorhanden)

Scharniere, die ein automatisches, sanftes und leichtgan-
giges Schlieften der Backofentur gewahrleisten.

HeiRluftventilator (nur, wennvorhanden)

Der HeiRluftventilator fordert die Zirkulation der Luft im
Ofen. Dadurch wird die Garleistung des Backofens ver-
bessert, eine standardmaéfige Garung bei allen Temper-
aturen erzielt, Garzeiten werden verkurzt und schlieRlich
eine gleichmalige Temperaturverteilung im Ofen
gewahrleistet.

Pizzastein (nur, wennvorhanden)

Dieses Zubehor garantiert, dass Ihre Speisen auften
knusprig und innen zart sind, und dies in kirzerer Zeit als
in einer Fritteuse ohne Ol erreicht wird. AuRerdem wird
die Luftzirkulation verbessert, wodurch die Lebensmittel
knuspriger werden. Die besten Ergebnisse erzielen Sie,
wenn Sie Stufe 3 fur die Roste der Luftfritteuse und Stufe
4 fur die Bleche der Luftfritteuse verwenden.

* Depending on the oven model.

Legen Sie den Pizzastein in den kalten Backofen auf den
Gitterrost. Warten Sie mindestens 30 Minuten, bis sich der
Stein erwarmt hat, bevor Sie die Pizza backen. Wirzen Sie
die Pizza and legen Sie sie auf den Pizzastein.

Wenn errichtig erhitzt wird, hilft er beim Pizzabacken ahn-
lich wie ein professioneller Ofen. Durch das Vorheizen der
Pizza entsteht eine extrem heilRe Kochflache, die die Piz-
zakruste knusprig und braun werden lasst.
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Betrieb des Backofens

(2 28
3 R

(DE) Funktionen und Funktionsrangfolge kénnen je nach Modell gedndert werden.

1. Andere Funktionen
2. Timer

3. Automatischer Modus
4. Temperatur- oder Uhranzeige
5. Bedienelemente zur Einstellung des LCD-Displays

6. Lufterfunktion
7. Auftaumodus
8.Funktionswahlknopf

WARNUNG!

Im Anschluss an die Montage oder an einen
Stromausfall, muss die Uhrzeit eingestellt wer-
den (ein Stromausfall hat stattgefunden, falls
das Display mit der Anzeige "12:00" blinkt).
200°-> Die Temperatur-LED "" blinkt so lange,
bis die angezeigte Temperatur erreicht wurde.

HOT -> Wenn ein Programm abgeschlossen
istund der Ofen weiterhin hei3 ist, zeigt das Di-
splay abwechselnd die Anzeige "HOT" (HEISS)
sowie Uhrzeit an, dies ebenfalls, wenn die Be-

dienelemente auf "OFF" (AUS) stehen.
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FUNKTION

MODUS
LEISESCHALTEN

i

EINSCHALTEN

Drehen Sie denlinken
Funktionswahlschalter
auf die Position ,Silence
mode” (Lautlos-Modus).

USSCHALTEN

Drehen Sie den
Funktionswahlschalter
auf die Position ,OFF"
(AUS).

FUNKTION

Hiermit kdnnen Sie
den mindtlichen
Signalton stumm
schalten.

LICH FUR

Deaktivieren des
minttlichen Signaltons.

UHRZEIT

©

Drehen Sie denlinken
Funktionswahlschalter auf
die Position ,Set the time"
(Zeiteinstellung).

Verwenden Sie die Tasten
«+" oder,-", umdie Zeit
einzustellen

Drehen Sie den
Funktionswahlschalter
auf die Position

“OFF" (AUS).

Dadurch lasst sich die
auf dem Display ange-
zeigte Zeit einstellen.

Fur die Zeiteinstellung

Hinweis: Stellen Sie die Zeit
nach der erstmaligen Montage
Ihres Ofens oder nach einem
Stromausfall ein (die Uhrzeit wird
durch eine blinkende “12:00"
dargestellt)

GARZEIT

Driicken Sie den mittleren
Knopf zweimal

Die Knopfe “-" “+" driick-
en,umdie erforderliche
Backzeit einzustellen.

Alle Knépfe loslassen.

Stellen Sie die Backfunk-
tion mit dem entsprech-
enden Kontrollknebelfir
die Backfunktion.

Driicken Sie einen Knopf,
um das Signal zu beenden.

Driicken Sie den mittleren
Knopf, um zur Uhr- unktion
zu gelangen.

Es ermdglicht Ihnen,die
fur das gewahlte Rezept
erforderl iche Backzeit
vorzu programmieren.

Um die Restzeit zu
erfahren driicken Sie
den Knopf SELECT
ZWEIMAL.

Um die eingestellte
Zeit zu &ndern, driicken
Sie den Knopf TIMER
und nehmen Sie die
neue Einstellung durch
Betétigung der Knopfe
"= vor.

Wenn die eingestellte Zeit
abgelaufenist, schaltet sich

der Ofen automatisch ab.Wenn
Sie den Backvorgang vorzeitig
ab-bzw.unterbrechen méchten,
drehen Sie den Knebel zum
Auswaéhlen der Ofenfunktion bis
zur Position O oder stellen Sie
die programmierte Zeit auf 0.00
(Knépfe SELECT und “-" “+"

ENDE DER
GARZEIT

@

Driicken Sie den mittleren
Knopfdreimal

Die Knépfe “-" “+"
driicken,um den Zeitpunkt
zuwahlen, wenn Sie
mochten, dass der Ofen
sichabschaltet.

Knopfe loslassen.

Wahlen Sie die Backfunk-
tion mit dem entsprech-
enden Kontrollknebel fiir
die Backofenfunktion

Zum eingestellten Zei-
tpunkt wird der Ofen sich
automatisch abschalten.

Wenn Sie den Ofen
manuell ausschalten
mdchten, drehen Sie den
Knebel zur Einstellung
der Ofenfunktion auf
Position O.

Es ermdglicht die
Einstellung der Backend-
zeit.

Um die voreingestellte
Zeit zu Uberprifen,
Driicken Sie den mittle-
ren Knopf dreimal

Um die voreingestellte
Zeit zu &ndern, driicken

Sie den Knopf SELECT
und die Knopfe “-" “+"
gleichzeitig.

HINWEIS: Der verzég-
erte Startistinden
folgenden Garmodi nicht
mehr verfigbar: Umluft
Grill/Grill

Diese Funktion wird zusammen
mit der Backdauer benutzt.

Z.B. Soll Ihre Speise 45 Minuten
backen und um 12:30 fertig sein.
Waéhlen Sie zuerst die Backfun-
ktion, dann Backzeitdauer 45
Minuten einstellen, dann Back-
zeitende 12:30 eingeben.

Bei Erreichen der eingestellten
Backzeit schaltet sich der

Ofen automatisch ab und ein
akustisches Signal ertont. Der
Backofen startet automatisch
um 11:45 (12:30 minus 45 Min.)
und schaltet sich dann zu der
eingestellten Zeit ab.
ACHTUNG: Wenn nur die
Backendzeit, nicht jedoch die
Dauer der Backzeit eingestellt
worden ist, setzt sich der Ofen
sofort in Betrieb und schaltet
sich bei Erreichen der eingestel-
Iten Backendzeit ab.

WECKER
KURZZEIT

©

Driicken Sie den mittleren
Knopfeinmal

Die Knopfe "-" "+" driick-
en,umdie erforderliche
Backzeit einzustellen.

Alle Knépfeloslassen.

Wenn die eingestellte
Backzeit abgelaufen ist,
wird ein akustisches Signal
aktiviert (dieser Alarm
hért von alleine auf, nach
er kann jedoch sofort
Bausgeschaltet werden,
wenn man auf SELECT
driickt).

Aktiviert einen Alarm am
Ende der eingestellten
Backzeit.

Wahrend dessen zeigt
das Display die verblei-
bende Zeit an.

Es ermdglicht Ihnen, das Signal
als Erinnerungsfunktion zu
benutzen (auch wenn den Ofen
nicht zum Backen verwendet
wird)

KINDERSI-
CHERUNG

£

Die Kindersicherung
wird aktiviert wenn Sie
mindestens 7 Sekunden
lang die Taste Set (+) der
Kindersicherung aufdem
Display erscheint. Von
diesem Momentanist die
Bedienungaller anderen
Funktionen gesperrt.
Die Kindersicherung

ist aktiviert, wenn die
dazugehdrige LED angeht
und ,STOP"im Display
angezeigt wird.

Die Kindersicherung wird
deaktiviert wenn Sie min-
destens 7 Sekunden lang
die Taste Set (+) gedriickt
halten und bis das auf
dem Display erlischt. Von
diesem Moment anist die
Bedienung aller anderen
Funktionen aktiv.

Anzeige ,STOP* wird
ausgeblendet und LED der
Kindersicherung blinkt.

Der Ofen kann nicht
benutzt werden.

Diese Funktion ist nttzlich, wenn
Kinder im Haus sind.
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Kochmodi

T°C

Funktion

standard

T°C
Bereich

Function

LAMPE: Schaltet das Lichtim Backofen an.

AUFTAUEN: Wenn die Auswahl auf diese Funktion eingestellt wird.
Der Ventilator wélzt die Luft bei Raumtemperatur um, sodass das
TiefkUhlprodukt innerhalb weniger Minuten aufgetaut wird, ohne
dass sein Eiweilkgehalt sich andert.

220

50+280

* NATURLICHE KONVEKTION: Es kommt das obere und untere
Heizelement zum Einsatz. Den Backofen etwa zehn Minuten lang
vorheizen. Diese Methode eignet sich fur alle herkémmlichen Brat-
und Backrezepte. Fur rotes Fleisch, Roastbeef, Lammkeulen, Wild,
Folienrezepte, Blatterteig. Lebensmittelin feuerfestem Geschirr auf
mittlerer Schiene garen.

210

Ed

50+280

MULTI-LEVEL: Diese Garmethode ist fur die Zubereitung von Ge-
fligel, Backwaren, Fisch und Gemuse zu empfehlen. Die Hitze gel-
angt besser in das Lebensmittel und die Dauer zum Garen und Vor-
heizen wird reduziert. Es lassen sich unterschiedliche Lebensmittel
und Rezepte gleichzeitig und auf mehreren Garebenen zubereiten.
Diese Garmethode sorgt fur eine gleichmafRige Hitzeverteilung
und Geruche werden nicht vermischt. Wenn mehrere Gerichte
gleichzeitig zubereitet werden, ist eine zuséatzliche Gardauer von 10
Minuten erforderlich.

|%

210

50+220

UNTERHITZE + LUFTER: Das untere Heizelement wird zusammen
mit dem Ventilator gebraucht, der die Luft im Ofen umwalzt. Diese
Garmethodeistideal fur saftige Obstkuchen, Quiche und Pasteten.
Das Essen trocknet nicht aus, Kuchen, Brotteige und sonstige
Rezepte mit Unterhitze gehen gut auf. Auf unterster Schiene back-
en.

L3

L1+L5

GRILL: Grill mit geschlossener Tur verwenden. Es wird nur das obere
Heizelement verwendet und die Temperatur kann eingestellt werden.
Damit die Heizelemente rot glihen ist eine Vorheizdauer von funf Mi-
nuten erforderlich. Grillgerichte, Kebab und Gratin gelingen garantiert.
Weiles Fleisch sollte mit Abstand zum Grill gegart werden; die Garzeit
ist dann zwar langer, aber das Fleisch bleibt schon saftig. Rotes Fleisch
und Fischfilet kann auf dem Rost mit der Fettpfanne darunter gegart
werden.

AN 190

50+280

* COOK LIGHT: Diese Funktion ermaglicht es, gestinder zu kochen,
indem sie den Bedarf an Fett oder Ol reduziert. Die Kombination von
Heizelementen mit einem pulsierenden Luftzyklus sorgt fur ein per-
fektes Garergebnis.

L3

L1+L5

Supergrill: Gratin, Braten, gegrilltes Fleisch, Fisch, GemuUse. Der Ofen
hat funf Grillstufen von L1 bis L5. Diese Funktion ist eine leistungs-
starkere Grillfunktion. Lebensmittel nach etwa zwei Dritteln der Garzeit
wenden (wenn nétig).

ECO

000
000
000

ECO +
SUPER

PYROLYSE

*Gepruftnachder EN 60350-1 fur die Erklarung Uber den Energieverbrauch und die Angabe der Energieklasse
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Reinigung und Wartung des Backofens

Die Lebensdauer des Gerats lasst sich durch
eine regelmaldige Reinigung verlangern. Den
Ofen vor der Reinigung abkuhlen lassen. Keine
Scheuermittel, Stahlwolle oder scharfkantige
Gegenstande fur die Reinigung verwenden,
um die Emaillebeschichtung nicht zu bescha-
digen. Nur Wasser, Spulmittel oder Reinigung-
smittel mit Bleiche (Ammoniak) verwenden.

BESTANDTEILE AUS GLAS

Es empfiehlt sich, die GlastUr nach jeder Ver-
wendung des Backofens mit einem saugfahi-
gen Kuchentuch zu reinigen.

Hartnackige Flecken kénnen mit einemin Rein-
igungsmittel getrankten Schwamm gesaubert
und mit klarem Wasser abgewaschen werden.

DICHTUNG OFENTUR
Schmutzige Dichtungen mit einem leicht an-
gefeuchteten Schwamm reinigen.

ZUBEHOR

Zubehorteile mit einem feuchten Reini-
gungsschwamm saubern, abwaschen und ab-
trocknen. Keine Scheuermittel verwenden.

FETTPFANNE

Fettpfanne nach der Verwendung des Grills
aus dem Ofen nehmen. Das heifse Fett ab-
schitten (nicht in den Abfluss) und Fettpfanne
mit heikem Wasser und Spulmittel reinigen.
Hartnackige Fettreste durch Einweichen in
Spulwasser reinigen. Alternativ lasst sich die
Fettpfanne auch in der Spulmaschine oder mit
einem herkdmmlichen Backofenreiniger sau-
bern. Schmutzige Fettpfanne nicht wieder zu-
rickin den Backofen schieben.

Allgemeine Reinigungshinweise

Drahtgestelle entfernen undreinigen

1- Entfernen Sie die Drahtgitter durch Ziehen in Pfeilrichtung (siehe unten).

2- Um die Drahtgitter zu reinigen, geben Sie sie entweder in die Geschirrspulmaschine oder ver-
wenden Sie einen nassen Schwamm und trocknen Sie die Gitter anschlieldend grindlich ab.

3- Bringen Sie die Drahtgitter nach dem Reinigungsvorgangin umgekehrter Reihenfolge wieder an.

— 7
(D>
5
4
3
2
1 (’ >
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Pyrolysefunktion

Der Ofen ist mit einem Pyrolyse-Reinigungssy-
stem ausgestattet, das Lebensmittelreste bei
hohen Temperaturen zersetzt. Diese Betrieb-
sfunktion wird automatisch Uber die Program-
miertaste ausgefuhrt. Die entstehenden Dampfe
werden ,gereinigt”, indem sie Uber einen Pyroly-
sator gefuhrt werden, der gemeinsam mit dem
Backofenbetrieb startet. Aufgrund der sehr hohen
Temperaturen, die vom Pyrolysator erfordert wer-
den, ist die OfentUr mit einer Sicherheitsverriege-
lung ausgestattet. Die Pyrolysefunktion lasst sich
jederzeit stoppen. Die Tur kann erst gedffnet wer-
den, wenn die Sicherheitsverriegelung auf dem
Display angezeigt wird.

HINWEIS: Sollte ein Kochfeld Uber dem Ofen
montiert worden sein, durfen keine Gasbrenner
oder elektrischen Heizplatten verwendet werden,
wahrend die Pyrolysefunktion ausgefuhrt wird, da
andernfalls das Kochfeld Uberhitzen kann.

Es sind ZWEIPYROLYSEZYKLEN voreingestellt:
ECO PYROCLEAN: Fur die Reinigung eines malsig
verschmutzten Ofens. Wird Uber einen Zeitraum
von 90 min. ausgefuhrt.

SUPER PYROCLEAN: Fur die Reinigung eines
stark verschmutzten Ofens. Wird Uber einen Zei-
traum von 120 min. ausgefuhrt. Niemals handel-
subliche Reinigungsmittel mit einem Pyrolyseofen
verwenden!

Tipp: Durch die Ausfuhrung der Pyrolysereinigung
direkt im Anschluss an den Kochvorgang kann
Restwarme genutzt und somit Energie gespart
werden.

Vor der Durchfiihrung eines Pyrolysezyklus:
eAlle Zubehorteile aus dem Ofen entfernen, da
diese nicht fiir die wahrend der Pyrolyse- Reini-
gungszyklus auftretenden hohen Temperatu-
ren ausgelegt sind; insbesondere Gitterroste,
Seitenablagen und Teleskopfiihrungen (bitte
beziehen Sie sich auf das Kapitel ,,ENTFERNEN
VONROSTEN UND SEITENABLAGEN). Bei Ofen
mit Kerntemperaturfiihler miissen die Offn-
ungen mithilfe der bereitgestellten Mutter ver-
schlossen werden, bevor der Reinigungszyklus
ausgefiihrt wird.

«Entfernen Sie alle groRen Verschiittungen
oder Flecken, da deren Zersetzung zu lange
dauern wiirde.

Dariber hinaus kénnen sich groRe Mengen an
Fett aufgrund der sehr hohen Temperaturen des
Pyrolysezyklus entziinden.

«Schlieflen Sie die Ofentiir.

«UbermiRige Mengen an Verschiittungen
miissen vor dem Reinigungsvorgang entfernt

werden.

*Reinigen Sie die Ofentiir;

«Entfernen Sie groRRe oder grobe Lebensmit-
telreste aus dem Inneren des Ofens mit einem
feuchten Schwamm. Verwenden Sie keine Rei-
nigungsmittel;

sEntfernen Sie alle Zubehorteile und das Schie-
begestell (falls vorhanden);

+Platzieren Sie keine Geschirrtiicher.
Verwenden des Pyrolysezyklus:

1- Drehen Sie den Funktionswahlschalter auf die

Position ,, ". Auf dem Display wird die Anzeige
.ECO" oder ,SUP" angezeigt. Die voreingestellte
Zeit betragt 90 min., diese lasst sich auf zwischen
90 min. (Eco-Modus) und 120 min. (Sup-Modus)
Uber die Programmiertaste (Einstellknopf ,+" oder
.~") einstellen. Wenn der Ofen sehr schmutzig ist,
empfiehlt es sich, die Zeit auf 120 min. zu erhdhen;
bei moderater Verschmutzung, reduzieren Sie die
Reinigungszykluszeit auf 90 min.

2- Es ist moglich, die Startzeit des Pyrocle-
an-Zyklus durch Andern der END-Zeit tber die
Programmiertaste zu verschieben.

3- Nach wenigen Minuten, wenn der Ofen eine
hohe Temperatur erreicht hat, verriegelt die Tur
automatisch. Der Pyroclean-Zyklus lasst sich je-
derzeit durch Zurlckdrehen des Funktionswahl-
schalters auf die Position ,0" anhalten (OFF (AUS)
wird fur 3 Sekunden auf dem Display angezeigt).

4 - Sobald der Pyroclean-Zyklus abgeschlossen
wurde, schaltet sich die Pyrolyse automatisch aus.
Auf dem Display wird die Anzeige ,END" (ENDE)
solange angezeigt, wie die Tur verriegelt ist, an-
schlieend ,0--n"

5- Sie kénnen den Funktionswahlschalter zurtick
auf 0" drehen, falls die Temperatur weiterhin hoch
sein sollte, wird die Anzeige ,0--n" zur Information
dartber, dass die Tur verriegelt ist auf dem Display
angezeigt.

Einsatz des Pyrolysezyklus bei Ofen mit Touch
Control:

1- Drehen sie den Funktionswahlschalter auf die
Pyrolyse-Position. Auf dem Display wird entweder
die Anzeige ,ECO" oder ,SUP" angezeigt

2- Die voreingestellte Zeit betragt 90 min., diese
lasst sich auf zwischen 90 min. (Eco-Modus) und
120 min. (Sup-Modus) Uber die Programmiertaste
(Taste ,+" oder ,-") einstellen. Wenn der Ofen sehr
schmutzig ist, empfiehlt es sich, die Zeit auf 120
min. zu erhdhen; bei moderater Verschmutzung,
reduzieren Sie die Reinigungszykluszeit auf 90
min.
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Aquactiva Funktion

Mit der Aquactiva Funktion wird Dampfim Inneren des Backofens erzeugt um die restlichen Fett- und
Speisereste aus dem Backofen zu entfernen.
1. GieRRen Sie 300 ml Wasser in den Behalter Aquactiva am Boden des Ofens ein.

2. Wahlen Sie die Backofenfunktion auf Ober-/Unterhitze ( E] ) oder Unterhitze ( E] ).

3. Stellen Sie die Temperatur auf das Aquactiva Symbol ein .

4. Stellen Sie eine Zeit von 30 Minuten fur das Programm ein.

5.Nach 30 Minuten schaltet das Programm ab. Lassen Sie den Ofen abkuhlen.

6. Wenn das Gerat abgekuhltist, reinigen Sie die Innenflachen des Backofens mit einem Tuch.
Achtung!

Vergewissern Sie sich, dass das Gerat abgekuhltist bevor Sie es berthren. Achten Sie auf heilke Ober-
flachen, da sie Verbrennungen verursachen kénnen. Verwenden Sie destilliertes- oder Trinkwasser.

=]
o g . . [P
B © o= |
® © ] ®

WECHSELN DER GLUHBIRNE

1. Den Backofen von der Stromversorgung trennen.

2. Glasabdeckung abnehmen, GlUuhbirne herausschrauben und durch eine neue vom selben Typ
ersetzen.

3. Nach dem Austausch der kaputten GlUhbirne die Glasabdeckung wieder aufsetzen.

Dieses Produkt enthalt eine oder mehrere Lichtquellen der Energieeffizienzklasse G (Lampe) /
F(10LED).
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Entsorgung und umweltschutz

Dieses Elektrohaushalts-
gerat ist in Einklang mit der
EU-Richtlinie 2012/19/EU
Uber Elektro- und Elektron-
ik-Altgerate (WEEE) geken-
nzeichnet. Elektro- und Ele-
ktronik-Altgerate  enthalten
umweltschadigende Substanzen, aber auch
Grundkomponenten, die wiederverwendet
werden koénnen. Daher ist es wichtig, Elek-
tro- und Elektronik-Altgerate spezifisch zu
entsorgen, um alle schadlichen Substanzen
zu entfernen und wiederverwendbare Teile zu
recyceln. Verbraucher leisten einen wichtigen
Beitrag zur Gewahrleistung, dass Elektro- und
Elektronik-Altgerate nicht zu einem Umwelt-
problem werden. Halten Sie sich daher bitte an
die folgenden Grundregeln:

- Elektro- und Elektronik-Altgerdte durfen
nicht mit dem normalen Hausmull entsorgt
werden.

- Elektro-und Elektronik-Altgerate mussen
bei zugelassenen Sammelstellen abgegeben
werden, die von der Stadtverwaltung oder an-
deren zustandigen Stellen verwaltet werden.
In vielen Landern wird fur die Entsorgung
groRer Elektro- und Elektronik-Altgerate ein
Abholservice angeboten. Beim Kauf eines

Haufig gestellte fragen

neuen Gerats wird das alte maoglicherweise
vom Handler zurickgenommen, der es kos-
tenfreientsorgt, sofern das neue Gerat von ei-
nem ahnlichen Typist und die gleiche Funktion
erfullt wie das Altgerat.

MASSNAHMEN ZUM STROMSPAREN UND
UMWELTSCHUTZ

Sofern méglich, das Vorheizen des Backofens
vermeiden und seine Kapazitat voll ausnutzen.
Die Backofentur so selten wie méglich 6ffnen,
weil die Hitze aus dem Innenraum bei jedem
Offnen verloren geht.

Fur eine deutliche Energieersparnis den Back-
ofen 5-10 Minuten vor dem Ende der Garzeit
ausschalten und mit der Restwarme zu Ende
garen. Die Dichtungen sollten sauber und un-
versehrt bleiben, damit keine Hitze

aus dem Inneren verloren geht. Falls Sie einen
Stromversorgungsvertrag mit wechselndem
Stundentarifhaben, erleichtert das Programm
der ,verzdgerten Startzeit” das Stromsparen,
indem der Anfang des Garvorgangs in die Zeit
verschobenwird, wo der guinstigere Stromtarif

gilt.

Stérung ‘

der Backofen  wird
nicht heil3.

Mégliche ursache ‘

Die Uhrist nicht eingestellt.

Lésung

Uhr einstellen.

Der Backofen wird
nicht heifs.

Die Kindersicherungist eingeschaltet.

Kindersicherung deaktivieren.

Der Backofen wird

nicht heifs. nicht eingestellt.

Garfunktion und Temperatur wurden

Prafen, ob die nétigen Einstellun-
genrichtig sind.
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Belangrijke veiligheidsinstructies
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Productbeschrijving

Beschrijving van het display
Bereidingswijzen

Algemene opmerkingen over de reiniging
Onderhoud

Pyrolyse

Problemen oplossen

Installation

Veiligheidsvoorschriften

Tijdens het koken kan vocht in de ovenruimte of op het
glas van de deur condenseren. Dit is normaal. Om dit ef-
fect te verminderen, wacht u 10-15 minuten na het in-
schakelen van de stroom voordat u voedsel in de oven doet.
Condensatie verdwijnt in elk geval de wanneer de oven de kook-
temperatuur bereikt.

Kook de groenten in een bakje met dekselin plaats van een open
blad.

Laat geenvoedselinde oven achter na het koken voor langer dan
15/20 minuten.

WAARSCHUWING: het apparaat en de toegankelijke onderdelen
worden heet tijdens gebruik. Zorg ervoor dat u geen hete onder-
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delen aanraakt.

WAARSCHUWING: De toegankelijke delen kunnen heet worden
als de oven in gebruik is. Kinderen moeten op veilige afstand ge-
houden worden.

WAARSCHUWING: Trek de stekker van het apparaat uit het
stopcontact voordat u werkzaamheden of onderhoud uitvoert.
WAARSCHUWING: om gevaar door een onbedoelde reset van
de thermische uitschakeling te vermijden, mag dit apparaat niet
worden aangesloten op een externe schakelinrichting zoals een
timer, of worden aangesloten op een circuit dat regelmatig wordt
in- of uitgeschakeld.

Kinderen jonger dan 8 jaar moeten op veilige afstand van het
apparaat worden gehouden, als ze niet continu onder toezicht
staan.

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
Dit apparaat mag alleen worden gebruikt door kinderen van 8
jaar en ouder en personen met een lichamelijke, zintuiglijke of
verstandelijke beperking of met gebrek aan ervaring en kennis
op voorwaarde dat zij onder toezicht staan of aanwijzingen heb-
ben gekregen over de manier waarop het apparaat veilig wordt
gebruikt, en zij de bijbehorende gevaren begrijpen.

Reiniging en onderhoud mogen niet door kinderen worden uit-
gevoerd, tenzij zij onder toezicht staan.

Gebruik geen ruwe of schurende materialen of scherpe metalen
schrapers om de glazen van de ovendeur schoon te maken, om-
dat deze krassen op het oppervlak kunnen veroorzaken en het
glas kunnen doen barsten.

De oven moeten worden uitgeschakeld voordat u de verwijder-
bare onderdelen verwijdert.

Na reiniging moeten ze weer in elkaar worden gezet volgens de
instructies.

Gebruik alleen de voor deze oven aanbevolen vieessonde.
Gebruik geen stoomreiniger of hogedrukspuit voor reiniging-
swerkzaamheden.

Als de oven door de fabrikant zonder stekker wordt geleverd:
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HET APPARAAT MAG NIET OP DE VOEDINGSBRON WORDEN
AANGESLOTEN DOOR MIDDEL VAN STEKKERS OF CON-
TACTDOZEN, MAAR MOET RECHTSTREEKS OP HET ELEK-
TRICITEITSNET WORDEN AANGESLOTEN. De aansluiting op
de krachtbron moet worden uitgevoerd door een voldoende
gekwalificeerde professional. Om een installatie te hebben die
voldoet aan de huidige veiligheidswetgeving mag de oven alleen
worden aangesloten met een omnipolaire scheidingsschakelaar,
met een contactscheiding die voldoet aan de eisen voor over-
spanningscategorie lll, tussen het apparaat en de stroombron.
De omnipolaire scheidingsschakelaar moet geschikt zijn voor de
maximale aangesloten belasting en moet in overeenstemming
ziin met de huidige wetgeving. De groen-gele aardingsleiding
mag niet door de scheidingsschakelaar onderbroken worden.
De omnipolaire scheidingsschakelaar die wordt gebruikt voor de
aansluiting moet makkelijk toegankelijk zijn wanneer het appa-
raat wordt geinstalleerd. De aansluiting op de krachtbron moet
worden uitgevoerd door een voldoende gekwalificeerde profes-
sional die rekening houdt met de polariteit van de oven en van
de krachtbron. De uitschakeling moet worden bereikt door het
opnemen van een schakelaar in de vaste bedrading in overeen-
stemming met de bedradingsregels.

Als de oven door de fabrikant met de stekker is geleverd:
Het stopcontact moet geschikt zijn voor de belasting die staat
aangegevenophetlabelendeaardingervanmoetaangeslotenen
inwerking zijn. De aardgeleider heeft een geel-groenekleur. Deze
procedure moet worden uitgevoerd door een daarvoor gekwali-
ficeerde professional. Vraag in geval van incompatibiliteit tussen
het stopcontact en de apparaatstekker een erkende elektricien
om het stopcontact door een ander geschikt type te vervangen.
De stekker en het stopcontact moeten worden aangepast aan
de huidige normen van het land van installatie. Aansluiting op de
voeding kan ook worden uitgevoerd door het plaatsen van een
omnipolaire scheidingsschakelaar (met een contactscheiding in
overeenstemming met de vereisten voor overspanning van cat-
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egorie lll) tussen het apparaat en de voeding, die geschikt is voor
de maximaal aangesloten belasting en die voldoet aan de huid-
ige wetgeving. De groen-gele aardingsleiding mag niet door de
scheidingsschakelaar onderbroken worden. Het stopcontact of
de omnipolaire scheidingsschakelaar gebruikt voor de aansluit-
ing moet makkelijk toegankelijk zijn wanneer het apparaat wordt
geinstalleerd. De uitschakeling kan worden bereikt met een toe-
gankelijke stekker of door het opnemen van een schakelaar in de
vaste bedrading in overeenstemming met de bedradingsregels.
Als de voedingskabel beschadigd is, moet hij worden vervangen
door een kabel of speciale bundel die verkrijgbaar is bij de fabri-
kant, of via de klantenservice.

De voedingskabel moet van het type HO5V2V2-F zijn.

Dit moet worden gedaan door een gekwalificeerd vakman. De
aardgeleider (geel-groen) moet ongeveer 10 mm langer zijn dan
de andere geleiders. Neem voor reparaties alleen contact op
met de klantenservice en vraag om het gebruik van originele re-
serveonderdelen.

Als niet aan bovenstaande wordt voldaan, kan de veiligheid van
het apparaat worden aangetast en de garantie komen te verval-
len.

Gemorst materiaal moet worden verwijderd alvorens het appa-
raat schoon te maken.

Langdurige stroomuitval terwijl er een bereiding bezigis, kan een
storing in de monitor veroorzaken. Neem in dat geval contact op
met de klantenservice.

Om oververhitting te vermijden, mag het apparaat niet achter
een decoratieve deur worden geplaatst.

Let er bij het plaatsen van het rooster op dat de antisliprand naar
achteren en omhoogis geplaatst.

Als u het schap erin plaatst, moet u ervoor zorgen dat de aanslag
aan de bovenkant en achterin de ovenruimte zit. Het schap moet
helemaal in de ruimte worden geschoven

WAARSCHUWING: Bekleed de ovenruimte niet met aluminium-
folie of wegwerpbeschermingen die verkrijgbaar zijn in de han-
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del. Aluminiumfolie of andere beschermingen die rechtstreeksin
contact komen met het hete email, kunnen smelten en het email
van de binnenwanden aantasten.

« WAARSCHUWING: Verwijder nooit de afdichting van de oven-
deur.

« LET OP: Vul de bodem van de ovenruimte niet opnieuw met wa-
ter tijdens het koken of als de oven heet is.

« Eris geenextrabediening/instelling nodigom het apparaat op de
nominale frequenties te laten werken.

« De oven kan zich hogerop in een kast of onder een aanrecht
bevinden. VOor de bevestiging moet u zorgen voor een goede
ventilatie in de ovenruimte, om een goede circulatie mogelijk te
maken van de frisse lucht die nodig is voor het koelen en bes-
chermen van de interne delen. Breng de openingen aan zoals
gespecificeerd op de laatste pagina, overeenkomstig het type
fitting.

« Voor een correct gebruik van de oven is het raadzaam het voed-
selnietrechtstreeksin contact te brengen met de rekken enplat-
en, maar gebruik te maken van bakpapier en/of speciale schalen.

« WAARSCHUWING: alvorens de automatische reinigingscyclus
te starten:

- Reinig de ovendeur,

- Verwijder grote of grove etensresten van de binnenkant van de

oven met een vochtige spons. Gebruik geen reinigingsmiddelen;

- Verwijder alle accessoires en de schuifrekken (indien aanwezig);

- Plaats geen theedoeken

+ In ovens met vleessonde is het noodzakelijk om, wanneer de
sonde niet wordt gebruikt, de betreffende opening met de mee-
geleverde moer te sluiten alvorens de reinigingscyclus te starten.

+ Tildens het pyrolytische reinigingsproces kunnen de opperv-
lakken heter worden dan gewoonlijk, daarom moeten kinderen
op veilige afstand worden gehouden.

« Als er zich een kookplaat boven de oven bevindt, mag u de kook-
plaat nooit gebruiken terwijl het pyrolytische reinigingssysteem
werkt, om oververhitting van de kookplaat te voorkomen.
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Avvertenze Generali

De handleiding aandachtig lezen zodat u de oven optimaal kan gebruiken. Wijraden u aan de in-
stallatie- en gebruikshandleiding voor een latere raadpleging te bewaren en er, voor de installat-
ievandeoven, het serienummer van het toestel op te noteren voor de aanvraagvan een eventu-
eleinterventietussenkomst door de dienst-na-verkoop. Nadat u uw oven uit de verpakking hebt
gehaald, moet u controleren of het toestel compleet is.Verpakkingsmateriaal zoals plastiek en
polystyreen kan gevaarlijk zijn voor kinderen.Houd het uit hun buurt. Onze aansprakelijkheid of
verantwoordelijkheid geldt niet wanneer u de richtlijnen in deze handleiding niet naleeft.
Wanneer u de oven een eerste keer gebruikt, kan er een doordringende rook ontstaan. Die
wordt veroorzaakt door het feit dat de kleefstof van de isolerende panelen rond de oven een
eerste keer wordt opgewarmd.Dit is volledig normaal.Wacht tot de rook is verdwenen voor u de
oven effectief gaat gebruiken.

Opmerking: De functies, eigenschappen en accessoires van de oven kunnen verschillend zijn
afhankelijk van het model.

Veiligheidsaanwijzingen

Gebruik de oven alleen voor het doel waarvoor hijis bestemd, te weten het bereiden van voed-
sel. Elkander gebruik, bijvoorbeeld als warmtebron, wordt oneigenlijk en dus gevaarlijk geacht. De
fabrikantkan niet aansprakelijk worden gesteld voor schade die het gevolgis van onjuist, oneigen-
lijk of onredelijk gebruik.

Bij het gebruik van ieder elektrisch apparaat moeten er enkele fundamentele regels in acht
worden genomen:

- Trek niet aan de stroomkabel om de stekker uit het stopcontact te halen;

- Raak het apparaat niet aan met natte of vochtige handen of voeten;

- Over het algemeen wordt het gebruik van adapters, stekkerdozen en verlengsnoeren niet aan-
bevolen;

in het geval van een storing en/of slechte werking moet het apparaat uitgeschakeld worden,
zonder ermee te knoeien.

Elektrische veiligheid

VERZEKER DAT DE ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN WORDEN GEMAAKT DOOR EEN ELE-
KTRICIEN OF GEKWALIFICEERD TECHNICUS. De voeding waarop de oven wordt aangesloten
moet voldoen aan de wettelijke voorschriften die gelden in het land van installatie. De fabrikant
aanvaardt geen verantwoordelijkheid voor schade die veroorzaakt is door veronachtzaming van
deze aanwijzingen. De oven moet worden aangesloten op een elektrische voeding met geaard
stopcontact of een scheidingsschakelaar met meerdere polen, afhankelijk van de wetten die van
kracht zijn in het land van Installatie. De elektrische voeding moet worden beveiligd met ges-
chikte zekeringen en de gebruikte kabels moeten een dwarsdoorsnede hebben die de juiste
stroomtoevoer naar de oven verzekert.

AANSLUITING

De oven heeft een snoer dat alleen mag worden aangesloten op een elektrische voeding van
220-240 Vac tussen de fasen of tussen fase en nul. Voordat de oven wordt aangesloten op de
voeding, is het belangrijk om het volgende te controleren:

- voedingsspanning aangegeven op de wijzer;
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- deinstelling van de scheidingsschakelaar.
De aardingsdraad die verbondenis met de aardingsklem van de oven moet worden aangesloten
op de aardingsklem van de voeding.

WAARSCHUWING

Alvorens de oven aan te sluiten op de voeding, moet de stroomdoorgang van de aardingsklem
van de voeding worden gecontroleerd door een gekwalificeerd elektricien. De fabrikant aan-
vaardt geen verantwoordelijkheid voor ongevallen of andere problemen die zijn veroorzaakt
doordat de oven niet op de aardingsklem is aangesloten of door een aarding die geen goede
stroomdoorgang heeft.

NB: aangezien de oven onderhoud behoeft, is het raadzaam een ander stopcontact beschik-
baar te hebben zodat de oven hierop kan worden aangesloten als hij verwijderd wordt uit de
ruimte waar hijis opgesteld. Het snoer mag alleen worden vervangen door technisch personeel
of door technici met dezelfde kwalificaties.

Aanbevelingen

Eensnelle reiniging na elk gebruik van de oven helpt om het apparaat perfect schoon te houden.
Bekleed de ovenruimte niet met aluminiumfolie of wegwerpbeschermingen die verkrijgbaar zijn
in de handel. Aluminiumfolie of andere beschermingen die rechtstreeks in contact komen met
het hete email, kunnen smelten en het email van de binnenwanden aantasten. Om te voorkomen
dat de ovente vuil wordt waardoor sterke, rokerige geuren ontstaan, adviseren wijde ovenniet te
gebruiken op zeer hoge temperatuur. Verleng liever de bereidingstijd en zet de temperatuur wat
lager. Wij adviseren om alleen borden en bakvormen te gebruiken in aanvulling op de bij de oven
geleverde accessoires bestand tegen zeer hoge temperaturen.

Installatie

Defabrikantis niet verplicht dit uit te voeren. Als er assistentie van de fabrikant nodigis om storin-
gen op te lossen die het gevolg zijn van onjuiste installatie, wordt deze assistentie niet gedekt
door de garantie. De installatieaanwijzingen voor gekwalificeerd vakpersoneel moeten worden
opgevolgd. Onjuiste installatie kan schade of letsel veroorzaken aan mensen, dieren of voorwer-
pen. De fabrikant kan niet aansprakelijk worden geacht voor dergelijke schade of letsel.

De ovenkanineenhoge kast of onder een werkblad worden geplaatst. Alvorens deer verse lucht
kan circuleren voor afkoeling en bescherming van de inwendige delen. Maak de openingen die
aangegeven zijn op de laatste pagina, afhankelijk van het type montage.

Eerste gebruik

VOORAFGAANDE REINIGING

Maak de oven schoon voordat u hem voor het eerst gebruikt. Veeg de buitenkant af met een vochtige
zachte doek. Was alle accessoires af en neem de binnenkant van de oven af met een oplossing van heet
water en afwasmiddel. Zet de lege oven op de hoogste temperatuur en laat hem ongeveer 1 uur inge-
schakeld, zo worden de geuren van het nieuwe apparaat die zijn blijven hangen verwijderd.
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Productbeschrijving

. Bedieningspaneel

. Posities van de platen (zijrooster indien aan-
wezig)

Roosters

Bakplaten

Ventilator (indien aanwezig)

Ovendeur

Zijroosters (indien aanwezig: alleen voor
platte ovenruimte)

. Serienummer

)
|
N —

i
NoO v s
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ACCESSOIRES
e Metalenrooster o Lekbak

Biedt plaats aan bakplaten en borden. Hierin worden de resten opgevangen die ti-
jdens het bereiden van voedsel op de roosters
vallen.

0 Zijroosters (alleen indien aanwezig)

Aan weerszijden van de ovenruimte bevinden
zichmetalenroosters enlekbakken.
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Katalysatorpanelen (alleenindien aanwezig)

Softclose (alleenindien aanwezig)

(T

Speciale panelen met emaille, gemaakt van een micropo-
reuze structuur omvet omte zettenin gasvormige element-
en die gemakkelijk te verwijderen zijn. Vervangen na 3 jaar
gebruik (met 2/3 bereidingscycliper week).

Dubbele plaat (alleenindien aanwezig)

Scharnieren die zorgen voor een automatische zachte en
soepele beweging tijdens de sluitingsfase van de oven-
deur.

Chefpanel (alleenindien aanwezig)

Met dit accessoire kun je het beste barbecuevlees berei-
den zonder rook te genereren. Door simpelweg de richt-
ing van de plaat te veranderen, kunt u ook groenten of vis
koken, waarbij ze mals en sappig blijven zonder vet toe te
voegen, dankzijde stoom.

Airfryer (alleenindien aanwezig)

Dit accessoire garandeert dat uw eten altijd knapperig van
buiten en mals van binnen is, en het bereikt dit in minder
tijd dan een friteuse en zonder olie. Bovendien bevordert
het een betere luchtcirculatie, wat resulteert in krokanter
voedsel. Gebruik voor de beste resultaten niveau 3 voor
airfryroosters en niveau 4 voor airfryplaten.

* Depending onthe oven model.

Een ventilator die de luchtcirculatie in de oven verhoogt.
Dit zorgt voor betere kookprestaties, meer gelijkmatige
garing van voedsel bij alle temperaturen, kortere kookti-
jdenentotslot een gelijkmatige verdelingin de oven.

Pizzasteen (alleenindien aanwezig)

Legdepizzasteenop hetroosterindekoude oven. Laatde
steen minimaal 30 minuten opwarmen voordat u de pizza
bakt. Beleg de pizza enleghem op de pizzasteen.

Als hijgoed wordt verwarmd, helpt hij pizza's net als in pro-
fessionele ovens te bakken. Door de pizza voor te verwar-
men ontstaat er een extreem heet kookopperviak waar-
door de pizzakorst knapperig en bruin wordt.
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Beschrijving van het display

(2 28
3 I

(NL) Funkcje i ranking funkcji mozna zmieniac w zaleznosci od modelu.

1. Inne funkcje

2. Regulator czasowy

3. Tryb automatyczny

4. Wyswietlacz temperatury lub zegara

5. Elementy sterujace regulacjg wyswietlacza LCD
6. Funkcja wentylatora

7. Tryb rozmrazania

8. Pokretto wyboru funkcji

WAARSCHUWING!

De eerste handeling die moet worden uitge-
voerd na de installatie of na een stroomon-
derbreking, is om het tijdstip in te stellen (er is
een stroomstoring opgetreden als het display
12:00 knippert).

200 ° -> De temperatuur-LED " knippert tot-
dat de weergegeven temperatuur is bereikt.
HOT -> Als een programma klaar is en de oven
nog steeds heet is, verschijnt op het display
"HOT", afwisselend met de tijd, zelfs als de
knoppen op OFF staan.
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FUNCTIE

HOE IN WERKING
STELLEN?

HOE
UITSCHAKELEN?

WAT DOET HET?

WAARIS HET
VOORBEDOELD?

STILLE Draaide linker keuze Draai de keuze knop Mogelijkheid tot Het uitschakelen van het
STAND knop naar de “Stille naar de UIT positie uitschakelen van het geluid van de kookwekker
stand” geluid van de ko-
okwekker
o~
Draaide linker keuze Draai de keuzee knop Instellen van de tijd Om de tijd in te stellen.
TIJDINSTEL- knop op de positie “tijd naar de UIT positie welke op het display
LEN instellen” verschijnt Tip. Stel altijd eerst de tijd

©

Gebruikde "+"en "~
omintestellen.

inals de ovenis
geinstalleerd of na een
stroomstoring
(knipperende 12:00)

Draaiderechter keuze
knop naareen
kookfunctie.

Draaide linker keuze
knop naar de positie

Als de kooktijd is
verstreken schakeld de
oven automatisch uit en
gaat er een aantal
seconden een alarm

Instellen van de ko-
oktijd bij een gekozen
recept.

Als de kooktijd is inge-
steld kunt u de actuele

Voor het koken van de
gewenste recepten

I';%?'E(LT:JE?\‘ “kooktijd instellen” klinken. tijd weer
. zien door rechterknop
Stel de kooktijd in dmv Om het koken vroegtij- op UIT te zetten
8 de "+"ende “-". dig te beeindigen, stel de
tijd in op 00:00 door de
Lampje Auto gaat linkerknop naar "kooktijd
branden instellen” te draaien en
metde “+"en"-" inte
stellen.
Draaide rechterknop op Als de ingestelde tijd Mogelijkheid tot in- Deze functie is bedoeld
een kookfunctie. verstreken is gaat de stellen van de eindtijd om vooruit te plannen.
oven automatisch uit. van een Biiv. het gerecht moet 45 min
Draaide linkerknop op programma. koken en klaar zijn om
"Kooktijd einde” Om het programma 12:30; u stelt de kooktijd
KOOKTIJD vroegtijdig te stoppen Om de kooktijd te in op 45 min en de Kooktijd
EINDE Steldetijdindmvde draaid u de knop naar bekijken draaid u de einde om 12:30.
“+"ende"-" UIT. knop naar Het koken begint dan
"“Kooktijd einde” automatischom 11:45 en

@

Het lampje auto gaat
branden.

OPMERKING: Vertraa-
gde bereidingsfunctie
is niet beschikbaar

in de volgende
bereidingsmodi: Gril +
ventilator en gril

zal stoppen als de
gewenste kooktijd voorbij
is en vervolgens gaat de
oven automatisch uit

KO-
OKWEKKER

©

Draaide linker knop op
de "kookwekker"

Stelde tijdin metde

+'ende "-

Stel de tijd op 00:00 in
door de linker knop op
"kookwekker" te draaien

en gebruik de "+"en "~

Laat een alarm klinken
voor een paar secon-
den aan het einde
vande

ingestelde tijd.

Gebruik maken van de oven
als alarm terwijl de oven
uitgeschakeld is.

KINDERSLOT

L

Draaide linker knop naar
“kinderslot"” Druk
vervolgens 7 sec.op de
"+"toets.

Hetkinderslotis bes-
chikbaar wanneer het
lampje van het kinder-
slot wordtingeschakeld
en'STOP' op hetdisplay
verschijnt

Draai de linker knop naar
“kinderslot” Druk
vervolgens 7 sec. op de

+" toets.

De indicatie 'STOP’
verdwijnt en het lampje
gaat uit Het kinderslot
begint te knipperen.

De oven kan niet
gebruikt worden.

Handig en veilig als er
kinderen in huis zijn.
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Bereidingswijzen

Functie-

knop

Functie

LAMP: Zet de ovenverlichting aan.

()
(&)

DEFROST: Als de knop op deze stand is gezet, laat de ventilator lucht
op kamertemperatuur langs het bevroren voedsel circuleren zodat het
in enkele minuten ontdooit zonder dat de eiwitten die het voedsel bevat
wijzigingen ondergaan.

220

50+280

* CONVENTIONEEL: Zowel het verwamingselement boven- als onderin
de oven worden gebruikt. Verwarm de oven ongeveer tien minuten voor.
Deze methode is ideaal voor alle traditionele bak- en braadgerechten.
Om rood vlees, roast-beef, lamsbout, wild, brood, in folie verpakt voed-
sel of bladerdeeg te bereiden. Plaats het voedsel met zijn schaal op een
rooster die in het midden van de ovenis geschoven.

Ed

210

50+280

MULTI-NIVEAU: Wij adviseren om deze methode te gebruiken voor
gevogelte, pasteien, vis en groenten. De hitte dringt beter in het voedsel
door en zowel de bereidings- als de voorverhittingstijden worden ver-
kort. U kunt verschillende gerechten tegelijk klaarmaken, met of zonder
dezelfde bereiding in een of meer posities. Deze bereidingsmethode
geeft een gelijkmatige verdeling van de hitte, en geuren worden niet met
elkaar vermengd.

Reken ongeveer tien minuten extra als u meerdere gerechten tegelijk-
ertijd bereidt.

|%

210

50+220

BODEMVERWARMING + VENTILATOR: De onderste weerstand werkt
samen met de turbine die de lucht in de ovenruimte stuwt. Deze functie
isideaal voor taarten met sappig fruit, gebakken, quiches en pasteien. Zo
voorkomt men het uitdrogen van de eetwaren en bevordert men het ri-
jzenvan cakes, brooddeeg, enz. Het bakken gebeurt langs de onderzijde.
Hetrooster op het onderste schap zetten.

L3

L1+L5

GRIL: Gebruik de grilmet de deur gesloten. Alleen het bovenste verwarmin-
gselement wordt gebruikt en u kunt de temperatuur aanpassen. Vijf minu-
ten voorverhitting is nodig om de elementen roodheet te laten worden.
Succes is gegarandeerd voor braadgerechten, kebabs en gegratineerde ge-
rechten. Wit vlees moet op een zekere afstand van de grill worden gehou-
den; de bereidingstijd is dan langer, maar het viees smaakvoller. U kunt rood
vlees en visfilets op het rooster leggen met de lekbak eronder geschoven.

&

190

50+280

* COOK LIGHT: Met deze functie kunt u gezonder koken, waarbij de beno-
digde hoeveelheid vet of olie wordt verminderd.

De combinatie van verwarmingselementen met een pulserende luchtcyclus
garandeert een perfect bakresultaat.

L3

L1+L5

Supergrill: gratineren, braadstukken, gegrild viees, vis, groenten.

De oven heeft viff grillniveaus van L1 tot L5. Deze functie van de grill is
krachtiger, zodat u kunt barbecueén. Draai het voedsel op twee derde van
de bereidingstijd om (indien nodig).

000
000
000

ECO

ECO =
SUPER

PYROLYSIS

* Getestin overeenstemming met EN 60350-1 voor een verklaring van stroomverbruik en energieklasse
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Algemene opmerkingen over de reiniging

Door het apparaat regelmatig schoon te mak-
en, gaat het langer mee. Wacht tot de oven
is afgekoeld voordat u het met de hand gaat
schoonmaken. Gebruik nooit schurende mid-
delen, staalwol of scherpe voorwerpen voor
het schoonmaken, want daarmee zouden
de geémailleerde onderdelen onherstelbaar
worden beschadigd. Gebruik alleen water, zeep
en op bleekmiddel gebaseerde reinigingsmid-
delen (@ammoniak).

GLAZEN DELEN

Het is raadzaam het glazen venster na elk
gebruik van de oven schoon te maken met
absorberend keukenpapier. Om hardnekkig-
ere vlekken te verwijderen kunt u een spons
gebruiken die in een reinigingsoplossing bev-
ochtigd en goed uitgeknepen is. Spoel na met
water.

Onderhoud

AFDICHTING OVENVENSTER

Als de afdichting wuil is, kan hij worden
schoongemaakt met een enigszins vochtige
spons.

ACCESSOIRES

Maak accessoires schoon met een natte spons
en zeep, alvorens ze af te spoelen ente drogen.
gebruik geen schurende middelen.

LEKBAK

Haal de lekbak uit de oven nadat de grill is ge-
bruikt. Giet het hete vet in een houder en was
de pan af in heet water, met een spons en af-
wasmiddel.

Als er restanten vet achterblijven, laat u de pan
weken in water met een reinigingsmiddel. Het
is ook mogelijk de pan in de afwasmachine af
te wassen of een in de handel verkrijgbaar rein-
igingsmiddel voor ovens te gebruiken. Plaats
nooit een vuile lekbak terugin de oven.

VERWIJDERING EN REINIGING VAN ROOSTERS

1- Verwijder de steunroosters door ze in de richting van de pijlen te trekken (zie hieronder)
2- Voor het reinigen van de steunroosters kunt u ze in de vaatwasser doen of een natte spons

gebruiken.

3- Monteer de steunen na het reinigen in omgekeerde volgorde.

— ===
(D—>

5

4
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2

1 (’ >
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Pyrolyse

De oven is uitgerust met een pyrolyserreinigin-
gssysteem dat voedselresten bij hoge tempera-
tuur vernietigt. De handeling wordt automatisch
uitgevoerd met behulp van de programmeere-
enheid. De resulterende dampen worden “scho-
on" gemaakt door een Pyrolyser te passeren die
begint zodra het koken begint. Omdat de Pyroly-
ser zeer hoge temperaturen vereist, is de oven-
deur voorzien van een veiligheidsslot. De pyrolyse
kan op elk moment worden gestopt. De deur kan
pas worden geopend als het veiligheidsslot wordt
weergegeven.

OPMERKING: Als er een kookplaat boven de oven
is geplaatst, gebruik dan nooit de gasbranders of
de elektrische kookplaten terwijl de Pyrolyser in
werking is, dit zal voorkomen dat de kookplaat
oververhit raakt.

TWEE PYROLYTISCHE CYCLUS zijn vooraf inge-
steld:

ECO PYROCLEAN: Reinigt een gematigd gekleu-
rde oven. Werkt voor een periode van 90 minuten.
SUPER PYROCLEAN: Reinigt een sterk besmeu-
rde oven. Werkt voor een periode van 120 minu-
ten.

Gebruik nooit in de handel verkrijgbare reiniging-
sproducten op een pyrolytische oven!

Tip: als u direct na het koken Pyrolytische reiniging
uitvoert, kunt u profiteren van restwarmte en zo
energie besparen.

Voordat een pyrolytische cyclus wordt uitge-
voerd:

« Verwijder alle accessoires uit de oven omdat
ze niet bestand zijn tegen de hoge temperatu-
ren die worden gebruikt tijdens de pyrolytische
reinigingscyclus; in het bijzonder het verwijde-
ren van roosters, zijrekken en de telescopische
geleiders (zie het hoofdstuk VERWIJDEREN
VAN ROOSTERS EN ZIJREKKEN). In ovens met
vleessonde is het noodzakelijk om, voordat u
de reinigingscyclus uitvoert, het gat met de
meegeleverde moer te sluiten.

« Verwijder grote hoeveelheden morsen of
vlekken omdat het te lang zou duren om ze te
vernietigen. Ook kunnen te grote hoeveelhe-
den vet ontbranden als ze worden blootge-
steld aan de zeer hoge temperaturen van de
pyrolytische cyclus.

« Sluit de ovendeur.

« Overtollig morsen moet worden verwijderd

VvOOr het reinigen.

« Reinig de ovendeur;
« Verwijder grote of grove voedselresten uit
de binnenkant van de oven met een vochtige
spons. Gebruik geen schoonmaakmiddelen;

« Verwijder alle accessoires en de glijdende
stellage (indien aanwezig);

« Plaats geen theedoeken.

De pyrolitische cyclus gebruiken:

1- Draai de functieschakelaar naar de positie

000

" Op het display verschijnt de aanduiding
"ECO" of "SUP". De vooraf ingestelde tijd is 90 mi-
nuten, dit kan worden gevarieerd van 90 minuten
(Eco-modus) tot 120 minuten (Sup-modus) via
de programmer (instelknop "+" of "-"). Als de oven
ergvies s, is het raadzaam de tijd te verlengen tot
120 minuten, als de oven enigszins vies is, verkort
u de reinigingscyclus tot 90 minuten.

2- Het is mogelijk om de starttijd van de pyrocle-
ancyclus uit te stellen door de END-tijd via de pro-
grammer te wijzigen.

3- Na enkele minuten, wanneer de oven een hoge
temperatuur bereikt, wordt de deur automatisch
vergrendeld. De pyroclean-cyclus kan op elk mo-
ment worden gestopt door de functiekeuzeknop
terug te draaien naar '0' (het woord OFF wordt ge-
durende 3 seconden weergegeven).

4- Nadat de pyrocleancyclus is voltooid, wordt
de pyrolyse automatisch uitgeschakeld. Op het
display verschijnt de aanduiding "END" totdat de
deuris vergrendeld en vervolgens "0 - n".

5- U kunt de functiekeuzeknop weer op "0" zet-
ten, maar als de temperatuur nog steeds hoog is,
verschijnt de "0 - n" indicatie om aan te geven dat
de deur vergrendeld is.

Gebruik van de pyrolytische cyclus in Touch Con-
trolovens:

1- Draai de functieschakelaar naar de positie
pyrolisys. Het display toont "ECO" of "SUP"

2- De vooraf ingestelde tijd is 90 minuten, maar
deze kan worden gevarieerd vanaf 90 minuten.
(Eco-modus) tot 120 minuten. (Sup-modus) met
behulp van het programmeerapparaat ("+" of "-"
toets). Als de oven erg vuil is, moet de tijd worden
verhoogd tot 120 minuten. Als de oven slechts
een beetje vuil is, moet u de reinigingscyclus tot
90 minuten verkorten.
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Aquactiva Function

DeAquactivaprocedure maakt gebruik vanstoomom achtergebleven vetenetensrestenuit de ovente
helpen verwijderen.

1. Giet300mlwater inhetAquactivareservoir aan deonderkantvandeoven.

2. Stel de oven functie Static ( [:] ) of Bottom ([;] ) verwarmingin

3. Stel de temperatuur inmet het pictogramAquactiva .

4. Stelhetprogrammamet een looptijd van 30minutenin.

5.Na30minutenschakelthetprogrammauit en koelt deovenaf.

6. Als het apparaatafgekoeldis, kan het reinigen van debinnenkant vande oven meteen doekbeginnen.
Waarschuwing: Zorg ervoordat het apparaatafgekoeld is voordatu het aanraakt.

Opgelet voor allehete opperviakken, omdateen risicoop brandwonden bestaat. Gebruikgedestilleerd
ofdrinkbaar water.

HET LAMPJE VERVANGEN

1. Koppel de oven af van het elektriciteitsnet.

2. Maak het glazen deksel los, schroef het lampje los en vervang het door een nieuw lampje van
hetzelfde type.

3.Plaats het glazen deksel terug nadat het defecte lampje is vervangen.

Dit product bevat een of meer lichtbronnen van energie-efficiéntieklasse G (lamp)/F (10 led).
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Afvalbeheer en milieubescherming

Dit apparaat is gemarkeerd
volgens de Europese norm
2012/19/EU inzake Afval van

elektrisch  en elektronisch
apparatuur  (WEEE). WEEE
B cctocovel verontreinigen-

de substanties (die negatieve
gevolgen op het milieu kunnen hebben) en
basiscomponenten (die hergebruikt kunnen
worden). Het is belangrijk om WEEE aan bep-
aalde behandelingen te onderwerpen om alle
vervuilende onderdelen te verwijderen en op
juist wijze afstand van te doen, en alle materi-
alente herstellenenterecyclen.
Particulieren kunnen hier een belangrijke rolin
spelen door te zorgen dat een WEEE geen mi-
lieukwestie wordt; het is essentieel de volgen-
de basisregels te volgen:
« WEEE mag niet als huishoudelijk afval worden
beschouwd.
« WEEE moet worden overhandigd aan rel-
evante inzamelpunten die worden beheerd
door de gemeente of door geregistreerde
bedrijven. In veel landen bestaat er voor grote
WEEE een ophaaldienst.
« Als u een nieuw apparaat koopt, kan het oude
bij de leverancier worden ingeleverd, welke het
gratis bij u moet afhalen op een één-op-één

Problemen oplossen

basis, zolang het apparaat van soortgelijk type
is en dezelfde functies heeft als de geleverde
apparatuur.

ENERGIE BESPAREN MET RESPECT VOOR
HET MILIEU

Indien mogelijk, vermijd het voorverwarmen
van de oven en vermijd om de oven zonder
inhoud te laten draaien. Laat de ovendeur niet
open alleen wanneer dat nodig is, omdat er
warmteverlies ontstaat elke keer dat de oven
open staat. Voor een aanzienlijke energiebe-
sparing, schakelt ude oven 5 tot 10 minuten uit
voor het voorziene einde van de bereidingstijd
en gebruik de warmte die de oven blijft gener-
eren. Houd de dichtingen schoon enin goede
staat, om energieverlies te voorkomen. Als u
eencontract heeft met eenlaagenergie tarief,
kunt u gebruik maken van het "uitgesteld
koken". Deze zal uw programma laten starten
in een periode waar u aan een voordelig tarief
kookt. Dit helpt u bij het besparen van energie.

Probleem ‘

De ovenwordt niet heet Deklokis nietingesteld

Mogelijke oorzaak

‘ Oplossing

Stel de klokin

De oven wordt niet heet

Het kinderslot is ingeschakeld

Schakel het kinderslot uit

De oven wordt niet heet temperatuur ingesteld

Eris geen bereidingsfunctie en -

Verzeker dat de vereiste instel-
lingenjuist zijn
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Instrucdes de seguranca

« Durante a cozedura, a humidade pode condensar no inte-
rior da cavidade do forno ou no vidro da porta. Esta € uma
condicao normal. Para reduzir este efeito, aguardar de
10 a 15 minutos, depois de ter ligado a energia, an-
tes de colocar a comida dentro do forno. Em todo o caso,
a condensacao desaparece quando o forno atinge a
temperatura de cozedura.

« Cozinhar os legumes num recipiente com tampa em vez de um
tabuleiro aberto.

« Evitar deixar alimentos dentro do forno, depois de cozinhados,
por um periodo superior a 15/20 minutos.
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AVISO: o aparelho e as partes acessiveis estao quentes durante
a utilizacao. Cuidado para nao tocar nas partes quentes.
AVISQO: as pecas acessiveis podem ficar quentes quando o for-
no esta a ser utilizado. As criancas pequenas devem ser manti-
das a uma distancia segura.

AVISO: Desligue o aparelho da alimentacao elétrica de rede an-
tes de realizar qualquer manutencao de rotina.

AVISQO: para evitar qualguer perigo causado pela reinicializacao
acidental do dispositivo de interrupcao térmica, o aparelho nao
deve ser alimentado por um dispositivo de comutacao externo,
como por ex. um temporizador, ou ser ligado a um circuito que
e regularmente ligado e desligado.

Criancas com menos de 8 anos e sem supervisao continua, de-
vem ser mantidas a uma distancia de seguranca do aparelho,
As criancas nao devem brincar com o eletrodomestico. O apa-
relho pode ser utilizado por pessoas com mais de 8 anos de
idade e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais limitadas, sem experiéncia ou conhecimento do pro-
duto, apenas se supervisionadas ou se conhecedoras das in-
strucdes sobre a operacao do aparelho de forma segura e se
conscientes dos possiveis riscos.

A limpeza e a manutencao nao devem ser realizadas por cri-
ancas nao supervisionadas.

Nao use materiais asperos ou abrasivos ou raspadores metali-
cos afiados para limpar o vidro da porta do forno, pois podem
arranhar a superficie e fazer com que o vidro se parta.

O forno deve ser desligado antes de retirar as pecas amoviveis.
Depoisdalimpeza, volte amontar de acordo com as instrucoes.
Use apenas a sonda de carne recomendada para este forno.
Nao utilize um dispositivo de limpeza a vapor ou de alta pressao
para operacoes de limpeza.

Se o forno for fornecido pelo fabricante sem ficha:

O ELETRODOMESTICO NAO DEVE ESTAR CONECTADO A
FONTE DE ALIMENTACAO ATRAVES DE FICHAS OU TOMA-
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DAS, MAS DEVE ESTAR DIRETAMENTE CONECTADO A REDE
ELETRICA. Aligacdo & fonte de alimentacao deve ser efetuada
por um profissional devidamente qualificado. Por forma a ter
uma instalacao em conformidade com a legislacao de segu-
ranca em vigor, o forno deve ser ligado colocando apenas um
disjuntor omnipolar, com separacao de contacto em confor-
midade com os requisitos para a categoria Ill de sobretensao,
entre o eletrodomestico e a fonte de alimentacao. O disjuntor
omnipolar deve suportar a carga maxima conectada e estarem
conformidade com a legislacao vigente. O cabo de terra am-
arelo-verde nao deve ser interrompido pelo disjuntor. O disjun-
tor omnipolar utilizado para a conexao deve estar facilmente
acessivel guando o eletrodomeéstico esta instalado. A ligacao
a fonte de alimentacao deve ser efetuada por um profissional
devidamente qualificado, tendo em conta a polaridade do for-
no e da fonte de alimentacao. A desconexao pode ser obtida
incorporando um interruptor na cablagem fixa de acordo com
as regras de colocacao de cablagem.

Se o forno for fornecido pelo fabricante com ficha:
TA tomada deve ser adequada para a carga indicada na eti-
gueta e deve ter o contacto com a terra ligado e em funciona-
mento. O condutor de terra tem uma cor amarelo-verde. Esta
operacao deve ser efetuada por um profissional com qualifi-
cacao adequada. No caso de incompatibilidade entre a toma-
da e a ficha do aparelho, peca a um eletricista qualificado para
substituir a tomada por outra de tipo adequado. A tomada e a
ficha devem estar em conformidade com as normas atuais do
pais instalacao. Aligacao a fonte de alimentacao também pode
ser feita colocando um disjuntor omnipolar, com separacao de
contacto em conformidade com os requisitos para a categoria
Il de sobretensao, entre o aparelho e a fonte de alimentacao
gue pode suportar a carga maxima conectada e que esta em
conformidade com a legislacao vigente. O cabo de terra am-
arelo-verde nao deve ser interrompido pelo disjuntor. A toma-
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da ou disjuntor omnipolar utilizados para a conexao deve ser
facilmente acessivel quando o eletrodomeéstico esta instalado.
A desconexao pode ser obtida tendo a ficha acessivel ou incor-
porando um interruptor na cablagem fixa de acordo com as re-
gras de colocacao de cablagem.

Se o cabo de poténcia estiver danificado, deve ser substituido
por outro cabo igual disponivel diretamente no fabricante ou
contactando o departamento de servico ao cliente.

O cabo de poténcia deve ser do tipo HO5V2V2-F.

Esta operacao deve ser realizada por um profissional qualifica-
do. O condutor de terra (amarelo- verde) deve ser aproximada-
mente 10 mm mais comprido do que os restantes condutores.
Para qualguer reparacao, consulte apenas o Departamento de
Servico ao Cliente e solicite o uso de pecas originais.

O nao cumprimento das indicacdes acima pode comprometer
a seguranca do aparelho e anular a garantia.

Todos os excessos ou materiais derramados devem ser re-
movidos antes de limpar o aparelho.

Uma falha de corrente prolongada quando o forno esta a fun-
cionar pode provocar no mau funcionamento do monitor.
Neste caso, deve contactar o servico ao cliente.

O aparelho nao deve ser instalado atras de uma porta decora-
tiva para evitar sobreaquecimento.

Quando colocar a prateleira no interior, certifique-se que o
batente esta colocado para cima e na parte de tras da cav-
idade. A prateleira deve ser inserida completamente na
cavidade.

Nao utilize um dispositivo de limpeza a vapor ou de alta pressao
para operacoes de limpeza.

AVISO: Nao forre as paredes do forno com pelicula de alumi-
nio ou protecao de uso unico disponivel nas lojas. A pelicula de
aluminio ou qualquer outra protecao, em contacto direto com
0 esmalte quente, pode derreter e deteriorar o esmalte do in-
terior.
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AVISO: Nao remover nunca o vedante da porta do forno.
CUIDADO: Nao encha novamente o fundo da cavidade com
agua durante a cozedura ou quando o forno estiver quente.
Nao e requerida nenhuma operacao / configuracao adicional
para operar o aparelho nas frequéncias nominais.
O forno pode ser montado num local alto numa coluna ou sob
uma bancada. Antes de o fixar, deve assegurar uma boa venti-
lacdo no espaco do forno para proporcionar a circulacao ade-
quada de ar fresco necessaria para a refrigeracao e protecao
das pecas internas. Faca as aberturas especificadas na ultima
pagina de acordo com o tipo de instalacao.
Para um uso correto do forno, € aconselhavel nao colocar o ali-
mento em contato direto com os suportes e os tabuleiros, mas
usar papel de forno e/ou recipientes especiais.

AVISO: antes de iniciar o ciclo de limpeza automatico:
- Limpe a porta do forno;
- Remova residuos de alimentos grandes ou grosseiros do inte-
rior do forno usando uma esponja humida. Nao use detergen-
tes;
- Remova todos os acessorios e o kit de suporte deslizante
(quando presente);
- Nao cologue toalhas de cha
Nos fornos com sonda de carne é necessario, antes de realizar
ociclodelimpeza, fechar o orificio com a porca fornecida quan-
do a sonda de carne nao € usada.
Durante o processo de limpeza pirolitico, as superficies podem
aquecer mais do que € normal, pelo que as criancas devem ser
mantidas a uma distancia segura.
Se uma placa estiver equipada sobre o forno, nunca utilize a
placa enguanto o Pirolisador estiver a funcionar, isto impedira o
sobreaguecimento da placa.
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Indicacoes De Caracter Geral

Obrigado por ter optado por um dos nossos produtos. Para tirar o maior proveito possivel do
seuforno, recomendamos que:

Leia atentamente este manual de instrucdes de utilizacao; ele contém instrucdes importantes
sobre ainstalacdo, a utilizacdo e a manutencdo seguras deste forno.

Mantenha este manual de instrucdes a mao, num local seguro, para o poder consultar sempre
gue necessario.

Quando o forno for ligado pela primeira vez, ele podera emitir fumo com um cheiro acre. Isto
fica a dever-se ao facto de 0 agente aglutinante dos painéis de isolamento existentes a volta do
forno ter sido aquecido pela primeira vez. Trata-se de um facto absolutamente normal; se ele
ocorrer, terd apenas de esperar que o fumo se dissipe antes de introduzir os alimentos no forno.
Devido a sua natureza, um forno aquece muito, em especial a sua porta de vidro.

Indicacoes de seguranca

Usar o forno apenas para o fim previsto, ou seja, apenas para cozinhar alimentos; qualquer outro
uso, como por exemplo fonte de calor, é considerado inadequado e, por isso, perigoso. O fabri-
cante ndo se responsabiliza por qualquer risco que seja resultado de uma utilizacao inadequada,
incorreta ou injustificada. A utilizacéo de qualquer equipamento elétrico implica o cumprimento
de algumas regras fundamentais como:

- N&o puxe o cabo de alimentacao para desligar o produto da fonte de alimentacao;

- N&o tocar no equipamento com as maos ou o0s pes humidos ou molhados;

- Regrageral, nao é recomendado o uso de adaptadores, diversas tomadas e cabos de extensao;
No caso de avaria e/ou mau funcionamento, deve desligar o equipamento e ndo manipular o
mesmo.

Electrical Safety

ASSEGURE-SE DE AS LIGACOES ELETRICAS SAO REALIZADAS POR UM ELETRICISTA
QUALIFICADO.

Aalimentacédo elétrica do forno deve ser ligada em conformidade com as regulamentacdes em
vigor no pais dainstalacdo. O fabricante ndo se responsabiliza por quaisquer danos resultantes
do nao cumprimento destas instrucdes. Dependendo das regulamentacdes em vigor no pais
deinstalacao, o forno deve serligado a alimentacdo elétrica através de uma tomada de parede
com terra ou de um seccionador com multiplos polos. A alimentacao elétrica deve ser protegida
com os fusiveis adequados e os cabos usados devem ter uma seccdo transversal que assegure
aalimentacéo correta ao forno.

LIGACAO

O forno vem equipado com um cabo elétrico que deve ser ligado apenas a uma tomada elétrica
com 220-240 VCA de poténcia entre fases ou entre a fase e o neutro. Antes do forno ser ligado
aalimentacédo elétrica, ¢ importante verificar:

- Atensaoindicada no medidor;

- A configuracdo do seccionador.

O cabodeligacdoaterraligado ao terminal de terra do forno deve serligado ao terminal de terra
daalimentacao elétrica.
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AVISO

Antes de ligar o forno a alimentacao elétrica, solicite a um eletricista qualificado para verificar a
continuidade do terminal de terra da rede de alimentac&o. O fabricante ndo se responsabiliza
por quaisquer acidentes ou outros problemas resultantes do nao cumprimento das instrucoes
de ligacdo do forno ao terminal de terra ou por umaligacdo com uma continuidade deficiente.

NOTA: dado que o forno pode requerer trabalho de manutencéao, é recomendado manter uma
outra tomada de parede disponivel onde o forno possa ser ligado caso seja necessario retird-lo
do local de instalacado. O cabo elétrico deve ser substituido apenas por um membro da nossa
equipa técnica ou por um técnico qualificado e habilitado para o fazer.

Recomendacoes

Apos cada utilizacao do forno, deve ser realizada uma limpeza minima para ajudar a manter o for-
no perfeitamente limpo. Nao revestir as paredes do forno com papel aluminio ou com protecdes
de utilizacao unica disponiveis no mercado. O papel de aluminio ou qualquer outra protecao, em
contacto direto com o esmalte quente, pode derreter e/ou deteriorar a superficie de esmalte
no interior do forno. Para evitar o excesso de sujidade do seu forno e da libertacao de cheiros e
fumos forte, recomendamos nao usar o forno a temperaturas muito elevadas. E preferivel au-
mentar o tempo de cozedura e diminuir atemperaturado forno. Além dos acessorios fornecidos
com o forno, recomendamos a utilizacdo de pratos e formas de cozedura resistentes a altas
temperaturas..

Instalacao

Os fabricantes ndo sdo obrigados a realizar a instalacdo do equipamento. Se for requerida a as-
sisténcia do fabricante para reparacdes de avarias resultantes da instalacao incorreta do equi-
pamento, esta assisténcia ndo esta abrangida pela garantia. As instrucdes de instalacao para
profissionais qualificados devem ser cumpridas. Uma instalacdo incorreta pode provocar feri-
mentos em pessoas ou animais ou danos na propriedade. O fabricante nao pode ser responsabi-
lizado por este tipo de danos ou ferimentos.

O forno pode ser instalado numa coluna ou sob um balcao. Antes de fixar o equipamento, é
necessario assegurar boa ventilacdo no espaco destinado ao forno para permitir a circulacao
adequada de ar fresco, requerido para arrefecimento e protecdo das partes internas do equipa-
mento. Fazer os furos indicados na Ultima pagina, de acordo com o tipo de configuracao.

Primeira utilizacao

LIMPEZA PRELIMINAR

Limpar o forno antes de usar pela primeira vez. Limpar todas as superficies exteriores com um pano sua-
ve humido. Lavar todos os acessorios e limpar o interior do forno com uma solucéo de agua quente e
liquido de limpeza. Ligar o forno vazio a temperatura maxima e deixar ligado durante 1 hora para remover
qualquer tipo de odor persistente.
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Descricao do produto

. Painel de controlo

. Posicdes de prateleira (grelha de arame lat-
eral, seincluida)

Grades

Tabuleiros

Ventilador (se presente)

. Portadoforno

Grades de arame laterais (se presentes: ap-
enas para cavidade plana)

. Numero de série

)
|
N —

i
NoO O A W

[}

ACESSORIOS
e Grade metalica

Suporta as bandejas e os pratos de cozedura. Recolhe os residuos que pingam durante a
cozedura de alimentos sobre as grelhas.

o Grades de arame laterais

Localizado em ambos os lados da cavidade do
forno, possui grelhas metalicas e bandejas para
pingos.
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Painéis cataliticos (apenas se presentes)

Fecho suave (apenas se presente)

T

Painéis especiais revestidos com esmalte, feitos com
uma estrutura microporosa para transformar a gordura
em elementos gasosos que sado faceis de remover. Sub-
stituir apos 3 anos de utilizagado (a 2/3 ciclos de cozedura
por semana).

Bandeja dupla (apenas se presente)

Este acessorio permite-lhe cozinhar a melhor carne
parachurrasco semfazer fumo. Basta mudar adirecdo
do tabuleiro para cozinhar legumes ou peixe, manten-
do-os tenros e suculentos sem adicao de gorduras,
gracas ao toque de vapor.

Frituraaar (apenas se presente)

Dobradicas que garantem um movimento automatico
suave durante a fase de fecho da porta do forno.

Painel do Chef (apenas se presente)

Este acessorio garante que os seus alimentos ficardo
sempre estaladicos por fora e tenros por dentro, em

menos tempo do que numa fritadeira e sem necessi-
dade de ¢leo. Além disso, promove uma melhor circu-
lacao do ar, resultando em alimentos mais estaladicos.
Para obter os melhores resultados, utilize o nivel 3 para
as grelhas de fritar e o nivel 4 para os tabuleiros de fritar.

Um transportador de ar que aumenta a circulacdo de
arnointerior do forno. Isto permite um melhor desem-
penho de cozedura, uma cozedura mais uniforme dos
alimentos a todas as temperaturas, tempos de coze-
dura mais curtos e, por ultimo, uma distribuicao uni-
forme datemperaturanointerior do forno.

Pedra para pizza (apenas se presente)

Coloque a pedra para pizza na prateleira com o for-
no frio. Aguarde, no minimo, 30 minutos até a pedra
aquecer antes de cozinhar a pizza. Tempere a pizza e
coloque-ana pedra para pizza.

Quando devidamente aquecida, ajuda a cozinhar a
pizza de forma semelhante aos fornos profissionais.
O pré-aquecimento da pizza cria uma superficie de
cozedura extremamente quente que torna a crosta da
pizza estaladica e dourada.
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Descricao do visor

[ 1)

o«

P

© O

(PT) Funcdes e classificacdo de funcdes podem ser alteradas dependendo do modelo.

1. Outras funcdes

.Cronémetro

. Modo automatico

. Exibicdo de temperatura ou relégio
. Controles de ajuste do display LCD
. Funcdo de ventilador

. Modo de descongelamento

. Botdo seletor de funcao

ONOOULT A WDN

AVISO!

A primeira operacao a realizar apos a insta-
lacdo, ou apds um corte de energia, € definir a
hora do dia (ocorreu um corte de energia se a
tela estiver piscando as 12:00).

200 ° -> O LED de temperatura "" pisca até a
temperatura exibida ser atingida.

QUENTE -> Quando um programa termina,
se o forno ainda estiver quente, o visor mostra
"QUENTE" alternando com a hora, mesmo
que os botdes estejam posicionados em OFF.
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COMO ATIVAR COMO DESACTIVAR OQUEFAZ POR QUE E NECESSARIO
SILENCIO Gire o seletor de funcéao Gire o seletor de funcéo para Permite desligar o som do Para desligar o som do cuidador
MODO esquerdo paraa posicdo “Modo aposicdo OFF. cuidador dos minutos. dos minutos
desiléncio”
i
CONJUNTO Gire o seletor de funcdo esquerdo Gire afuncdo seletor paraa Permite configurar o Para definir o horario
paraaposicdo “Definirahora”. posicdo FORA. tempo que aparece em
AHORA a exibicdo NB: Defina a hora em que vocé

©

Use osbotdes “+" ou “-" para
definir o horario

instala o forno primeiro oulogo
ap6s um black out (o relégio esta
mostrando 12.00 pulsantes)

COZINHAN-
DO
DURACAO

N

Gire o seletor de fungéo direito
parauma fungéo de cozimento

Gire o seletor de funcéo esquerdo
paraaposigéo “Duracéo do
tempo de cozimento”

Definaahorade cozinharusando

osbotdes “+" e "~

lluminacdo Automaticaaparece

Quando o tempo de cozedura
decorreu, o forno desliga-se
automaticamente e o alarme
soa por alguns segundos Para
parar as fungdes de cozimen-
to com antecedéncia,

Gire o controle de funcéo
para OFF ou definaahoraem
00.00; girando o seletor de
fungéo até a Duragéo do tem-
po de cozimento e usando os

botdes “+" e “~

Permite predefinir o
tempo de cozedura
necessario para areceita
escolhida.

Quando o tempo de coze-
dura estiver configurado,
rode o seletor de fungdo
para OFF para voltar ao
tempo real.

Para visualizar o tempo
de cozedura selecionado,
gire o seletor de fungéo
esquerdo para a duracdo
do tempo de cozimento.

Para cozinhar as receitas
desejadas.

FIMDO
COZINHAN-
DO

@

Gire o seletor de funcao direito
parauma fungéo de cozimento

Gire o seletor de fungéo esquerdo
paraaposicdo “Fim de cozinhar”

Definaahora final da cozedura

usando osbotdes “+" e "~

lluminacdo Automaticaaparece

Quando o tempo de cozedura
decorreu, o forno desliga-se
automaticamente.

Para parar as fungées de co-
zimento com antecedéncia,
desligue o controle de fungéo
para OFF

Permite predefinir o fim
do tempo de cozimento
desejado.

Quando o tempo de coze-
dura estiver configurado,
gire o seletor de fungdes
para DESLIGAR para
voltar ao temporreal.

Para ver o tempo de
cozedura selecionado,
gire o seletor de fungéo
esquerdo para o fimdo
tempo de cozedura.

NOTA: A fungéo de
cozedura atrasada ndo
estadisponivel para os
seguintes modos de
cozedura: Grelhador +
ventilagéo e grelhador

Esta fungdo é normalmente
utilizada com a fungio DURAGAO
DE COZEDURA

Por exemplo, o alimento desejado
precisa cozinhar por 45 minutos
e eu quero que ele esteja pronto
para as 12:30; neste caso: no final
do tempo definido, o forno de-
sliga-se automaticamente e soa
um alarme. Selecione a funcéo
de cozimento desejada. Defina
aduracéo de cozedura para 45
minutos (“-" “+"). Defina o fim da
cozedura para 12:30 +").0
cozimento comegara automatica-
mente as 11h45 (12:30 menos

45 minutos), no final do tempo
de cozedura ajustado, o forno
desligara automaticamente.
AVISO: ao definir apenas o fim
do tempo de cozimento e ndo
aduracdo da cozedura, o forno
ligaimediatamente e desliga-se
no final do tempo de cozedura
ajustado.

MINUTO
MINDER

©

Gire o seletor de funcdo esquerdo
paraa posicdo Minute Minder.

Definaahorade cozinharusando

osbotdes “+" e "~

Ajuste ahoraem 00.00
girando o seletor de fungdo
esquerdo para a posicdo
Minute Minder e usando o

bot&o “~

Emite um sinal sonoro
no final de um horario
definido.

Durante o funcionamento,
o visor mostra o tempo
restante.

Permitir usar o forno como
alarme, mesmo que o forno esteja
desligar

CRIANCA
SEGURANCA
LOCK

L

Gire o seletor de fungdo esquerdo
paraa posicao Bloqueio infantil.
Pressione obotdo “+" durante 7
segundos

Obloqueio infantil esta dis-
ponivel quando “STOP" aparece
no visor.

O trinco para criangas esta dis-
ponivel quando o LED do Trinco
paracriangas se acende e aparece
“STOP" novisor

Vire o seletor de funcéo

O forno ndo pode ser

q parao
infantil e pressione o botdo

+" durante 7 segundos.
Indicagdo STOP desaparece. *

Aindicagdo STOP desaparece
eoLEDdo

Trinco para criancas comeca
apiscar.”

Esta fungdo é util quando ha
criangas na casa.

PT 108




Modos de cozedura

Indicador
de fungao

Q

L
predef.

T°C
intervalo

‘ Funcao

LUZ: Acende aluz do forno

%

()

DESCONGELAR: Quando oindicador é definido para esta posicao.
A ventoinha promove a circulacdo de ar a temperatura ambiente
em torno do alimento congelado para que o mesmo descongele
em alguns minutos sem alterar o teor de proteina dos alimentos.

220

50+280

* COZEDURA CONVENCIONAL: Utilizam-se os elementos de
aquecimento superiores e inferiores. Pré-aqueca o forno durante
cerca de dez minutos. Este método € ideal para cozer e assar de
forma tradicional. Para cozer ou assar carne vermelha, rosbife,
perna de borrego, carne de caca, pao, alimentos embrulhados
em papelotes, folnados. Colocar os alimentos e o respetivo prato
numa prateleira na posicao intermédia

Ed

210

50+280

MULTIPLOS NIVEIS: E recomendavel utilizar este método para aves, pro-
dutos de pastelaria, peixe e vegetais. O calor penetra melhor nos alimen-
tos e os tempos de cozedura e pré-aquecimento sao reduzidos. E possivel
cozinhar alimentos diferentes em simultaneo com ou sem a mesma prepa-
ragao numa ou mais posicoes. Este método de cozedura consiste numa
distribuicdo uniforme do calor e os odores ndo se misturam.

Aguardar mais dez minutos ao cozinhar varios alimentos em simultaneo.

|%

210

50+220

AQUECIMENTO NO FUNDO + VENTILACAQ: O elemento de aquecimento
inferior é utilizado com a ventoinha a fazer circular o ar no interior do forno.
Este método é ideal para pudins de fruta suculentos, tartes, quiches e pas-
tas. Evita que os alimentos sequem e promove o crescimento de bolos, pao
e outros alimentos cozinhados na parte de baixo.

Colocar aprateleira na posigao inferior.

L3

L1+L5

GRILL: Utilizar o grill com a porta fechada. O elemento de aquecimento
superior ¢ utilizado individualmente e a temperatura pode ser ajustada. E
necessario um pré-aquecimento de cinco minutos para que os elementos
figuemincandescentes. O sucesso é garantido para grelhados, espetadas e
gratinados. As carnes brancas devem estar afastadas da grelha; o tempo de
cozedura é mais longo, mas a carne fica mais saborosa. E possivel colocar
carnes vermelhas e filetes de peixe na prateleira com o tabuleiro de molho
por baixo.

190

50+280

* COOKLIGHT: Estafuncao permite cozinhar de forma saudavel, reduzindo
a quantidade de gordura ou 6leo necessaria. A combinacao de elementos
de aquecimento com um ciclo pulsante de ar garante um resultado de coz-
edura perfeito.

L3

L1+L5

Super-grelhador:gratinados,assados,carnegrelhada, peixe, legumes.
O forno tem cinco niveis de grelna de L1 a L5. Esta funcdo é a mais
poderosa do grelhador onde pode fazer churrasco. Vire o alimento
quando atingir dois tercos do tempo de cozedura (se necessario).

000
000
000

ECO

ECO +
SUPER

CICLO PIROLITICO

*Testado de acordo comaEN 60350-1 para fins de declaracdo de consumo de energia e de classe energética.
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Limpeza e manutencao do forno

O ciclo de vida do equipamento pode ser au-
mentado com a limpeza regular do mesmo.
Aguardar que o forno arrefeca antes de realizar
algum tipo de operacao de limpeza manual. Nao
usar detergentes abrasivos, esfregdes de aco ou
objetos afiados nalimpeza, para ndo danificar as
partes esmaltadas. Usar apenas agua, sabao ou
detergentes com base de lixivia (amoniaco).

PARTES EMVIDRO

E recomendado limpar a janela em vidro com
papel de cozinha absorvente apos todas as uti-
lizacoes. Para remover manchas mais incrusta-
das, usar uma esponja embebida em detergente
bem torcida e depois enxaguar com agua.

VEDANTE DO VIDRO DO FORNO

Quando sujo, o vedante deve ser limpo comuma
esponja humedecida.

Manutencao

ACESSORIOS
Limpar os acessorios com uma esponja humida
e embebida em detergente e enxaguar os mes-
mos com agua limpa; evitar o uso de detergen-
tes abrasivos.

TABULEIRO DE MOLHO

Depois de usar a grelha, remover o tabuleiro do
forno. Despejar a gordura quente para um recip-
iente e lavar o tabuleiro com agua guente, usan-
do uma esponja e liquido lava-loica.

Se ainda ficarem residuos de gordura, deixar o
tabuleiro mergulhado em agua e detergente. Em
alternativa, é possivellavar o tabuleiro na maqui-
na de lavar loica ou usar um detergente apro-
priado para limpeza de fornos. Nunca colocar ou
deixar o tabuleiro sujo no forno.

REMOCAO E LIMPEZA DOS SUPORTES LATERAIS

1-Remover os suportes laterais

puxando-os no

sentido das setas (ver abaixo)

2-Paralimpar os suportes laterais, coloque-os na maquina de lavar loica ou use uma esponja mol-
hada, garantindo que as mesmas ficam bem secas.
3- Apds alimpeza, instale os suportes pela ordeminversa.

—
(D>

5

4

3

2

1(’ >

SUBSTITUIRALAMPADA
1. Desligar o forno da alimentacao.

2.Desapertar atampa de vidro, desenroscar alampada e substituir por uma nova do mesmo tipo.
3. Depois de substituida a lampada danificada, substituir a tampa de vidro.

Este produto contém uma ou mais fontes de luz de classe de eficiéncia energética G (Lampada)

/F (10 Leds).
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Ciclo pirolitico

O forno esté equipado com um sistema de limpe-
za de pirdlise, que destrdi os residuos de alimen-
tos e gorduras atraves de temperaturas muito
altas. A operacao é realizada automaticamente
através do programa selecionado. Como se tra-
ta de temperaturas muito altas, a porta do forno
esta equipada com uma tranca de seguranca que
é usada nesta situacao.

O modo de pirdlise pode ser interrompido a qual-
guer momento. A porta nao pode ser aberta até
que a trave de seguranca seja retirada.

NOTA: Se a placa foi montada acima do forno,
nunca a ligue, Ndo use o gas nem discos eléctric-
0s, enguanto o ciclo de limpeza pirolitica estiver
em funcionamento, pois poderia provocar supe-
raquecimento da placa.

Dois ciclos PIROLITICOS s&o pré-definidos.

« ECO PYROCLEAN: limpa o forno com sujidade
moderada a média durante um periodo de90 mi-
nutos.

* SUPER PYROCLEAN: limpa o forno com nivel
de sjidade muito elevado por um periodo de 120
minutos.

Nunca use produtos de limpeza nos fornos pi-
roliticos!

Dica: Realize a limpeza pirolitica imediatamente
apos a cozedura, isso permite aproveitar o calor
residual, economizando energia.

Antes de realizar um ciclo de limpeza pirolitica:
Retire todos os acessorios do forno: Eles ndo po-
dem suportar as altas temperaturas e ficariam
danificados.

Remova todos os grandes derrames de gordura,
pedacos de comida ou outros, pois levaria muito
tempo a destrui-los e remove-los, mesmo na pi-
rolise. Quantidades excessivamente grandes de
gordura também podem incendiar quando sujei-
tos as temperaturas muito altas.

Feche a porta do forno.

Os excessos derramados devem ser removidos
antes da limpeza pirolitica.

Usando o ciclo pirolitico:
1 - Coloque o selector de funcdes para "Modo Pi-

000
rolitico”. " " aparece no ecra display e o modo
Eco.piscara por definicdo Lembre-se:

ECO - ciclo de 90 minutos - forno moderada-
mente sujo e manchado.

SUP - ciclo de 120 minutos - forno muito sujo.

2 - Ao usar o botao central, seleccionar o modo

Pirolitico pretendido, de acordo com o grau de
sujidade: ECO ou SUP. A sua escolha é confirmada
apos 3 segundos ...

O forno comeca o ciclo de pirdlise. O modo selec-
cionado pisca e as luzes indicadores de "tempo”
e "stop” também se acendem. Durante o ciclo de
pirdlise, o simbolo de porta bloqueada/trancada
aparece, o que indica que a porta esta trancada. O
ventilador de refrigeracao iré operar.

A luz indicadora pisca até que a temperatura seja
alcancada e depois torna-se fixa.

* O arranque do ciclo de pirdlise pode ser atra-
sado, selecionando- se a hora a que se pretende
que termine. Gire o bot&o de controlo de Progra-
macao para o modo de "fim de tempos” e definao
fim do tempo requerido.

Durante a operacao de limpeza pirolitica as su-
perficies podem ficar mais quentes do que o ha-
bitual e as criancas devem ser mantidos longe do
forno.

No final do ciclo de pirdlise, o forno muda auto-
maticamente para a posicao off e desliga-se. Por

15 segundos, um sinal sonoro avisa que o ciclo
terminou e as luzes "tempo” e "Stop” piscam.

Gire o botdo para a funcdo Stop. Se nao fizer
isso, os simbolos continuarao a piscar. O simbolo
"Pyro" desaparece do temporizador. A porta do
forno permanecera bloqueada enquanto a tem-
peratura for elevada.

A ventoinha de arrefecimento nao se desliga até
que atemperatura do forno seja razoavel. No final
do ciclo, o indicador pisca de novo e estara aces-
so enquanto o forno estiver ligado (ird apagar-se
assim que a temperatura no interior do forno for
suficientemente baixa).

A pirdlise deixa um residuo branco sobre as pare-
des do forno. Espere que o forno arrefeca com-
pletamente e, de seguida, limpe o interior do
forno com uma esponja humida para retirar os
residuos.
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Funkcja Aquactiva

W funkgji Aquactiva zostaje wykorzystana para wodna, ktéra pomaga usunac ttuszcz i resztki potraw z
wnetrza piekarnika.
1. Wla¢ 300 ml wody do wgtebienia Aquactiva umieszczonego na dnie piekarnika.

2. Wybrac funkcje piekarnika Pieczenie Statyczne ( [Z] ) lub dolna ( E] ) grzatka

3. Ustawic¢ temperature na symbolu Aquactiva .

4. Uruchomic program na 30 min.

5. Po uptywie 30 min wytgczyc piekarnik i zostawi¢ do ostygniecia.

6. Kiedy urzadzenie jest zimne wyczysci¢ wnetrze piekarnika miekka sciereczka.

Ostrzezenie: Przed dotknieciem urzadzenia, upewnic sie, ze jest ono zimne. Nalezy zachowac os-
troznos¢ w przypadku wszystkich gorgcych powierzchni, poniewaz istnieje ryzyko poparzenia. Uzywac
wody destylowanejlub wody pitnej.
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Gestao de residuos e gestao ambiental proteccao

Esteaparelho esté classificado
deacordocoma Diretiva Euro-
peia 2012/19/UE relativa aos
Residuos de Equipamentos
Elétricos e Eletronicos (REEE).
Os REEE incluem substancias
poluentes (que podem provo-
car consequéncias negativas no meio ambi-
ente) e componentes basico (que podem ser
reutilizados). E importante que os REEE sejam
submetido a tratamentos especificos, a fim
de remover e eliminar corretamente todos os
poluentes e recuperar e reciclar todos os ma-
teriais.

Os cidadéos individualmente podem de-
sempenhar um papel importante no sentido
de garantir que os REEE nao se tornam num
problema ambiental; & essencial seguir algu-
mas regras basicas:

« Os REEE ndo devem ser tratados como lixo
doméstico.

» Os REEE deverdo ser entregues nos pontos
de recolha relevantes geridos pelo munici-
pio ou por empresas registadas. Em muitos
paises, no caso de grande REEE, poderao ex-

Resolucao de problemas

istir servicos de recolha ao domicilio.

» guando compra um novo aparelho, o antigo
pode ser devolvido ao comerciante que tera
a obrigacdo de o transportar gratuitamente
numa base de um-para-um, desde que o eg-
uipamento seja de tipo equivalente e tenha as
mesmas funcdes que o equipamento forneci-
do.

RESPEITA O AMBIENTE EPOUPA ENERGIA
Sempre que possivel, evite pré-aquecer o for-
no e tente sempre rentabiliza-lo, enchendo-o
ao méaximo. Abra a porta do forno o menos
possivel, porque isso faz dispersar o calor.
Para uma economia significativa de energia,
desligue o forno entre 5 a 10 minutos antes do
tempo de cozedura previsto para a receita e
aproveite o calor residual que o forno contin-
ua a gerar. Mantenha as borrachas de vedacao
limpas e funcionais para evitar qualquer dis-
pers&o de calor para fora da cavidade do for-
no. Se tem um contrato eléctrico com tarifa
bi-horaria, utilize o inicio diferido para comecar
a cozinhar no horario de tarifa reduzida.

Problema ‘

Ofornondoaquece O relogio ndo funciona

Possivel Causa

‘ Solucao

Configurar o reldgio

O forno ndo aquece O blogueio de criancas

Desativar o bloqueio de criancas

O forno ndo aquece

Nao foi configurada uma funcéo de
cozedura e umatemperatura

Assegurar-se de que as configu-
racdes necessarias estao corretas
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Evéeifelg aodaieiag

« Katatnv &ldpKeLa TOU PAYELPEUATOG, UTIOPEL VA CUPTIUKVWOEL
uypaoia peoca otov BAAapo tou Goupvou ) eTTAvVw OTO TCApL
NG TOPTAC. AUTO elval eva GUCLOAOYLKO dalvopevo. la va
UELWOETE TO PALVOUEVO AUTO, Tteplpevete 10-15 Aettta peta
aTto TO AvVAPA Tou GoUpPVOU TIPLY PAAETE TPODLUA UECQ OTOV
doupvo. 2e KABe meplttwon, N cupTiukvwon ecadavidetal
otav ¢taocel 0 PoUpvog o€ Bepokpacia payeLpeUaTod.

« MayelpePte Ta AXaQVIKA JECA O€ EVA OKEUOG PE KATIAKL AV Tl
o€ evav avolxTo &loko.

« Artoduyete va adprvete TpOGLUA HECA OTOV HoUPVO adou Ta
EXETE PHAYELPEWEL yLA TIEPLOCOTEPO aATIO 15/20 AeTTTAL

« [TPOEIAOTOIH>H: n cuckeur katl ta MpocBacluya Tunuata
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Beppalvovtal oAU kata Tnv dlapkela tng xprong. lNpoocefte
VA YNV QKOUPTINOETE OTIoLadNTIOTE BEpua TUNUAata.
MPOEIAOTNOIHZH: tamtpocBaciya pepn pmopel valectabouv
OTaV XpNOoLPOoTIoLETaL O GOUPVOC. Ta Plkpd TTaldLa TIPETIEL VA
TIAPAPEVOUV TTAVTOTE O€ ATtOoTAcn achaieiad.
MPOEIAOTOIH2H: Amtocuvdeote oTtwOONTIOTE TN CUCKEUN
amo TNV TAapoxn PeUPATOC TPV TIPAYUATOTIONCETE TNV
oTIoLadNTIOTE Epyacian ouvtnpnon.

MPOEIAOTOIH>H: yia va amoduyete omolodnmoTte kivouvo
uttopel va mpokAnBel amd TNV akouola emavadopd TNG
BepulknNgaocdhaAelag, nouokeurn 6ev TIpeTeL va TpododoTETAL
amnod  evoG eCWIEPLKO OLAKOTITN EAEYXOU, OTWG €VAG
XPOVOSLAKOTITNG, I VA CUVOEETAL O€ €vaA KUKAWPA TO OTIOlo
EVEPYOTIOLELTAL KAL ATIEVEPYOTIOLELTAL TAKTLKA.

Ta adLa KATw Twv 8 eTwV Ba TIPETIEL VA TIAPAPEVOUV OE pila
acdain anmdéoTacn Ao TNV CUCKEUN eav Sev BplokovTal UTto
ouvexn eTtRAewn.

Tatadla 6ev Ba mipeTel va Ttatouv PYe TNV CUCKEUN.
Houokeur pmtopel va x pnoLUoTtoinBel atto eKEVOUG TTOU EXOUV
NALKLA 8 ETWV Kal Avw KAL ATIO EKEIVOUG TTIOU EXOUV PELWHPEVEG
OWHATIKEG, AloONTNPELAKEG N SLAVONTIKEG LKAVOTNTEG, XWPLG
euTIELpla 1) yvwon Tou TPOoIoVTOG, YOVO edv eTIBAETIOVTIAL
r TOug £xouv 60Bel 0dNnyleq OXETIKA Pe TNV AslToupyla NG
OUOCKEUNG, UE EVAATDAA TPOTIO KAL UE ETIY VWO N TWV TILOAVWY
KLVOUVWV.

O kaBapLoPog Kal N cuvtrpnon 6ev Ba TIPETIEL va eKTEAELTAL
Qo TadLa xwplg emtiredn.

MnVv XpNOLUOTIOLELTE Aypla 1 AELAVTIKA UALKA ) ALXHPNPEEG
LWETAAALKEG CUOTPEG yLa va kaBapioete ta t{apla tTNG TTOPTAG
Tou poupvou, ylatl pttopet va ypatlouvicouv Tnv eTiidavela
KAL VA TIpOKAAECOUY BapuTiwpa tou T(apulou.

O ooupvog TpETEL va exel ofnoel Tpwv Pyaiete A
adalpoupeva pepn. Meta tov KABAPLoPO CUVAPPOAOYELCTE
KAL TIAAL oUpdwva pe TG odnylec.
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« Xpnolyotolelote poOvo TOV  aloOnTpa  KPEATOG  TIoU
CUVLOTATAL YLA AUTO ToV GOoUpVO.

Mn XPNOLUOTIOLELTE ATHOKABAPLOTH 1 OTIPEL UPYNANG Ttleong
yLa TG epyacieg kabBaplopou.

>E MEPINTO2H MOY O GOYPNOZ MAPEXETAI AITO TON
KATAZKEYAZTHXQPITZ BY>MA:

H 2YXKEYH AEN TIPEMEI NA EINAI 2YNAEAEMENH
ME THN TIHI'H TPOOOAOZTAZ  XPHZIMOTIOIONTAZ
BYZMA H TPIZEZ, AAAA TIPEMEI NA EINAI ATIEYOETAY
>YNAEAEMENH ME THN MNMAPOXH PEYMATOZ. H cuvdeon
UE TNV TINYyN Tpododoaciag TPETEL va TTpAyUATOTIOLE(TAL ATIO
ETIAYYEAPATIA pe TA KATAAANAQ TipocovTa. [pokeLlpevou va
UTTAPXEL EyKATAoTAoN cUpdwvNn Pe TNV Loxuouoa vopobeaia
yla TNV aoPaAela, o GoUupvocg TIPETIEL VA CUVOEETAL POVO
TOTIOBETWVTAC €vav  AoPAAELOBLAKOTITN  HETACU  TNG
OUCKEUNG KAl TNG TNyNg tpododociag, HE Slaxwplouo
eTaAPNC oUPPWVO PE TIC ATIALTNOELS yla TNV Katnyopla
utteptaong lll. O acdaAelodlakomING TIPETEL va PEPEL TO
LUEYLOTO OUVOEBEPEVO POPTIO KAL VA CUPUOPDWVETAL PE TNV
loxuouoa vopoBeatia. To kitpvo-Tipdacivo kKaAwdLlo yelwong
Sev TIPETIEL VA OLAKOTITETAL ATO ToV aodaielodlakortn. O
A0PAAELOOLOKOTITNG TIOU XPNOLUOTIOLETAL yla TN oUvOeon
TIPETIEL VA ElvaL EUKOAA TIPOCRACIPOG OTAV £XEL TOTIOBeTNOEL
n CUoKeUr otn Beon ING.

H ouvéeon pe tnv mNnyn 1Ipododociag TIPETEL va
TPAYUATOTIOLETAL Ao eTAyYEAUATIA pe TA KATAAANAQ
TTpoooOVIa, AapBavovTag uroyn TNy TTOALKOTNTA ToU GOoUpVOoU
KAl TNC TtNYNG Tpododoaiac.

H amoouvdeon TPETIEL va ETUTUYXAVETAL EVOWUATWVOVTAG
eva Slakottn otn otabepry kKaAwdlwon cupdwva Pe Toug
KAVOVEC KaAwdlwong

AN O OOYPNOZ MAPEXETAIAINO TON KATAZKEYAZT'H ME
BY>MA:

H mpilda mpemel va elval kKatdAAnAn va to ¢doptio Tou
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avaypAdETAL OTNV ETIKETA KAL TIPETIEL VA £XEL £TTADN YelwoNG
ouvoedepevn kal ce Asttoupyla. O aywyog tng yelwong
EXEL KITpvo-TIpAcIvo Xpwpa. Autr n epyacia Ba TpeTel va
EKTEAELTAL ATTIO TILOTOTIOLNWEVO ETTIAYYEAUATLA. 2. € TIEPITTTWON
acupBatoTntag peTaty Tng tptldag kat Tou dLg tng ipidag tng
ouoKkeung, (NTNOTE ATto £vay TILOTOTIOLNPEVO NAEKTPOAOYO va
AvIlkaTtaotNoel TNV tplda pe pla AAAN KataAANAou tuTtou. To
dLG KaLNTIPLLA TIPETIEL VA CUPHOPDWVOVTAL UE TOUG LOXUOVTEG
KAVOVEG TNG XWPAg eykatactaons. H ouvdeon otnv mnyn
Tpododooiag pmopel emiong va yivel tomoBetwvtag evav
TTIOAUTIOAKO A0DAAELOOIAKOTITN PETAEU TNG CUCKEUNG Kal
NG NYyNg tpododoaciag, o omolog va Utopel va avietel to
LUEYLOTO OUVOESEUEVO GOPTIO KaL va elval cUPGWVOC Pe TNV
LloxUouoa vopoBeaia. To KITpo-TipAcIVo KAAWOLO Yelwong
eV TIPETIEL VA OLAKOTITETAL ATIO TOV acdaielodlakottn. H
plda N o acharelodLIAKOTIING TTIOU XPNOLUOTIOLETAL yia TN
ouvdeon Ba TIPETIEL va elval EUKOAQ TIPOCRACLUOG OTAV £XEL
ToTtoBeTNBel N cuokeur otn Beon TNG.

H amoouvdeon umopel va etuteuxBel exovrag mpocBaon
OTO GG | evowpaTwvovIag evav SLAKOTITN TNV otabepn
KaAwSlwon cUpdwva Pe TOUG KAVOVEC KAAwOLwaong.

Eav exel tadBel {nuLd To kKaAwodLo Tpododociag Tou peupatog,
Ba TpeTel va aviikabiotatal pe eva KaAwdLo 1 pla edLkn
Seopun SLaBeCLUN ATIO TOV KATACOKEUAO TN ) ETILKOWVWVWVTAG UE
TNV uTINpecia texVIkNg e€uttnpeTnong. O TUTIOG ToU KaAwbdiou
Tpododooiag mpetmel va sivat HO5V2V2-F. Autr) n epyacia
Ba TpETIEL va eKTEAE(TAL ATIO TILOTOTIOINWUEVO ETTAYYEAUATIAL.
O aywydg TG velwong (kitpwvo-Ttpdoivo) TpeTel va eival
HAKPUTEPOC Kata Ttepittou 10 mm amod Toug AAAOUG Aywyoud.
[la OTTIOLECONTIOTE ETILOKEUECS, CUPPOUAEUBE(TE POVO TO TUNUA
e€UTINPETNONG TEAQTWY Kal (NTAOTE TNV XPNon YVAoLWV
AVTAAANCKTIKWV.

H aduvapia cuppopdwong Pe Ta avwtepw PTIopEel va Beoel
o€ kKivbuvo TNV aocdAAela TNG CUCKEUNG KAL VA AKUPWOEL TNV
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gyyunon.

OTIoL0BNTIOTE UALKO TTOU €XEL XUBEL KaL TtEpLOCEUEL BA TIPETIEL
va adatpeltal TrpLv amo Tov KaBapLlopo.

Mia Ttapatetapevn SlakoTtn TNG Tpododociag Tou PEUPATOG
TTou eudavidetal katd TN SldpKela TNG GACNC UAVELPEUATOC
uttopel va tpokaAecel SUCAeLToupyla Tng 0BovVNG. 2 Autn TNV
TIEPITTTWON ETIUKOWWVNOTE PE TNV UTINPECIA €CUTINPETNONG
TIEAQTWV.

H cuokeury &ev mpemel va tomobeteital Tow aAmo pla
SLAKOCUNTLKA TIOPTA YA va attodeuxBet N uttepBepuavaon.
‘Otav tontobetelte 10 pAdPL OTO ECWTEPLKO, PePatwBeite OTL TO
TEQPPA ElvVAL OTPAPPEVO TIPOG TA ETIAVW KAL OTO THOW PEPOG
TNG KOLAOTNTAG. To pAdL TIPETIEL va PETIL TEAELWG PECA OTNV
KOLAOTNTA.

‘Otav tomtobeteite ToV OlOKO TIAEYUATOG TIPOCEETE OTL TIPETIEL
N AvIOALOBNTIKA Akpn TOU va glval ToTtoBeTnUEVN TIPOG TA
TIloWw KAL TIPOC TA ETTAVW.

MPOEIAOTNOIH2H: Mnv okemtalete TA TOXWWATA TOU
dOoUPVOU PE AAOUPLVOXAPTO I TIPOOTATEUTIKA Plag Xpnong
Tou dlatiBevtal anod Ta KataotHpata. To AAOUMIVOXAPTO
| OTIOLOONTIOTE AAAO TIPOCTATEUTIKO, OTAV €lval O APECON
eTIadN PE TO BEPPO CUAATO, UTTAPXEL KIVOUVOG va ALWOEL Kal
VA KATAOTPEWEL TO OPUAATO TWV ECWTEPLKWY TOLXWUATWV.
MPOEIAOTMOIHZH: MNote unv adatpelte To AACTLXO TNG TIOPTAG
Tou doupvou.

MPO>OXH: Mnv €avayeuilete TO KATW PEPOC TNG KOLAOTNTAG
LE VEPO KATA TN OLAPKELA TOU AYELQEPATOC I OTAV O GOUPVOGQ
elvat (eotoc.

Agv amatteital kapta mpoéobetn evepyela/pubulon yia tn
AELTOUPYLQ TNG CUCKEUNG OTLG OVOUAOTIKEG CUXVOTNTEG.

O doupvog umopel va BplokeTatl YnAd etdvw oe uia (uPnin)
BAaon r kAtw ato Tov TTayKo epyaciag. [plv amo tn otepewon
KAl oTaBepoTiolnon, TIPETIEL VA ECACPAACETE KAAO AEPLOUO
OTOV XWPO Tou GOoUPVOU (WOTE VA ETUTPETIETAL N CWOTN
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KUKAOGOpLa Tou GpeECKOU agpa TIoU aTtalteltatl yia tnv Yuén
KAl TNV TIPOOTACIa TWV ECWTEPIKWY PEPWY. ANPLOUPYNOTE
TA AVTIOTOLXQ QvVOolypata TIou avadepOovTal OTNV TeEAeuTala
oeAba avaloya pe Tov TUTIO TNG ToTtoBeTNoNG.

[la TNV TILO CWOoTN XPNOoN Tou GOUPVOU, KAAO elval VA pNnv
£pXOVTAL TA TPODLuA o€ Qe eTTADN UE TIG OXAPEG KAL TOUG
Slokoug, aAAG va XpNOLPOTIOLEITE TA €LOKA QVTIKOAANTIKA
XapTLA doupvou r/kat eldka doxela.

MPOEIAOTOIH2H: 1tpwv £eKvOETE TOV KUKAO QUTOPATOU
kKaBaplouou:

KaBapiote tnv mopta tou poupvou

AdalpeoTe PeyaGAa 1 xovIpa katalouma tpodipywy amno To

ECWTEPLIKO TOUDOUPVOUX PNOLUOTIOLWVTACEVAUYPO ODOUYYAPL.
Mnv XPNOLUOTIOLE(TE ATIOPPUTIAVTIKA

AdalpeoTe OAA TA ECAPTUATA KAL TO KIT TNG oAloBaivouoag

oXApag (OTIou UTtAPXEL) -Mnv ToTIoBETElTE TIETOETEC.

>e doupvouc Pe alobntnpa Kpeatog lval anapaitnto, ey
KAVETE TOV KUKAO KaBaplouou, va KAeloeTe TNV TpUTa PE TO
aglpadl Tou TtapexetTal. KAelvete mavta tnv Tputa e To
TTACLUASL OTaV OeV XPNOLUOTIOLETAL O ALoONTNPAC KPEATOG,.
Katd tn dlapkela tng dtadlkaoiag kabBaplopou Pe TtupoAucn,
oL eTiLdAvELEG pTTopoUV va (ecTtaBboUv TIEPLOCOTEPO ATIO TO
OUVNBLOPEVO, ETIOPEVWG TA TIALOLA TIPETIEL VA TIAPAPEIVOUV O€
acdaAr anootaon.

Eav €xel tomoBetnbel eotia mavw amod tov doupvo, pnv
XPNOLHOTIOLELTE TIOTE TNV ECTIA EVW TAUTOXPOVA AELTOUPYEL TO
Pyrolizer, autd Ba anotpeel tnv uttepBeppavon TN ectiac.
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Mevikég odnyieg

JageuyaplotoUpeTioueTIAEEQTEEVAATIO TATIPOIOVTAAG. [lavaEXeTE TAKAAITEPAATIOTEAECUATA
JE Tov doupvo oag, Oa TipeTieL va SLaBACETE TIPOTEKTIKA QUTO TO ey XELPLSLO 08NyLWY XPriong Kat
va To GUAAEETE yLa peANov Tk avadopd. [pv ToTtoBetroete Tov oUpVOo, CNUELWOTE TOV OELPLAKO
aplOpod €ToL WOoTe va PTIOPELTE va Tov SWOETE OTO TPOOWTILKO TNG UTINPECLAG eEUTINPETNONG
TIEAQTWY €AV TIPETIEL VA Yivel pla eTilokeur). Adou exete adalpeoel

Tov doUpvo amd TNV cuokeuaocia tou, eAeyEre OTL Sev €xel TABel (NULA KATA TNV OldpKela
™G petadopds. Eav exete ormoiwadnmote audLBoAia, pnv XpnolPoTiooeTte Tov GoUpvo Kal
ETIUKOWWVNAOTE PE €VA TULOTOTIOLNPEVO TEXVIKO Yyl CUPPBOUAEG. Kpatrnote oAa ta UAKKA NG
ouokeuaoiag (TTAAOTIKEG CAKOUAEG, TTOACTEPIVEG, KapdLd) pakpld amod madid. ‘Otav avaBet
o doupvog yla tpwtn ¢opd, pmopel va epudaviotel eviovog kamvog padl ye pupwdid, o oTtolog
TIPOKAAELTALATIO TNV KOAAQ TIOU UTIAPXELETIAVW O TA HOVWTIKA TIAQLOLA TIOU TtEpLBAAOUY ToV GoUpvVOo
Ta omola BegppaivovTal yia Tpwtn dopd. AuTo eival ATTOAUTWS GUCLOAOYLIKOS KA, €AV epdAVIOTEL,
Ba TIpETEL va TIEPLPEVETE Va SLAAUBEL 0 KATIVOG TIpLY ToTtoBe T oeTE daynTo peoa otov dpoupvo. O
Kataokeuaotng Sev dEpel kapia amoAuTwg eubuvn o epimtwon Tou dev TNpoUvVTaAL OL 0ONYLEG
TIOU TIEPLEXOVTAL OE AUTO TO eyypado.

ZHMEIQZH: ol Aettoupyieg Tou doUpvou, oL LELOTNTEG KAL TA AEECOUAP TIOU TIEPLYPAPOVTAL OE AUTO
To ey Xelpidlo Ba Sladepouy, avaroya Pe TO HOVTEAO TIOU EXETE AYOPATEL.

Evoeifelg acdpaieiag

BukopurcToByTe AyXOBKY NMLLE 3@ MPU3HAYEeHHAM, a came A7 NPpUroTyBaHH:A ii. byab-aKe iHwe
BVKOPUCTaHHA, HanNpyknaa, aK JKepena Tenna, € HenpaBuIbHMM Ta BiANOBIAHO HEOE3MEeYHVIM.
BrpoBHWK He Hece BiANOBIAaNbHOCTI 3a OyAb-AKY LUKOAY 3aMoAiaHY BHaCiAOK HEMPaBW/IbHOTO,
HeBIAMOBIAHOIO Y HEPO3YMHOI O BUKOPUCTaHHA Npuaaay.

BukopucTaHHA  OyAb-AKOro  eNeKTpuYHOro npuaady nepeadadac  AOTPUMAHHA — OEAKMX
dyHAAMEHTaNbHUX NPaBUI:

- He TAMHITb Kabenb XMBAEHHS, LLIOO BUTAMHY TV BUJIKY 3 PO3ETKY;

- He TopKanTeca npuiagy BOJIOr MM Y MOKPMK pyKamMmn abo Horamus;

- AK NPaBWJ/10, HE PEKOMEHAYETbCA BUKOPMCTOBYBATV afanTepn, pO3rany>KyBadi Ta MpoAoBKyBaui;
y BWMaAKy HeCrnpaBHOCTI Ta/d4n HeBiAMOBIAHOI POBOTW, BUMKHITL MpWaad i He HaMaramTecs
BIAPEMOHTYBATU MOTO.

HAektplkl acpaiela

ZIFOYPEYTEITE OTI OAEZ Ol HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ TINONTAI ANIO ENA HAEKTPOAOIO 'H
MIZTOMNOIHMENO TEXNIKO.

To kaAwdLo tpododociag Pe To omoio cuvdeeTal 0 GOUPVOG TIPETIEL VA TTANPOL TLG TIPOUTIONETELG
TngloxUouoagvouoBeciagotny xwpatonobetnong. O kataockeuaotngdev depelkaplaamoAUTwg
€UBUVN yLa TUXOV {NPLA TTIOU EXELTIPOKANBEL aTtd pn TpNon autwy Twv 0dnyLwv. O doUpvog TTpeTeL
va elvatl ouvdedepevog oe pla apoxr NAeKTPLkOU peUATOq pe Yelwpevn Tiplda Tolxou r) eva
TIOAAATIAG aohaAeloSLakoTTn, avaioya pe tnv LloxUouoa vopobeoia otnv xwpa totobgtnong. H
Tpod0doTia TOU NAEKTPLKOU PeUPATOC Ba TIPETIEL VA TIPOCTATEVUETAL PJE KATAAANAEG ATPAAELEG
KAl TA KAAWOLA TIOU XPNOLUOTIOLOUVTAL TIPETIEL VA £XOUV SLATOMN N OTtola va eyyudTal TNV owoTh
Tpododocia tou doupvou.

ZYNAEZH

O doUpvogTpododoteitat pe evakarwdilo tpododoaciag To omolo Ba TpeTeL va eival cuvoedeEVO
povo pe pla Ttapoxn NAEKTpLKoU peupatog pe 220-240 Vac 50 Hz petalu twv ddocewv r) yetall tng
ddaong kat tou oudgtepou. Mpv cuvdeBel 0 oUpvog PE TNV TTAPOXT NAEKTPLKOU PEUPATOG, elvat
ONUAVTIKO va eAEYEETE:

- TNV TAON TTOU UTTOSEIKVUETAL ETIAVW O TO OPYAVO PETPNONG,

- TNV pUBULON TOU A0PAAELODLAKOTITN.

To kaAWwSLo TNG YelwoNg TIoU CUVOEETAL OTOV AKPOOEKTN YeElWONG Tou GOoUpVOoU TIPETIEL va elval
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ouvOESEPEVO E TOV AKPOOEKTN TNG YELWONG TNG TTAPOXNG NAEKTPLKOU PEUHATOG.

MPOEIAOMOIHZH

Mpwv ouvdeoete ToV GOUPVO PE TNV TIAPOXH NAEKTPLKOU pEUPATOG, {NTAOTE ATIO VA TILO TOTIOLNHEVO
NAEKTPOAOYO va EAEYEEL TNV CUVEXELA TOU QKPOSEKTN TNG YElWONG TNG TIAPOXNG NAEKTPLKOU
pevpatog. O kataokeuaotng Sev depel Kapia amoAUTwg eubuvn yla TUXOV ATUXAUATa 1 aAAa
TPOBARuATA TIPOKANBOUV ATIO TNV APEAELd OUVOECNG TOU GOUPVOU PE TOV AKPOOEKTN TNG YELWONG
N atto pla ouvdeon pe TNV yelwon n ottola xXeL EAATTWHATLKA CUVEXELA.

ZHMEIQZH: \oyw tou 0TLo doUpvog uttopel va tpoUTioBeTel AelToupyla cuvTAPNoNG, KAAS elvaLva
dlatnpeite Sltabeotun AAAn pla ipida toixou €tol wote va propel va ocuvdebel oe autrv o doupvog
edv adpalpeBel amo Tov XWwPo oTov oTtolo elvat ToTtoBeTnUEVOGS. To KaAWdLo Tpododoaiag TTpeTeL
va aviikablotatal govo amod TIPOCWTILKO TNG TEXVIKAG UTINPESLAG ) aTtO TEXVLIKOUG HE AVTIOTOLXEG
TILOTOTIOLOELG.

‘Otav elval onotdg o doupvog PTtopel va uTtapxeL eva acBeveg dwg yUpw attd TOV KEVIPLKO KUPLO
SlakoTmtn. Autd elval amoiuta ductoroyikd. Mmopet va ofiriosl amAd yupilovtag avanoda tnv
Tpida TNG CUOKEUNG I aAAalovTag B€on UeTAEU TwV AKpOoSEKTWY Tpododoaciag.

Ymodei€elg

Metd amd kdBe xprion tou doupvou, evag eAAXLOTOG KaBaplopog Ba dlatnprioel tov Goupvo
EVIEAWG KABaPO.

Mnv oKeTIACETE TA TOLXWHATA TOU POUPVOU PE QAOUPLVOXAPTO 1 TIPOOTATEUTIKA Hiag Xprong
Trou SlatiBevtal amd Ta KATaoTAPATA. To AAOUPLVOXAPTO 1 OTIOLOSATIOTE AAANO TIPOCTATEUTLKO,
otav elval oe Apeon entacn pe To Bgppod CUAATO, UTIAPXEL KIVOUVOG va ALWOEL KAL VA KATACTPEWPEL
TO OPAATO TWV ECWTEPLKWY TOLXWHATWY. [a va TtpoAdRete uTtEPROALKS Aépwua Tou poupvou oag
UE QTIOTEAECHA EVIOVOUG KATIVOUG KAl HUPWOLEG, 0AG CUVICTOUUE VA PNV XPNOLUOTIOLELTE TOV
douUpvo oe TIOAU UPNAr Bepuokpactia. Elval kaAutepo va TapatelveTe ToV XpOvo Pnoipatog Kal va
XAUNAWOETE Alyo TNV Beppokpacia. ZUPTIANPWHATIKA PE TA agecoudp Ttou Tiapexovtal padl ye tov
doUpvo, 0ag cupPouleUoUpE va XpNOLPOTIOLELTE HOVO Slokoug Kal GOpUEG PNOIHATOG AVOEKTIKEG
O€ TIOAU UWNAEG Bepuokpaaoied.

BcTtaHOBNEHHA

O kataokeuaotig Sev €xel kapia uToxpewon va kdavel tnv Tomobetnon. Edv xpelaletal n
TIAPOXN UTIOOTNPLENG TOU KATACOKEUAOTH YlA TNV €TILOKEUN BAABWY TIOU £XOUV TIPOKUWEL aTtd
AavBaopgvn ToTtobETnon, AuTr N Tapoxr UTtooTrpLENg eV KAAUTITETAL ATtO TNV eyyunon. MNpétet
va akolouBouvtal ot 0dnyleg TOTOBETNONG YIA TILOTOTIOINUEVO eTtayyeAuatia. H AavBaopevn
TOTIOBETNON PTopEL va TipoKaAEoel PAARN 1 Tpaupatiopod oe avBpwroug, {wa r aviikeipeva. O
Kataokeuaotng dev pmopel va BewpnBet uTtdAoyog yla TeToleg PAAREG | TpAUPATIOUOUG.

O doupvog pmopel va Bploketatl povo YnAd oe pla otAAn. Mplv anod tnv otriplEn Tou, TIPETIEL VA
OlyOUPEUTE(TE OTLUTIAPXEL KAAOG EEAEPLOPOG OTOV XWPO TOU GOUPVOU TIOU BA ETITPEWEL TNV OWOTH
KukAodoplatou agpatou anatte(tatyla tny WUEN KaL TNV Tpoo Tacia TwY ECWTEPLKWY PEpWV. KavTe
Ta avolypata ou tpoodilopilovtal oty tTeAeutala oeAida avaioya pe Tov TUTIO ToTtIoBETNoNG.

Xprion yta tpwtn popa

MPOKATAPKTIKOZ KAGAPIZMOZ

KaBapiote tov ¢oupvo TPV TOV X PNOLHOTIONOETE YA TIPWTN POopd. 2KOUTHOTE TIG €EWTEPLKEG
ETILPAVELEG E EVA VOTIOPEVO HAAAKO TTavi. [MAUvETE OAa Ta agecoudp HECA OTOV GOUPVO KAl OKOUTIIOTE
pe éva dldhupa (ectoU vepou KAl KATAAANAOU KaBaploTikoU uypou. Pubuiote tov ddelo doupvo
oTNV Péylotn Beppokpacia kat adrjote Tov avapuévo yla Tepitou 1 wpa, autd Ba adpalpeoel Tuxov
UTTOAELTTOPEVES PUPWOLEG TNG KAWVOUPYLAG CUOKEUNG.
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Mepypadn mpoiovtog

. Mivakag EAgyxou

. ©€0elg padLlwy (TTAEUPLKO CUPPATLVO
TIAEYHa €AV TIEpLAapRaveTal)

[MAgypata

Alokol

Aveplotipag (edv uttapxet)

Mopta poupvou

M\euplk& cuppatva Agypata (eav
UTTAPXOUV: HOVO VLA ETITIESN KOLAOTNTA)
. ZELPLAKOG apLlOuog

)
|
N —

i
NG

[+

A&eoouap
e MetaAAkn oxapa ° Aoxeio cuAAoyng

>uykpatel doppeg Ynoipatog kat tagLd. JUAAEVEL Ta uTtoAelppata Ta omotia otalouv
katd Tnv Slapkela Tou Ynoilpatog Twv
TPOoPWV ETTAVW OTLG OXAPEG.

o MAsuplka mAéypata

Bploketalkat otig 6Uo TTAEUPEG TNG KOLAOTNTAG
TOU GOUPVOU. SUYKPATEL TG HETAAAKEG OXAPEG
Kal ta doxela CUNOYNG.
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KataAutika avel (uovo e uttdpxouv)

Softclose (uovo eav uttapxel)

(T

ElSLka TTAvel ETUKAANUPPEVA PE CUANTO, KATAOKEUAOUEVA
HE PLKPOTIOPWSON Sour| yla va HETATPETIOUV TO AITTOG Og
agpla otolxela mou apatpouvtal eUKoAd. AVTIKATAOTACTE
peTaaTo 3 x poviax priong (pe 2 /3 K UKAOUGUAYELPEUATOG
mveRdopdda).

Dual tray (uovo edv uTtdpxel)

Auto TO afecoudp OAG ETUTPETIEL VA UAYELPEUETE TO
kaAUtepo kpeag BBQ xwplg va dnuloupyeital kamvog.
ANMAlovTaganmAwg tnvkateubuvontou dlokou, uttopelte
eTiong va payelpePete Aaxavika n papla, Slatnpwvtag
Ta tpudepd Kal (oupepd xwplg va mpooBetete Almn,
X&pn oTO Ayylypa tou atpou.

Airfry (uovo edv uttapyel)

AUt To afeocoudp eyyudtal 6Tt to payntd oag Ba elvatl
OTAPEPA TPAYaVO EEWTEPLKA KAl TPUDEPO ECWTEPLKA,
KAl autd TO ETUTUYXAVEL OE ALYOTEPO XPOVO aTd pla
Pprreda xwplg va xpetdletal AadL. EmumAgoy, mpodyel
™ PeATlwpEVn KUKAopopla Tou agpa, pe ATOTEAECHA
o tpayavo éaynto. Ma kaAltepa amnoteAéopara,
Xpnolpotiotiote to eminedo 3 yla Ta TAEypata yla
TNyavntakal to einedo 4 yia toug Slokoug yla tTnyaviteg.

Mevteoedeg Tou e€acdaiifouv autdépatn atmain Kat
OHaAN Kivnon kaTa tn $Aon KAELCLPATOG TNG TTOPTAG TOU
doupvou.

MaveA oed (Uovo ev UTIAPXEL)

‘Eva ovotnua petadopdg aépa Tmou aufavel tnv
KukAodpopla agpa peoa oto $oupvo. AUuTO ETILTPETIEL
BeATlwpévn anodoon payeLpepatog,

IO opoLlopopdo  payelpepya dayntol oe OAeG TLG
Beppokpaocieg, HLKPOTEPOUG XPOVOUG HAYELPEPATOG
Kat, TéAog, opoldpopdn Katavoury Beppokpaciag oto
E0WTEPLKS TOU hoUpVOU.

Pizza stone (udvo edv umdpxel)

TomoBetnoTe TNV ETPLVN BACH TNG TITOAG HECA O TOV KPUO
doupvo emavw otn oxapa. Mepluevete Tourdxlotov 30
AeTtta Wote va (ecTabel KAAG N TETpLVN BAon TipLY Yrjoete
TNV Titoa. ANATOTUTIEPWOTE TNV TITOA KAl TOTIoBeTAoTE
TNV TIAvw 0TNV ETPLVN BACN TNG THLTOAG,
‘OtavBepuaivetalowotd, Bonbactopayeipepatngitoag
OTwG Kal oL eTtayyeApatikol doupvol. H mpoBepuavon
NG Ttoag SnuUloupyel pla eEALPETIKA KAUTH eTidhAVELA
UAYELPEUATOG TIOU KAVEL TNV KPOUOTA TNG TILTOAG TPAyavr)
KALKADE.
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Mepypadn mivaka eAEyxou

(2 28
3 I

© O

(GR) Ot Aettoupyieg kat n katatagn AELTOUPYLWY PHTIOPOUV VA AAAAEOUV AvAAOYA HE TO HOVTEAO.

1. AAAeg Aettoupyieg

2. Metpwv tnv wpav

3. Autopatn Asttoupyia

4.'Evéel§n Beppokpaaoiag r pohoyLlou
5. Xeplotipla pubuiong o8ovng LCD
6. Aettoupyia aveplotipa

7. Aertoupyia améyuéng

8. Ermu\oyéag Aettoupyiag

MPOEIAOMOIHZH!

H Tmpwtn Aettoupyla TIOU  TIPETIEL VA
TIPAYUATOTIOWOETE PETA TNV EYKATAOTAON
N peTa amd kot pelpatog, elval va
pubuioete TNV wpa NG NUEPAg (Exel oupRel
SlakoTr| pelpatog edv N 08ovn avaBooPrivet
oTIg 12:00).

200°-> H Auxvia LED Beppokpaciag
" avaPoofrivel pexpL va  emteuxBel n
epdavilopevn Beppokpaaota.

HOT -> ‘Otav teAelwoel éva Tipoypauua, eav
o doUpvog eival akopa (eotdg, otnv 0BovN
epdavietal n evoelen "HOT", evaAAdg pe tnv
WPA, AKOPA KL av Ta KoupTd elval otn B€on
OFF.
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TPOMOZ TPOMOZ
AEITOYPFIA ENEPTOMOIHEHE AMENEPTOMOIHEHE TIKANEI TIXPEIAZETAI
A©OPYBH Nepiotpéyte tov aplotepd emthoyéa MNepiotpéyre Tov emdoyéa Zag Sivelt Suvatétrava Tia va artevepyoToETe Tov fiX0 Tou
AEITOYPTIA TN 820 «ABSPUPBN ot Béon OFF ATEVEPYOTIOTETE TOV fiXo Tou XPOVOpETPOU.
cqx Aewroupyiar (Avevepyd). XPOVORETPOU.
Nepiotpéyte tov aplotepd emthoyéa MNeplotpéyre tov emdoyéa Sag Sivelt Suvatéttava Nava pubpioete v pa
Aewroupyiag otn 8¢an «PUBpLON Aetroupyiag otn 6éan OFF puBpicETE TNV (ypa TToU epdaviZeTal
PYOMIZH e wpagy (Avevepyd). otV oBovn. EHMEIQEH: PuBpiote v dpa btav
POAOTIOY omoBeTAoETE Tov GoUpPVO A pETA
PuBioTE TNV Gypa XpNOLHOTIOLOVTAG ané Suakomr pevpatos (oo poAdL,
TQ T KOUHTIA «h» KaL €. avaBooBrvetn évaeign «12.00»).
@ +Kata t Siépkeia autig tng
Stadukaoiag, avaBooprvel n katw
e huxviaLED.
©totetov 6 emihoyéa ‘Otav mtapéAdet o Xpévog ag bivel T SuvatétTava Ma va payetpéete Tig ouvtayés
sepia o doupvog PUBHICETE £K TV TIPOTEPWY TOV Tiou BéAeTE.
payetpépatos. anevepyorotsitat autépata XPOVo payelpépiatos tou anarteitat

XPONOZ
MATEIPEMATOX

N

Mepiotpéyte Tov aplotepd emthoyéa

Kanxel pta nxnTuh eidoroinon
Yia pepika Sevtepérenta. Ma

otn6on
payetpépatosy

PuBlioTE Tov XpOVo payelpépatos
XPNOIHOTIOLHVTAG TA KOUHTIA

wh Kaves.

+Katd T Slépkeia autig Tng

yia TV emeypévn ouvtayr.

a wpitepatig ‘Otav pubjiioete Tov xpévo
i ocote 8éote Tov emihoyéa
o XetpLoTipIO tagotn ot 8¢on OFF Yo

6¢an OFF (Avevepy6) fi pubpiiote Tov
XPOVo GE «00.00%, epLTpEGOVTAG
Tov emoyéa Aetroupyiag otn

B0 «XPOVOG HayELPENATOGH Kat

Yiava spdaviotel n kavovike wpa.

Ta TV tpoBoAr Tou EmAeypEvou
Xpovou payetpépatos, BéoTe Tov

OAOKAHPQZH
MATEIPEMATOX

8

néavw KoupTd emoyéa Astroupyiag ot Bon
apiotephAuxvia LED. whrKaLe-n «XpéVoG payetpépatogy.
‘Otav apéAdet o Xpévog ag Sivelt Suvatéttava Auti n Aettoupyia xpnotoToteitat

©tote tov g6 emhoyéa

pa

payetpépatos.

Mepiotpéyte Tov aplotepsd emthoyéa

anevepyorotsitat autopata.

lava Slakéyete vwpitepa tig

Wy TipoTépwy Tov

Katé Kavéva e T Aettoupyia Xpovou

o Tou
payetpépiatog.

Nanapasetypa, to daynto mou BiAw

otnBéan «O! 8éoteto ‘Otav pubjiicete Tov xpovo va payepépw xpe1édetal 45 Aemed kat
payetpépatogy. pioTip omeéon ¢ éote v 6éMw vasivaLé g 12:30.
OFF (Avevepyo). ot 8¢on OFF pyo e auth Ty Tepi stav apéNde

PuBlioTE Tov Xpévo oAoKAfpWONG
Tou payELpEpaTog XpnotpOTIOLOVTaG
TAKOUTUA €+ KaL €.

Katé t StépKeta autAg ing
Sladikaoiag, avaBoopriveln avw
apuoteprAuxvia LED.

yava

Nty tpoBoA A

Xpévos, o doupvog
anevepyoroteitat autépata Kat nxet
a i inon, EmAégee v

XP6vou payetpéatos, BE0TE Tov
emoyéa Aetoupyiag ot Bon
«OMoKARPWON payelpépatogy.

SHMEIQEH: H Aetoupyia
KaBuoTEPNpEVOU payELpEpaTOG SeV
sivat SaBéowpn yia g akéAoudeg
Aewwoupyies payetpépatog:
AvepLoTipag yKpUA Kat YKpIA

emBupnTA Aetroupyia payetpépatog.
PUBiCTE TN BLAPKELD HaYELpEHQATOS

o 45 AeTtta (-, wh). PuBpioTe TV
oMoKkAipwon payetpépatog oTiG 12:30
(-, «w»). To payeipepa Oa Eekvige
autépata otig 11:45 (45 Aeed pw
ané g 12:30) kat Stav oAokAnpwoEi o
KaBOpLOpEVOG XPOVOS payelpEpaTos,
o $oupvog Ba amevepyomounei

autépata.
MPOEIAOMOIHEH: edv pubpiioete pévo
Tov Xpévo Aok AfipwonG payelpépatos
KaL 6T SidpKeta payelpépatos,

o houpvog Ba evepyorounGei kat a
anevepyorouBei apéowg Katd tov
KaBOPLOHEVO XP6VO OAOKARPWANG
Hayepéparog.

©totetov apiotepd emtoyéa
Aertoupyiag otn 8éon «Xpovépetpon.

PUBITTE Tov XP&VO OE «00.00%
6¢tovtag Tov aplotepé emhoyéa
Aetroupyiag ot Béon «XpovépeTpon

Nava: b

Sto tého &vou xpévou,
EKTEpTIEL Eva NXTKS oTfjia.

Guvayepys, akbpia Kat edv o houpvog
eivat anevepyomounpiévos.

XPONOMETPO | pygpiorerovps xau tokoupmicn | Kata T Xpovoutpnon,nodovn

XPNGLHOTIOLWVTAG TA KOUPTILA BElXVEL TOV UTIOAELTOHEVO XPOVO.
@ wrKateen.

Kata tn Stapkela autigTng
Stadukaoiag, avaBooprivetn avw
e huxvia LED.
©totetov apiotepd etk apiotept KaBioté adivatn t xpAon tou Tia Aéyous acdéheias, STav UTapxouv
Aettoupyiag otn B¢on «Mawdih emhoyéa Astroupyiag oTnv bk $ovpvou. Tatid oto oL,

MAIAIKH
AZDAAEIA

£

aoarear.

MNatAote o koupT «+» yias
Sevtepshema.

Hrabiki acdareta sivat evepyr,
StavepdaviZetat oty o86vin
£v8eiEn «STOP (Awakor).

ToxAeibwpa ylanaisid sivat
Slabéapo 6tav avapetn Auxvia
LED tou “To kAeiswpa yia naibia”
Katepdaviotein évsergn "STOP”
otV oBovn.

ackaeia kat natioTe To Koupi
«h yia 5 Seutepéhera.

H évBeign «STOP» (Aaxortd)
egadaviZerat.

Hévbegn STOP e§adavidetat katn
Auxvia LED avapet

To kAeibwpa yia taidLa apxiget va
avaBooprvet.
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TpomoL Asettoupyiag Ynoipatog

S T°C
ZUppoAo Mpoka- P Aewtoupyia
X €Upog
Boplopévo
o NAMIA: AvaBel tov dwTiopd Tou poupvou.

AMNOWY=H: Otav pubuiletal o eTthoyeag oe autry tnv B€on. O aveplotripag
avakukAwvel agpa 400C yupw amod ta kateYuypeva TpodLUa ETOL WOTE va
Ta EeTaywoel o HepLkA AeTtTd Xwplg va xdvovtal 1) va petaBaiiovtal ot
TIPWTELVEG TTOU TIEPLEXOUV TA TPODLUA.

o
(o

* OOYPNOZ: Xpnotpototeltal Kal to €mAvw, KAl TO KATW BEPPAVTIKO
otouxelo. MpoBeppavete Tov poupvo yla Tepimou Séka Aetttd. H peéBodog
. auth elvat tdavikn yla 6Aa ta mapadoaotakd Ynotpata. la podokokkiviopa
220 50+280 . . . . . . .
KOKKLVOU KPEATOG, roast beef, umoutt apviou, Kuvryt, ¢ayntod TUALYUEVO OE
aloupvoxapto (papillotes), yAukd pe vubadeg. TottoBethote To aynto Kat
Tov 8loKO TOoU ETIAVW O TO pAdLotnV yecaia Beon.

WYHZIMO ME AEPA: Zag cuviotoupe va xpnotgototelte autr tnv pgbodo
yia TouAeptkd, Cupaplkd, Wapt kat Aaxavika. H Bepudtnta Sietoduel
KAAUTEPA pECA OTNV TPOdr) KAl PELWVOVTAL Ol XPOVOL PAYELPEUATOG KAt
TpoBeppuavong. Mmopeite va payelpePete tautdoxpova SLadOpPETLKEG
210 50+ 280 | tpodeEg pe 1) xwplg TNV Sla TpoeTotlpacta oe pla r meplocotepeg OETELG.
Autr) n pEBoSOG pAYELPEUATOG TIAPEXEL OpoLOpopdn KATAvoun NG
BeppoTnTag Kal oL HUPpWSLEG SEV avapLlyVUOVTAL.

Adriote Tepiou S€KA AETITA ETUTTAEOV OTAV UAYELPEUETE TAUTOXPOVA
TPOPLUa.

Ed

ANEMIZTHPAY + KATQ ©EPMANTIKO XTOIXEIO: Xpnotporoteitat to katw
OepPaVTIKO OTOLXELO PE TOV AVEPLOTAPA VA AVAKUKAWVEL TOV AEPA PECA OTOV
doupvo. Autr n pEBodOG elval avikr yia Tapteg pe (oupepd dpouta, TAPTES,
210 50+ 220 VAUKA KAl TTaTE.

Aev adrvel Ta TPOPLUA VA OTEYVWOOUV Kal BonBAaet va GOUCKWOOUV TA KELK,
N CUpN Tou YWHLOU Kat GAAC TPODLUA TIOU PJAYELPEUOVTAL ATIO TO KATW PEPOG.
TomoBetroTe TO pAdL oTNV peoaia Beon.

|%

KPIA: XpnolWOoTIOLETTE TO YKPLA HE TNV TIOPTA KAELOTH.

Xpnolyototeltal povo To eMAvw BepUAVTIKO CTOWXEID KAl WTIOpeite va
puBpioete Vv Beppokpacia. Amaltouvtal TIEVTE AETITA TIPOoBEpuavong £TotL
~~ wote vaBeppavBouy kat va (eotaboly Ta Beppavtika ototkela. H emituxia eivat
L3 L1=+L5 EYYUNMEVN YA YOO OTNV 0XAPA, KEPTIATT KAl YnTd oTov dpoupvo. Ta Aeukd
KPEATA TIPETIEL VA TOTIOOETOUVTAL OE pia andoTacn ato TO YKPLA- O XPOVOG
UQYELPEPATOG fval HEYaAUTEPOG, AAAA TO Kpeag Ba elval TiLo Voo Tipo. MTmopeite
va BANETE KOKKIVA KPEQTA KAl PLAETA YPaplol oTo padt pe Tov Sloko cUANOYNG
arno KATw.

* Cook Light: Autr| n Aettoupyla ETUTPETIEL TO PAYEIPEUA PE TILO UYLEWVO TPOTIO,
HELWVOVTAG TNV TIOCOTNTA TOU ATATOUHEVOU Altoug 1) Aadtou. O cuvBuacHog
TWV BEPUAVTIKWY OTOLXELWY PE Eva KUKAO TIAAUWV agpa eEacdailel eva TEAELO
anotéleopa Ynotuatog.

190 50+280

&

Supergrill:  ykpatéy, Wwntd yevikd, Yntd  kpgata, YApLa,  AQXAVIKA.
= O poupvog éxeL Tteve emtineda yia tn oxapa (ykptA) and to L1 éwg to L5. Autr
L3 L1+L5 N Aettoupyia givat o oxupr anod tn oxdpa (Ykpth) étou pmopeite va ptidgete
umépprekiou. Tupiote to dpayntd ota Suo tpita tou Xpdvou Ynoipatog (edv
Xpewaetau).

ECO+
ECO SUPER MYPOAYZH

000

o
o
o

000

* Aoklpacpévo oupdwva pe To Tpotuto EN 60350-1 yla Toug okoTtoug tng SnAwaong KATavAaAwong EVEPYELAG KAl TNG
EVEPYELAKAG KAGONG
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KaBaplopog kal cuvtnpnon ¢oupvou

O kUkAog CwNG TNG CUOKEUNG HTopel va
eTiektabel pEOW  TAKTLKOU  KkaBaplopou.
[MePLUEVETE HEXPL VA KPUWOELO GOUPVOG TIPLV
KAVETE OTIOLECONTIOTE EPYATLEG XELPOKIVNTOU
kaBaplopou. [loté pnv  XpnoldoTioleite
ATIOPPUTIAVTIKA  PE  KOKKOUG,  oUppd
kKaBaplopou r| aixpnea avilkelpyeva yia tov
KABapLlopo, €T0L WOTE va PNV TIPOKANBEeL
avemtavopbwtn {nuia ota ETOPAATWPEVA
pEPN. XpNOLUOTIOWAOTE POVO vePO, oatouvl
N QTopPPUTIAVTIKA HE PBACN  AEUKAVTIKA
(aupwvia).

F'YAAINAEZAPTHMATA

Kao elvat va kabapilete to tlul TN TOPTAG
pe amoppodntikd xaptl koudivag petd amo
K&Be xprion tou ¢poupvou. la va adalpeote
Lo eTi{povoug  Aekedeg,  pTopeite  va
XPNOLUOTIONOETE €va 0dOouyydpL VOTLOPEVO
HE KABAPLOTIKO, KAAA OTUPPEVO, KAl va
EETTAUVETE PETA PE VEPO.

TZIMOYXA TZAMIOY MOPTAX
Eav eilval Bpwpikn, n tolwpouxa propel

Zuvtnpnon

va kaBaplotel pe éva ehadpd VOTLOPEVO
odouyyapl.

AZEZOYAP

KaBaplote ta afeocoudp pe éva Bpeyuévo
odbouyydpl Pe CaATIOUVL, TPV TA EETTAUVETE
KAl Ta OTEYVWOETE: ATIOPUYETE TNV XPNon
ATIOPPUTIAVTIKA PE KOKKOUG,.

AOXEIO ZYAAOTHZ

MeTd amod tnv Xpron Tou YKPLA, adalpeote
To Soxelo amod tov doupvo. Adeldote TO
(eoTtd AiTTOGQ Oe €va OKeUOG KAl TTAUVETE TO
Soxelo pe CeaTod vePO, XPNOLUOTIOLWVTAG EVA
odouyyapLKAL UYPO ATIOPPUTIAVTLKO.

Eav mapapévouv  umolsippata  Alttoug,
BoutnEte tO OboOXelo peoca oe vepd Kal
KaBaploTiko.  EvaAlakTikd, ptopeite  va
TIAUveTe tO Ooxelo pEoa oe €va TAUVTNPLO
TILATWY 1) va XpnoLgoTotnoete eva SLabeotpyo
OTO eUTIOPLO KABAPLOTIKO doupvou. [1oTe unv
RBdadlete Cava eva Ppwplko doxelo yeoa otov
doupvo.

Odnyiayla tnv adpaipeon kat tov KABAPLOHO TWV TTAEUPLKWYV CXAPWV
1. AdaLp€oTte TIg OXAPEG TPAPBWVTAG TIG TTPOG TNV KATEUBUVON Ttou Seixvouv Ta BEAN (Selte amod

KATW)

2. MavakaBaploete TG OXAPEG elTe BAATE TIG HECA O€ EVA TIAUVTAPLO TULATWY ) XPNOLUOTION O TE
Eva uypo odouyyapt, eEacPANMIOVTAG OTLUETA £XOUV OTEYVWOELKAAA.
3. Meta amno tnv Stadlkacia kabaplopou TOTIOBETNOTE TIG OXAPEG Pe avTioTpodn oelpd.

B ——
(D—> <+
5

4

3

2

=
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MupoAuon

O ¢oupvog Slabetel cuotnua KaBaplopou e
TIUPOAUCH, TO OTIOIO KATAOTPEDEL TA UTTOAElppaTA
dayntou oe uPnAry Bepuokpacia. H Swadikacia
EKTEAE(TAL QUTOPATA PEOW TOU TIPOYPAPUATIOTH.
Ou kamvol Tou  dnuoupyouvtal «kabapilovtaly
TEEPVWVTIAG Ao €va oUoTnUa TupoAuoNng Tiou
tBetal oe Aettoupyla apéows PONG Eekwvroel To
payelpepa. Adyw Twv UPNAWY BEPUOKPACLWY TIOU
arattouvTal yia tn Aeltoupyla Tou CuoTAPATOG
TIUPOAUONG, N TOpTta Tou doupvou  SLabETeL
KAeldwpa aoddielag. H Aettoupyia Tou cUCTAPATOG
TIUPOAUONG  pTtopel  va Slaxottel  ottoladnTote
otyun. To dvolypa tng toptag dev eivat Suvatd 6co
epdavidetal n evoelEn Tou KAELOWHATOG A0DANELAG.
THMEIQZH: Eav €xete Tomtobetroel eotia koulivag
Tavw amd Tov GoUpvo, PNV XPNOLUOTIOLETE TIOTE
TOUG KAUOTAPEG aeplou 1 TG NAEKTPLKEG EOTIEG
katd ™ OLAPKELD AElToupyiag TOU CUCTAPATOSG
TIUPOAUONG, VLA VA ATIOTPEWETE TNV UTtEPBEpUavon
ngeotiac.

Yrnapxouv AYO mipokaBoplopévol KYKAOI
MYPOAYZHZ: KAOAPIZMOX ME NMYPOAYZH ECO:
KaBapilel évav ehadbpwg Aepwpevo doupvo. H
Aettoupyia Stapket 90 Aetttd.

KAOAPIZMOZ ME MYPOAYZH SUPER: KaBapiet
gvav oAU Aepwpévo doupvo. H Aettoupyia Stapket
120 Aemttdl

Mnv xpnotdottolelte Toté Tpoidvta Kabaplopou
TIOU KUKAOPOPOUV OTO EUTIOPLO OE TIUPOAUTLKO
doupvo!

ZUpBOUAN: EKTEALVTAG TOV TIUPOAUTLKO KABAPLOPO
AUECWG PETA TO PAYELPEUA, EKUETAANEUECTE TNV
UTTOAELTIOPEVN BepUOTNTA, OUVETIWG EEOLKOVOUELTE
EVEPYELQL

Mpuv amné tnv ektéAeon evOG TTUPOAUTLKOU KUKAOU:
« Adalpéote OAa ta afecoudp amd tov $oupvo,
kaBwg dev Ba avtetouv TG UPNAEG Bepuokpacieg
TIOU XPNOLPOTIoOOUVTAL Katd T SLApKEld Tou
TIUPOAUTIKOU KUKAOU KaBaplopou. Mo ouyKekpLugva,
AdPALPETTE TIG OXAPEG, TLG TIAEUPLKEG PAYEG KAL TOUG
TNAECKOTILKOUG 08nyoug (avatpete oto kepdAiatlo
ADAIPEZHZXAPQON KAITIAEYPIKQN PAFQN). Ztoug
doUpvoug Tou SLABETOUV BEPUOPETPO KPEATOG,
TPV atd TNV EKTEAEON TOU KUKAOU KaBaplopou,
aratteital KAelolpo TG OTNG HE TO TIAPEXOHEVO
TIAE AL

«  ATIOPOKPUVETE  TUXOV peyaAeg Olappoes N
Aekedeg, SLOTL Ba XpelaoTel TIOAUG XpOVOG yia va
kataotpadouv. Emiong, ol UTIEPROAIKEG HPEYANEG
TIOOOTNTEG  AlTTOUG  pTtopolv  va  avadAieyolv
otav exktebolv ot UPNAEg Beppokpacieg Tou
TIUPOAUTLKOU KUKAOU.

« KAelote tnv opta tou poupvou.

« Mpwv amd tov kaBaplopod, amalteltal amopdkpuvon
TwV SLAPPOWV.

« KaBapiote tnv opta tou poupvou

+  ATIOJAKPUVETE  TUXOV  HEYAAQ 1 Xovipd
UTIoAElppata dayntou  amnd  TO  ECWIEPLKO
Tou doupvou, pe eva vwno odouyyapt. Mnv
XPNOLOTIOLELTE ATIOPPUTIAVTLKA

« Adalpéote OAa ta afecoudp Kal TO KIT payag
oNoBnong (eav uttapxet)

« Mnv TomtoBeteite eTogTEG KOULIVAG.

Xprion Tou TtupoAuTLKoU KUKAOU:
1- MeplotpePte Tov eTiAOYEQ AetToupyiag otn Béon
&

« 888, 2tnv 0Bovn epdavidetat n evdelgn «ECO»
«SUP». O pokaBoplopevog xpovog eivat 90 Aetttd,
aAAG pTtopet va kupavBet arto 90 Aetttd (Aettoupyla
Eco) éwg 120 Aemtta (Aettoupyia Sup) pe tn Xprion
TOU TIPOYPAUHPATIOTH (KOUUTIL pUBULONG «+» 1] «-»).
Eav o doupvog eival oAU Bpwpkog, cuviotdatat
Va QUENOTETE TOV XPOvo o€ 120 AeTttd, evw edv elvat
eAadPWG PBPWHILKOG, HELWOTE TOV XPOVO TOU KUKAOU
kaBaplopou og 90.

2- Exete tn duvatotnta va PETABEoETE ToV XPOVO
€vapEng Tou KUKAOU KaBaplopou pe TupOAUon,
aralovtag tov xpovo OAOKAHPQZHX pe ™
XPrion TOU T(POYPAUMATIOTH.

3- Metd amod pePKA AeTITd, OTaAvV O GoUpvog
dtdoel oe UPNAN Beppokpacta, N TOPTa KAELSWVEL
autopata. Mrmopeite va SlakOYeTe omoladnTote
OTWyHA TOV  KUKAO  KaBaplopou e  TtUpOAuon
BeTovTag Tov eTILAOYEQ Asltoupyiag otn Bgon «O»
(n Aé€n «OFF» [Avevepyo]l Ba eudaviotel ya 3
Seutepolemta).

4- ‘Otav ohokAnpwbel o KUKAOG kaBaplopou
pe  TupOAUon, N Asttoupyla  TupdAuong  Ba
artevepyortonBel  autodpata. Oa  epdavicotel n
evdelgn «END» (OhokAnpwaon) otnv 08dvn, péxpLva
KAEWOWOEL N TTOPTA, kAL 0TN CUVEXEL, epdavideTal n
evoelen «0--n».

5- Mropeite va emnavadpepete TOV  eTLAOYEQ
Aettoupyiag otn 6€on «O», aAAd edv n Beppokpacia
eCakohouBel va elvar  uPnAn, eudavidetal n
evoelEn «0--n» TIou UTTOSELKVUEL OTL N TTOPTA Elvat
KAELOWHEVN.

Xprion Tou TtupoAUTLKOU KUKAOU o€ $hoUpVOUG HE
€A\eyxo adng:

1- MeplotpePte Tov eTtlAoyea Aettoupyiag otn Beon
TiupdAuong. H oBovn Ba eudavicel tnv evdelen
«ECO» 1) «SUP»

2- O mpokaBoplopevog xpovog elvatr 90 Aerttd,
aAAG pTtopet va kupavBet amto 90 Aetttd (Asttoupyla
ECO) éwg 120 Aemttd (Aettoupyia Sup) pe Tn Xprion
TOU TIPOYPAUUATIOTH (TIAAKTPO «+» 1) «-»). Edv
o doupvog elval TIONU Bpwpikog, Ba Tpemel va
au€roete Tov xpovo oe 120 Aemtd, evw edv elvat
eAadPWG PBPWHLKOG, HELWOTE TOV XPOVO TOU KUKAOU
kaBaplopou og 90 AeTtTdl.
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Aewtoupyia Aquactiva

H Stadikaoia Aguactiva xpnotlpotolel atpod yla va Bonbroel otnv amopdkpuvon UTIOAELPHHATWY
AlTtoug kat tpodipwy amod To Goupvo.

1. Pi€te 300 mlvepou oto Soxelo Aquactiva 0To KATW PEPOG TOU GOUPVOU.

2. PuBuiote tnAsttoupyia Tou doupvou og 2Tatiko ( [z] N Katw ( E] ) Beppavtnpa

3. PuBplote tn Beppokpaocia oto eikovidlo Aquactiva 4

4. AdprioTe TO IPOYPAPHA VA AettoupyroeL yla 30 AeTtta.

5. Metd amo 30 AeTITA ATIEVEPYOTIOL O TE TO TIPOYPAPPA KAL APr)OTE TO POUPVO VA KPUWOEL.

6. Otavnouokeur|etval 5pocepr), KaBaploTe TIG ECWTEPLKEG ETULPAVELEG TOU POUPVOU piE eva Ttavi.
Mpoetdotoinon: BeBalwBeite 0T n ouokeun eival Spoaepr| TipLy TNV ayyiEeTe.
[MpetmeLvapooexeTe He OAEG TLG BepPEG eTILDAVELEG KABWG UTIAPXEL KIVOUVOG EYKAUPATWY.

XPNOLUOTIONOTE ATIOC TAYHEVO I TTOCLHO VEPO.
a =}
< Le 8o @
e ®:
=) =] o=
’ o6 Og @

ANTIKATAZTAZH TOY AAMNOTHPA

1. Atoouvdeate Tov doUpvo atod TNV Tapoxr Tou PEUUATOG.

2. AbalpgoTte TO YUAAWVO KAAUPPA, EEBLOWOTE TOV AQUTITHPA KAL AVTLKATACTACTE TOV HE EVa
KawoupyLlo AapTtrpa tblou TUTIou.

3. Adou exeL AVTIKATAOTABDEL O KAPEVOG AQUTITAPAG, TOTIOBETAOTE EQVA TO YUAALVO KAAUPHAL.

To Ttpoldv auTtod TEPLEXEL pila 1) TIEPLOTOTEPEG TINYEG PWTOG KATNYOPLAG EVEPYELAKNG ATIOSOONG
G (Aapmtipag) / F (10 Led).
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Awaxeiplon anoppLluaTwy Kal Tpoctacia tou EPLBAAAoVTOog

AUTr) N OUOKEUN EXELONHAVON
oupdwva e TNV Eupwraikr
Obnytla 2012/19/EU oxetikd
He Ta  amopAnTa eldwv
NAEKTPLKOU KAl NAEKTPOVLKOU
e€oTALopOU (WEEE). H
WEEE meplthapfavel  tooco
puTtoyOveG ouoieg (oL oToleg  pTtopouv
va  EXOUV  QPVNTIKEG ETWITTWOELS OTO
TepLBaMov) 6co kal Bactka efaptripata
(ta oTtola pmopouv va X pnotpoTotnBouv Kat
TIAAL. Elval onpavtiké va uttopaiiovat ta
WEEE oe ouykekplpgveg eme€epyaoieg etol
wote va adatpouvtal kat va aroppimrovtat
oAa Ta puttoyova otolxela. Ta datopa
pttopouv  va  dladpapaticouv  onPAvTiko
poAro otnv eCaoddiion ot ta WEEE dev
Ba amoteAéocouv  eva  (ATNUA  yla
TIEPLRAANOY, elval arnapaitnto
akohouBeite peptlkoUg Bactkoug KavOVeg:
-taWEEE éevBampemneltvaavtipyetwridovtat
oQav OlKLaKA aroppiupata,

- ta WEEE Ba mpémel va petadepovtat
OTIG  €LOKEG  TIEPLOXEG OUAAOYAG  TIOU
Slaxetptdovtal amod Tig SNPoTkd cUPPBOUAO N
amnoé e€ouclodotnueveg eTalpeieg.

e TIOMEG XWPEG, HTOPel va umapxouv
dlabeolpgeg  ouMoyeg amd  To  oTiTla
yla peyaia WEEE. ‘Otav ayopddlete pia
Kawoupyla CUOKeun, n TaAla propel va
eTLOTPAdEL OTOV TIWANTH O OTIOlOG O OTIOlOG

TO
va

Avtipetwrion tpoBAnHaTwyY

TIPETIEL va TNV Ttapaidfel xwplg xpewon
oe pla avaroyla pla mpog pla, epdoov n
OuoKeur) autn eivat looduvapou TUTIOU Kal
EXELTIG (BLleg Aettoupyieg pe TNV TtapexOpevn
OUOKEUN.

EZOIKONOMHZH KAl
MEPIBAAAON

Ormou  elvar  edktd, amodpuyete TNV
TIPoBEPPAVON TOU GOUPVOU KALTIPOOTIADE(TE
TIAvIa va tov yepilete. Avolyete tnv opta
Tou ¢doupvou Oco TO SuVATOV AyOTEPO
ouxva, ylatt Staockoptiletaln 6éppavon amo
Tov BaAapo kabe dopd Tou avolyet. Na pla
ONHAVTIKA E0LKOVOUNCN EVEPYELAG, OPHVETE
Tov Poupvo peTalu 5 kat 10 Aemtwv TpLv
arno Tov POYPAPPATIOHEVO TEPUATIOHO TOU
XPOVOU PAYELPEPATOG, KAl XPNnoLuoToLelote
Vv BOepudTNTa TIOU QATIOHEVEL TNV oOTola
e€akolouBel va S&nuloupyet o dpoupvoe.
KaBapiote  kaBapeg TG TOLWOUXEG
KABapPEG KAl CWOTA TOTIODETNUEVEG OTIG
Beoelg Toug, yla va aroduyete Sladuyr
™G Beppdtntag €fw amd tov BAAapo.
EQv €xete poAOL TApOXNG ME VUXTEPWO
TLHOAOYLO, TO TIPOYpaAppa "Kabuotepnpevou
HMQYELPEPATOG"  KAVEL  EUKOAOTEPN TNV
e€olKOVOUNON EVEPYELAG, HETAPEPOVTAG TNV
evap€n tng dadikaciag payelpéuatog tnv
WPA TIOU LOXUEL N HELWHEVN XPEWON.

ZEBAZMOZ :zTO

MpofAnua

O doupvog dev Bepuaivetal

To pohoLdevexel pubptotel

MBavn atrtia

PuBuiote to poroL

O doupvog dev Bepuaivetat
pubutlotel

HAettoupyla payelpepatog
KaLn Beppokpacia dev exouv

BeBalwbBelte ot 0oL pUBpioeLg elval
CWOTEQ

Aevumapxet avtibpaon tng
Slemtadng xprotn adng

ATPOG KAl CUPTIUKVWON OTOV
miivaka dtacuvdeong xprnotn

KaBaplote pe éva avi ptkpoiviv
o TAatoLo dtemtadng xprotn
ylava apalpeoete To OTpWHA
CUPTIUKVWONG
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Installation
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590 mm

560 mm x 45 MM

60 m x 45 mmM
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*

EN If the furniture is coverage with a bottom at
the back part, provide an opening for the power
supply cable.

FR Sile fond du meuble est doté d'un panneau
de fermeture, prévoyez un orifice pour le pas-
sage du cable d'alimentation..

IT Seilmobile haunfondo posteriore, praticare
un foro per il passaggio del cavo di alimentazi-
one.

ES Si el mueble tiene panel posterior, haga un
orificio para el cable de alimentacion.

DE Wenn das Gerat mit einer Abdeckung auf
der Ruckseite ausgestattet ist, sorgen Sie fur
eine Offnung fur das Stromversorgungskabel.

NL Indien het toestel aan de achterzijde voor-
zien is van een afdekking, maak dan een open-
ing voor de stroomkabel.

PT Se o mdvel estiver equipado com uma co-
bertura na parte posterior, faca uma abertura
paraapassagem do cabo de alimentacao.

GR Edv to €mumnio elvat epodlacuevo pe eva
Tolxwpa 0To Tlow PEPOG, KAVTE Eva Avolypa
yla to kaAwdio tpododoaoiag.

A

EN If the mounting of the plinth does not al-
low air circulation, it is necessary to create an
opening of 500x10 mm or the same surface in
5000 mm?.

FR Sile montage de la plinthe ne permet pas la
circulationdel'air, il est nécessaire de créer une
ouverture de 500x10 mm ou de la méme sur-
face dans 5000 mm?2.

IT Se la zoccolatura non consente la circolazi-
one dell'aria, & necessario creare un'apertura
di500%x10 mm o 5000 mm?2.

ES Siel montaje del zocalo no permite la cir-
culacion de aire, para obtener el maximo ren-
dimiento del horno es necesario crear una ab-
ertura de 500x10 mm o la misma superficie en
5.000 mm?.

DE Wenn die Montage des Sockels keine
Luftzirkulation zuldsst, ist es notwendig, um
eine maximale Leistung des Ofens zu erre-
ichen, eine Offnung von 500x10 mm oder die
gleiche Oberflache in 5.000 mm? zu schaffen.

o

EN If the oven does not have a cooling fan, cre-
ateanopening 460 mmx 15 mm

FR Sile four n'a pas de ventilateur de refroidisse-
ment, créer une ouverture 460 mmx 15 mm

IT Se il forno non dispone di una ventola di raf-
freddamento, lasciare uno spazio 460 mm x 15
mm.

ES Si el horno no tiene ventilador de refrig-
eracion, practique una abertura. 460 mm x 15
mm.

DE Schaffen Sie eine Offnung, wenn der Ofen
Uber keinen Lufter verfugt 460 mmx 15 mm

NL Maak een opening als de oven geen koel-
ventilator heeft 460 mmx 15 mm.

PT Se o forno nao estiver equipado com uma
ventoinha de arrefecimento, faca uma abertu-
ra460mmx15mm.

GR Edv o doupvog dev dlabetel aveplotripa
YUENG, dnuloupyrote éva avolypa 460 mm x
15mm.

NL Als de montage van de plint geen lucht-
circulatie toelaat, dient men, om de optimale
prestatie te verkrijgen van de oven, een open-
ing te maken van 500x10mm of dezelfde op-
pervlakte in 5,000 mm?.

PT Caso a montagem do rodapé ndo permitir a
circulacao do ar, para obter o maximo desem-
penho do forno, é necessario criar uma aber-
tura de 500x100 mm ou a mesma superficie
em 5.000 mm?

GREA&vnotepewontouBaBpou SeveTITPETEL
TNV KUKAODOPLA agpa, YIA VA EXETE TN HEYLOTN
anodoon tou doupvou eival amapaitnTto va
dnuloupynoete eva avolypa 500 x 10 mm n
v bla emidpdvela oe 5.000 mm?.
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EN The manufacturer will not be responsible for any inaccuracy resulting from printing or transcript errors
containedinthis brochure. We reserve the right to carry out modifications to products as required, includ-
ing the interests of consumption, without prejudice to the characteristics relating tosafety or function.

FR Le constructeur décline toute responsabilité concernant d'éventuelles inexacitudes imputables a des
erreurs d'impression ou de transcription contenue dans cette notice. Le constructeur se réserve le droit
de modifier les produits en cas de nécessité, méme dans|'intérét de I'utilisation, sans causer de préjudices
aux caractéristiques de fonctionnement de sécurité des appareils.

IT Le constructeur décline toute responsabilité concernant d'éventuelles inexacitudes imputables a des
erreurs d'impression ou de transcription contenue dans cette notice. Le constructeur se réserve le droit
de modifierles produits en cas de nécessité, méme dans I'intérét de l'utilisation, sans causer de préjudices
aux caractéristiques de fonctionnement de sécurité des appareils.

DE Der Hersteller Ubernimmt keine Haftung fur eventuelle Druck- oder Ubersetzungsfehler dieser Be-
dienungsanleitung. Der Hersteller behalt sich vor technische Anderungen zurVerbesserung der Produk-
tqualitadtim Interesse des Endverbrauchers vorzunehmen..

ES El fabricante no se responsabiliza de las inexactitudes debidas a fallos de impresion o transcripcion
contenidos en este folleto. Nos reservamos el derecho a modificar los productos como sea necesario,
incluidos los intereses de consumo, sin perjuicio de las caracteristicas relacionadas con la seguridad o su
funcionamiento.

NL De fabrikantis niet aansprakelijkvoor enige onnauvvkeurigheid die hetgevolgis van drukfouten of tran-
scriptiefouten in deze brochure. Wij behouden ons het recht voor zo nodig, dnder meer in het belang van
een gunstiger verbruik, vvijzigingen aan producten aan te brengen, zonder dat dit gevolgen heeft voor de
kenmerken ten aanzien van veiligheid of functionering.

PT O fabricante declinatoda e qualquer responsabilidade por gralhas, erros tipograficos ou de transcricao/
traducao contidos neste manual. Reservamo-nos o direito de Introduzir alteracdes nos nossos produtos,
conforme necessario, tendo Inclusive em atencao os Interesses relativos ao respectivo consumo, sem
prejuizo das caracteristicas associadas a seguranca ou ao funcionamento dos electrodomésticos.

GR Okataokeuaotng dev eival uTteUBUVOG yLa oTIoLadNTIOTE AVAKPLBELA TTOU PUTTOPEL va TIpoEKUE aTtd
TNVeKTUTIWOoN | dpao Tk odAApaTaTou TIEPLEXOVTALOE AUTO TO pUANGSLO. O kataokeuaotrgdlatnpet
1o Sikalwpa va TipoRel 0 TPOTIOTIOLNTELG OTA TIPOLOVTA OTAV AUTO ATIALTE(TAL, TIPOG TO CUPGDEPOV TWV
KATavaAwtwy epOcov Sev BLyEL TA XAPAKTNPLOTIKATIOU adopoUV TNV aoPAAELA ) TN AELTOUPYLQ
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